420011387100

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025

CALORECLIMA

JOB 50/PR - E OUEPIAXD
JOB 50/PRL-E OUEPIBXD
JOB 70/PR OUEPKAXD
JOB 70/PR L OUEPKBXD

JOB 50/PR E
JOB 70/PR

IEY] Operating instructions
Istruzioni per I'uso

Notice d’emploi

5] Manual de uso

K] PykoBoacTeo no akcnnyatauum
Instrukcja obstugi



Overview - Index of contents / Panoramica - Indice dei contenuti / Vue d'ensemble - Table des matiéres
Descripcion - Sumario / O630p - Cogepxanue / Przeglad - Indeks tresci

Technical data EN
Dati tecnici IT
PL Données techniques FR 3
Datos técnicos ES
TexHn4eckne xapakTepuCcTUKM RU
Parametry techniczne PL
Working diagrams EN
Campi di lavoro IT
Domaine de fonctionnement FR 4
Ambito de funcionamiento ES
Pabouni auanasoH RU
Krzywe mocy PL
Dimensions EN
Dimensioni IT
Dimensions FR 5
Dimensiones ES
Pa3wmepbl RU
Wymiary PL
Operating instructions for authorised specialists EN 6-17
Istruzione per I'uso per il personale qualificato IT 18-29
Notice d’emploi pour I'installateur spécialiste FR 30-41
Instrucciones de montaje para el instalador especialista ES 42 - 53
WHCTpyKumst No akcnnyTaumm ans RU 54 -65
KBanMuLMPOBaHHbIX CleLMancToB
Instrukcja obstugi dla instalatora specjalisty PL 66 - 77
Gas pressure diagrams EN
Diagrammi di pressione gas IT
Diagrammes de pression de gaz FR
. P 78-79
Diagramas de presion de gas ES
[varpammMbl aeneHus rasa RU
Wykresy strat ci$nienia gazu PL
Electric diagrams EN
Schemi elettrico IT
Schémas électrique FR 80-81
Esquemas eléctrico ES
OneKTpuyeckme cxembl RU
Schemat elektryczny PL

n www.lamborghinicalor.it cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025



-l
HREHEH

CALORECLIMA

1 0630p / Przeglad

.z

ipcion

Overview / Panoramica / Vue d'ensemble / Descr

‘Syew/ ulw :aluetelzp|

ugIoezZIjN

auoizezz||in,pl

D .09+ ,0L- eIUs70010 BiMessdws) edALedsunwal sehOORH| op susIqe eimessdws| uonesin p ainjesadwsay | eanesedwoy) asn Joy ainjesadwa]
. ajuemopep|s| OjusiWeuadeW e abeyo03s| 0166e00035 abelo)s
0,0+ .02 suHeHedx edALedeuna] | .
elU8Zz00}0 einjesadwsa | ap auaique einjesadwsa] | ap sjueiqwe ainjesodwsa]| 1p susiquie einjesadwsa | Joy "dwa} usiquiy
. (v)gp oonsnoe (v)gp enbnsnooe] (v)gp eitouos (v)gp 1oAs)
gL €L (v)gp nsefey worzod (v)gp "ewAm aesod uolsaid ap [9AIN uoysaid neaIN| auoissaid OfjaAIT ainssaid punog
obdl Auouyoo esepy|  19LmMmeeodiiaLe ooeLry| ugI008301d Bp BIPU| uonoajo.d ap ao1pu| auoizajoud Ip asse|D) [9A8] UOI}O8}0Id
6% gz 6y Gz Jez3d1p| 998 migHAuBLMeNLIQNd] | osod splod 0sad ybiap
(elueteizp aisezo m)) (s10ged ndu) :a100Hmow (osiweuoiuny (e01n18s UB) 990I0SqE (o1z101953) E})IGIOSSE] (uonesado)
M 028 M 002 IUEtelzp ol BexoohndLioLE] us) eplqlosqe] : 99105q - ) eng W
fouzokipiaje Aoow 10qod anbljosjo @ouessing eouyale ezusjod| uondwnsuod Jemod
sewasLgadLol | B011}09|8 BIOUB)O
ZH 0S5 / A\ 00%/0€2 ardideN| anHaxBdUeH| uolsua|| uolsua | auoIsua] abejon
M 0S.L M 0SS
nem - wdi 19 - HUW/QO nem - wdi nem - wdi J}em - aiojow UIb| nem - wdil
NU|Ig| quaLeimarodiiaLe) I0J0| N8O 001}}3]9 210J0\| Jojow o1309|3
wdl 0082 wdi 008z
UOISUB22E P
oluoJjo9|3 8|0d-Z 0luoJ)09|3 8|0d-] Amouoydez jeledy eamkeod 08.L010dLIL] Jopapuaoug Jnawn||y| Jawuoysuely uoniuby

alojewlojsed]|

uolezjuol

uoneziuol

ejuaiwoyd ejosuoyf

MHBWeLL 9Uod1HOY|

ewe| op eloue|ibl

awiwely op soue||lBAINg|

BWIWEY IP BI0JE[aALY

Joyuow awe|

LZV¥2Z'G/NOS SNANAIS

LZVY2Z'S/NOS SNAN3IS

ezieimod emnsez]
nmAidazid efoejnboy

ejHoLOeE BeHMATEog
exAeos Mheou exvodLoeH

alle ap e|nAje,
alle [ap asnly]

J1e,p 19[0,
lte | op abe|boy

elI.,||9p epuBLIag|
elle auoizejobay

dey ny
uonejnbai Jy

(379V.L ONIHOLYIN NIVYL SYO 338)

Od1 omosfom alualusIO)

olfoxg BH ©d7 euHaLae(]|

9d7 epeljus ap ugisaid

auedoud
zeb np 9aJjus p UoISSald|

9d7 ossalbul Ip auolssald

ainssaud Jndul 947

(379V.L ONIHOLYIN NIVYL SYO 33S)

nzeb niosfom eu aiualusIO)|

ooxa eH ecel anHaLrgef]|

seb |ap|
epeJjus ap uolsald

zeb np 991ud,p UoISSaI

seb ossalbul Ip suoissaid

ainssalid Jndu; seg

2Ll O dY - L Gz dY

2/l Ov dY - L GZ dY

nzeb sjuszodjpod|

BEel SMHBHUTB00TO| |

seb ap ugIxauo)

zef Juawapioooey

seb ojusweooe|v|

uoljo|uuod se9)

SNOILVNOIANOD / ST3A0ON LNFH3441d - 3719VL NIVHL SVYO

emozeb edwey|

euned segoee |

seb ap edwey

zeb adwey

seb edwey

ules) ses

"'¢¢ANT SNANEIS

Koelezoaidzaqgez inpojy

BUHaLrgeduA sourg

pepunbas ap ujjelen

311IN29S 8p o100

0]|0J}u02
Ip einjelyooaieddy

X0q [01uU0D

g199ima8 xumoisHesd.ee

(ymi/Bwg>) 929N SYO - € sse|D piepuels Isiwe esepy| BMHOLIBIIaE 00BLY uoisiwe ap odi]. uolssIWwg,p asse|) BUOISSIWS Ip 8sse|) SSe|o uoissiwg

cW/UMY 68'SZ = NH (1€9) ‘(cWN/edY 192'8 'A'D™1) €529
cW/UMY €8'8 = NH (GZ9) - cW/UMY GE'0) = NH (029) omiled om0l a|qnsnquon lend a|ignsnquion lend

(sWN/1e2Y 09222 A'O™1) OdT ‘(sWN/IBOY 0268 A"D™1) SED [EINjEN

seb |eojueyoaw anissalbold seb [eolueyoaw aAIssalbold eoeld Bunexnpuop| ojusiWweUoIdUNS JUBWIBUUOIOUO ojusWeuoIZUn uonesado
000°¢Ll 0007209 081°€0L 000"0€y M UlW/Syew | h/Lext - 1gy ‘HUW/-ONenw y/1esy - MY Ulw/xew y/1eay - MY Ulw/xew y/[eay - MY Ulw/xew | y/eay - A uiw/xew
eyiujed o0\ wiredol 9LO0HMOo Jopewsanb [ap elousjod anajniq np asuessindg 210}e1onIq BZUS}0d jndjno Jauing

00¢ 002 oclL 005
ud/oL gor 3 yud/0s gor auzojuyosa) Anjpsweled - mintondariedex amNoahnHXa] - SOOIUDY) sojed - sanbluyosa) saguuoq - 191Ud3) Ijeq - ejep [ealuyd9d]

lor.

Inica

www.lamborgh

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025



@ ni
CALORECLIMA

(%)
epoy eujdaio gsoumelds =U
(M)enoy
BMOUOlWeUZ J0W = ND
(M) Bsfiured sow = 4O
Ay
7& =40

: eyjiufed Aoow 81uazolqO

"epoy [aujdalo
19soumeuds yiuuAzojodsm
91upd|bzmn Azajeu
eyjiujed azioqhm Azig
‘njgun} wAuemozijewiouz
M ‘9/9N3 Bw.Jou

z a1upobz wAuozisiwz
wolosopem wAuewAsyew
uo epeimodpQ ‘nysiuajed
m obsoelnued ejusiusio

op Nyunsols M eyjufed oow
BISO.)0 BlUBRIZP SaIeZ
Koow amAzryy

9% ‘eurLoy Ty = U

1gy ‘ewrLod

91O0HITION BEHAIBHUWOH =ND
gy

‘9LOOHITION BegoLULua] = 4O

‘MLOOHITION YogoLuLaL Lehdoed

‘eurLoN U
q.Legi91MhA OWMITOXQO8H

miuadod adogiqaa ndyy
‘adaney NOHhOLIOL
VNOHALIOdLHON & WIGHHadBWEN
‘9/9 N3 OHOBLI0D

WBWHOhBHE WIGHALIBWNONEN
1948101981000 HO

‘adawe YOHROLIOL

€ BUHaLIgeY 10 NLOoNmongeE 9
miuadol q1o0HAaue1InTogenodu
loesdigeeyou

Hoeeuent uMhoged

(%) elopeo

e| op ojusiwipuay =>U
(M) etepieo e| ap
|euIWOoU BIOUSI0d = NO
()

B01J110|BD BIOUBJ0d = 4D

Ay
a =40
‘eoljliojes
elrouajod e| ap ojnaje)

‘elJapjeo e| ap
ojuajwipual [d BJUSND UD
Jaud) ap ey as “lopewsanb
|op Uo1999]3 B| Bled

'9/9 N3 e| unbas oAesua

ap [aunj} [ Ud SOpIpPaW Xew
S3I0|EA SO| B dpuodsallo)
‘uoloebojowoy e| ap
ojuswouwl | ud sopeJjsibal
S210|eA SO| e apuodsallod
OjuslWEUOIOUN} Bp O}ique [J

(%)

alaipneyo juswapuay = AU
(M) a1gipneyo

aleulwou asuessind =NO
(M)

anbijojed souessind =40

My

o

:onbyliojed

aouessind e| ap |noje)

=40

*algipneys ej| ap
juswapual np aydwoo Jjua}
“In3|niqg np X1oys 3| 1nod
'9/9 N3, saidep [essa p
[2UuUN} JNS SB9INSAW XEW
sinajeA xne puodsaliod

9|13 ‘uonebojowoy,|

9p SIO| S92INSBW SINS[EA XNEe
puodsa.i0d JUBWBUUONOUOY
ap aujewop a7

(%) elepleo ejop

oonebisus ojuswipual = AU
(M) erepjes

e||op ojeulwou ezusjod =NO
(M)

elep|eo e|jap ezuajod =4O

u

NO

‘elep|eo

e|jep ezusjod e|jep 0j0o|eD
‘elepjed ej|ap oo13abiauad
ojuawipual |ap 03uod
213uad} aAap IS alojeloniq
|9p B}|99S B[|9p auO0ISeI20 U]
'0]|0J3u09 Ip

ewiwiely e||ap ogny |Ns ;jednsiw
9/9 N3 ewuou ejep nsinaid
IWISSEW LIOJeA e apuodsilio)
‘auolIsSNquIod Ip eiawed

e|jop auolissald e|jap auoizuny
ul alojelonuq |ap ezusjod

e| BOIpUl EJIAJE Ip odwe ||

=40

Hotgeueut? MMhoged oOjualweuolduny ap Ou-QE< juswauuollouo} ap aulewoq eAIN)
Gy 008 00s ooy 00g 002 0L
M ooz 002

” ” 0
““W ““““““ o .
- m

s

9

L
- :

W 6

requi

(%) Aouaioiye Jajiog = U
(M)

Indino Jsjioq pajey = NO
(M) Indno Jauing = 4O

:Indyno Jsuing jo uonenoe)

Jauang

e Buposjes uaym junosoe
ojul uadye} aq pjnoys Jajioq
ay} jo Bunes Asualoyye ayyl
‘agny

211} 189) 8y} Je painseawl
9/9 N3 Aq payjoads

sanjeA wWnwixew ay}

0} spuodsaulod }| ‘ainssaid
Jagqwieyd uonsnquiod Jo
uopouny e se ndino Jauing
smoys welbelp bupiom ay |
weabelp Bupiop

Koow amAzry - pk|6azid / Hoseuent umhoged - doegQ
/ ojusiweuolouny 8p ojquy - uoIddII9S9( / JudWBUUOIOUOY 8P dulewo( - A|UIBSUD,P dNA / 8AIND - BOJWERIOUR / Sweibelp Bunjiop - MIIAIBAQ

-l
HREREH

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025

www.lamborghinicalor.it



-l
HREHEH

@ ni
CALORECLIMA

1 A X
6¢ 009 00LL 00S dd/0. aor
jenuew ] 5 0y Jajal 7
:SNOISNIWIA NIVHL SYD < 9¢ 009 0€8 00S 3 ¥dd/0S 90r
" B Z A X [SPOIN
Buibeyoed
oG¥ €8¢ 29¢ 00¢ dd/0. aor
oG¥ €8¢ c9¢ 191 3 dd/0s aor
TP 00 a0 EQ [SPON
(wwi) suoisuswig
pesy Buo| = L pesy Hoys = g Buijjup sjeld ssji09
Lol 29 8N 002Z/s8L  00¢/S8L 08¢ 061 0Ls 06¢€ 0S¢ 80¢ co¢ oLs dd/0. gor
Lol 29 8N 002/s8L  00¢/S8L 08¢ 1G1 0Ls gee Sl 80¢ co¢g oLs 3 dd/0S gor
(0] N N 1 I ) = 3 La a Q) S| \4 ISPON
————
T . -
Q i @)
08
~ ﬁ ® @ | T T I
Q @ Q 0_ H
o 1a-a 3
| o] <]
v
AreywApp

- pk|Bazid / 19denced - doegQ / sauolsuawiq - uQIadi19s9( / suolsuswiq - |GUIBSUI,P dNA / luoisuawiq - BOlWEIOUR / SUoisudwIq - MIIAIBAQ

www.lamborghinicalor.it

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025



@ ni
CALORECLIMA 3

Contents - Index - General warnings

Overview Technical data 3
Working diagrams 4
Dimensions 5
Contents Index 6
General warnings 6
Burner description 7
Function General safety functions 8
Siemens LME... control and safety unit 9
Installation Burner assembly 10
Electrical connection 11
Checks before commissioning 11
Start up Adjusting burner output 12-13
Air pressure switch adjustment - setting gas pressostat 14
Recording commissioning data 14
Service Maintenance 15-16
Troubleshooting 17
Overview Gas pressure diagrams 78-79
Electrical diagrams 80-81

Introduction

The instruction manual supplied with the
burner:

offers important indications and
instructions relating to the installation
safety, start-up, use and maintenance of
the burner.

is designed for use by qualified
personnel.

Symbols used in the manual

Maximum danger.
AThis symbol indicates operations
which cause serious injury, death or
long-term health risks, if not carried

out correctly.

DANGER

Warning. This symbol indicates

operations which may cause
warawe: Serious injury, death or long-term
health risks, if not carried out correctly.

Caution. This symbol indicates
Aoperations which may cause

damage to the machine and/or
injury to people, if not carried out

correctly.

CAUTION

Danger: live components

@ Danger: flammable material

Danger: burning

A Danger: crushing of limbs

Obligation to assemble the cover and
all the safety and protection devices.

www.lamborghinicalor.it
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Q0O0
Environmental protection
) ‘This symbol gives indications for

a @ the use of the machine with respect
for the environment.

Important information
This symbol indicates important
information that you must bear in
mind.

Important notes
Lamborghini burners have been designed
and built in compliance with all current
regulations and directives.
All burners comply to the safety
A and energy saving operation
regulations within the standard
of their respective performance
range.

The burner must not operate out-
side the working range.

DANGER

'WARNING

The quality is guaranteed by a quality and
management system certified in
accordance with ISO 9001:2008.

JOB burners are designed
for the low-pollutant combustion of natural
gas and Liquefied Petroleum Gas.
| bruciatori sono conformi alla norma EN
676.
Assembly and commissioning
Amust be carried out only by
authorised specialists and all

applicable guidelines and
directives must be observed.

'WARNING

Packaging and handling

Move the burner still in its packaging using
a trolley or forklift, taking care not to drop it
and elevating it no more than 20cm from
ground level. After having removed the
packaging, check that the contents are in
good condition and correspond with what
was ordered. If in doubt, contact the
manufacturer.

The burner must be installed by a
qualified individual.
WARNING
If the weight and dimensions do not allow
for manual lifting, ask another operator for

& 8

help or use a forklift, harness the burner
using belts if no eyebolts are available.

Use the accessories provided
(flange, gasket, pins and nuts) to
zarmon-install the burner onto the boiler,
taking care not to damage the isolating
gasket.

Installation location
Install the burner, after carefully clean
around the intended area.
correctly dispose of all residual
@ backaging,separating the various
& @ types of material

The burner must not be operated in
Arooms containing aggressive
warAmG Vapours (eg spray,
perchloroethylene, hydrocarbon
tetrachloride, solvent, etc.) or tending to
heavy dust formation or high air humidity.
Adequate ventilation must be provided at
the place of installation of the furnace
system to ensure a reliable supply with
combustion air.

We can accept no warranty
liability whatsoever for loss,
mne-damage or injury caused by any
of the following:
- Inappropriate use.
- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025



@ ni
CALORECLIMA y

Contents - Burner description

Burner description

JOB xx/PR are progressive, fully
automatic, monoblock type burners.
Burner head is designed to get the lowest
emissions in terms of NOx and unburnt
particles in order to maximize the heat
generator efficiency. Emissions can be
different respect to the ones recorded in
the lab because they depends a lot on the
generator on which the burner is fit.

The installer must comply with compulsory
rules. Avoid for instance dangerous
atmosphere or not ventilated rooms.

Technical label

Tampering, removal or absence of plate
burner or anything that not allow the
secure identification of the burner make
difficult for any installation and
maintenance activity.

Notes for the operator

The system should be inspected by a
specialist at least once a year. Itis
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

JOB 50/PR E

NAME
JOB Gas

MODEL
JOB 50 500 kW

OPERATION TYPE

/PR 2 stages progressive mechanical

HEAD TYPE

Short head
L Long head

EMISSION

E ErP version

For any other use, the authorization of Lamborghini is required.

WARNING

Scope of delivery

The burner is delivered in a modular system
of packagings i.e. separate set/box:

BBCH: Burner Body with Combustion Head
with flange.

- 1 bag including :

- multilanguage technical manual.

- wieland plug.

- screws, nuts and washer.

GT: separate Gas Train

KIT & ACS are managed and delivered separately

A1 LME22 Gas control unit

3 Air regulation in the burner head
R 5 Housing
8 Blast tube
BBCH 15  Burner flange
16  Reset key
113 Airintake
KIT & ACS delivered separately

T Tacs

113

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Function - General safety functions

Description of functions

When the system is switched on for the
first time, after a power failure or safety
shutdown, after a lack of gas or after the
system has been out of operation for 24
hours, the pre-ventilation period of 30
seconds begins.

During pre-purge period:

- blower pressure is monitored

- the combustion chamber is monitored for
flame signals.

At the end of the pre-purge period:
- ignition is switched on.

- main and safety valve are opened.
- burner starts.

Monitoring

The flame is monitored by an ionization
probe. The probe is insulated and fitted to
the gas head and is routed through the
flame disc into the flame zone. The probe
must not have any electrical contact with
earthed parts.The burner switches to lock-
out if a short circuit occurs between the
probe and the burner earth. During burner
operation, an ionised zone is produced in
the gas flame through which a rectified
current flows from the probe to the burner
head.

Safety functions

- If no flame is produced when the burner
is started (gas release), the burner will be
switched off at the end of the safety period,
and the gas valve will close.

- If the flame goes out during operation,
the gas supply is interrupted and the
control unit goes to block.

- If there is a lack of air during reventilation
or operation, the control unit goes to block.
- If there is a lack of gas, the burner does
not begin operation or switches off.

In the event of controller shutdown
- Controller thermostat interrupts heat
request.

- Gas solenoid valves close.

- Flame goes out.

- Burner motor switches off.

- Burner is ready for operation.

119 pBr

Y13 119.1 104

104 Gas pressure regul
106 Filter

108 Gas ball valve (inst
119pBr

119.1

119.2

F4 Minimum gas pressure switch
F6 Air pressure switch

Y13 Main solenoid valve

Y12 Safety solenoid valve

1 Thermally-triggered safety shut-off valve
(installation by installer)

Measuring point for gas outlet pressure
Measuring point for gas pressure in valve space
Air pressure measuring point

ator

allation by installer)

n www.lamborghinicalor.it
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Function - SIEMENS LME22... control and safety unit

Connection diagram and control sequence LME22... / LME23...

NT uC control

e

P

FSV

Nur LME23...
3

BT (v @8 B Bv2X £)

SB/R
W/GP

AL

LK

M
z

SA
BV1
(LR) BV2

®

[CNONONONONONO]

I

t10
tw t1

3 t3n t4
TSA

7101d02/0606

11

DANGER

Always disconnect the power supply before installing or removing the control unit. Do not attempt to open or carry

out repairs on the control unit.

AGK25... PTC resistor LK Air damper C Operating position of burner reached
AL Error message (alarm) LKP Air damper position C-D Burner operation (generation of heat)
V... Fuel valve LP Air pressure switch D Controlled shutdown by «R»
CPI Closed Position Indicator LR Load controller t Prepurge time
DBR...  Wire link M Fan motor 3 Preignition time
EK Lockout reset button (internal) R Control thermostat / pressurestat t3n Postignition time
EK2 Remote lockout reset button SA Actuator t4 Interval between ignition «Off» and release
ION lonization probe STB Safety limit thermostat of «V2»
FS Flame signal Si External pre-fuse t10 Specified time for air pressure signal
FSV Flame signal amplifier t Time t11 Programmed opening time for
GP Pressure switch W Limit thermostat / pressure switch actuator «SA».
H Main switch z Ignition transformer t12 Programmed closing time for actuator «SA».
HS Auxiliary contactor, relay zv Pilot gas valve TSA Ignition safety time
K1..4 Internal relays A Start command (switching on by «R») tw Waiting time
KL Low-fire B-B’ Interval for establishment of flame
Color code table for multicolor signal lamp (LED)
Status Color code Color
Waiting time «tw», other waiting states (O TP PP PP P Off
Ignition phase, ignition controlled 0000000000000 00000000O 00 Flashing yellow
Operation, flame o.k. ettt ettt ettt e e e eteeeeeeiaarereeeaiiaberreeeaaareraeaaanreraaaans Green
Operation, flame not o.k. ao0Q0000oaoaoaogoagoaoaoao Flashing green
Extraneous light on burner startup DADADADADADADADAODAQAQA Green-red
Undervoltage 0ACAGCAGCAGCALAGALAGALAGALAOGALAOGALAOG A Yellow-red
Fault, alarm A.... Red
Error code output (refer to «Error code
table») AO AO AO AO AO AO AO AO Flashing red
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Red flicker light
Legend: ....... Steady on A Red QO Green O Off @® Yellow
Function - Control panel
A - selector :

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025

0 = operating elements locked in an
intermediate position.
1 = operation on maximum capacity
2 = operation on minimum capacity

3 = automatic operation

B - working lamp

C - termal lock-out lamp
D - fuse

E - main switch /0

F - reset key

www.lamborghinicalor.it n
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Installation - Burner assembly
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Gas lines

When installing the gas lines and gas train,
the general EN676 directives and
guidelines must be observed.

ENG676 compulsory kit and accessories in
order to comply to the safety regulations.
Additional accessories and kits shall be
installed by the installer in accordance to
the local safety regulations and codes of
practise.

Upon the installer responsibility
it is mandatory to install
=wrov: additional support(s) in order to
not overload the burner body
with the dead load of full gas train,
accessories, piping and so on.
The burner body can stand just the gas
valve and the piping between the gas
valve and the body.

Installing the gas train
The gas train is supplied
separately, for fitting refer to the
instructions in the gas train
manual.

General regulations applying to the

gas connection

* The gas train must only be connected

to the gas mains by a recognised
specialist.

* The cross-section of the gas line should
be of a size designed to guarantee that the
gas flow pressure does not drop below the

m www.lamborghinicalor.it

specified level.
» A manual shut-off valve (not supplied)
must be fitted upstream of the gas train.

LEGEND

Pf: Back pressure of furnace

Pb: Pressure of burner (combustion head
+ complete gas train)

Pin: Minimum inlet pressure

Pombar oo

Pin>Pf +Pb

~ & Pin<Pf+Pb

W
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LPG TRANSFORMATION

KITLPG-JOB 35-40-50 094586X0

KITLPG-JOB 70 094589X0

For operation with Liquefied Petroleum
Gas, it is necessary to order the kit and
follow the instructions given in the
specific manual.

Burner assembly
The burner is fixed by mean of connecting
flange and therefore to the boiler.

Installation:
« fix the flange to the boiler with
the screws.

Removal:
* loosen screw.
+ pull the burner out of the boiler.

Install the burner on the
boiler according to the
installation position shown in.

Installation 3 is forbidden for
safety reason.

DANGER

Burner blast tube insertion depth and
brickwork

Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as specified
in the boiler manufacturer’s instructions
must be observed.

On boilers the blast tube insertion depth
should be observed as per the boiler
manufacturer's instructions.

Reverse flame boiler :

A =50-100 mm.

Three pass boilers :

A1 =50-100 mm.

Exhaust system

To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
used on the flue gas side of the boiler.

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Installation - Electrical connection - Checks before commissioning

lonization
probe

JOB 40-50

Ignition
electrode

Ignition electrode

JOB 70

lonization probe

Electrical connection
The electrical installation and connection
work must only be carried out by an
authorised electrical specialist.
All applicable rules and regulations must
be observed.
The electrical installation should include a
type A circuit breaker.
The applicable guidelines and
directives must be observed, as
—=—Wwell as the electrical circuit
diagram supplied with the burner!

» Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

* Burner fuse: 5 A.

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force. The burner
and heat generator (boiler) are connected
to the terminal block of the cabinet (fig.1).

S e |
2 v oo HHHEHEEEE
AR -
2300 LD
A% %%
Q|
~-50 Hz 230V
PE
l%

Connecting the gas train
Connect the gas train to the plugs on the
burner.

The burners are produced with
connections suitable for power supply
380-400 V three-phase.

The burners with electric motors of an
output lower or equal to 3 kW can be
adapted to 220-230 V (please follow the
instructions on the backside); motors with
higher output can only work 380-400 V
three-phase. In case of request of burners
different from the above mentioned
standard, it is recommended to make
specific mention in the order.

Instructions: how to adapt electric
motors of an output lower or equal to 3
kW to 220-230 V power supply

It is possible to change the voltage of the
burner by operating as follows:

1. change the connection inside the
electric box of the motor, from star to delta
(see fig. 2);

INGRESSO PER, CONSENSO PROVA DI TENVTA. SE PRESENTE TOGUERE IL PONTE
INPUT FOR LEAKAGE TEST. IF IT INSTALLED RENOYE. THE JUNP.
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2. change the setting of the thermal relay,
referring to the absorption values indicated
in the motor nameplate. If necessary,
replace the thermal relay with another one
of suitable scale.

This operation is not possible on motors
above 3 kW.

For more information, please contact the
Lamborghini staff.

Position of electrodes

Setting the ionisation probe and

ignition electrode: see diagram

Always check the position of the
electrodes after service or substitution

or assembly of LPG kit as wrong position
might cause ignition problem.

Checks before commissioning

The following must be checked before
initial commissioning:

» That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.

» That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.

» Setting the combustion components.

* The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be observed.
« All electrical connections must be correct.
» The heat generator and heating system
must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.

» The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

» The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.
» An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

» The heat request must be available.
 Sufficient gas pressure must be
available.

» The fuel supply lines must be assembled
correctly, checked for leaks and bled.

» A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct up
to the measuring point must be free of
leaks to prevent anomalies in the
measurement results.

lonization current measurement

With the burner switched off, connect a DC
microammeter. When the burner is run-
ning, and is properly adjusted, the value
read must be steady and never be smaller
than 3 pA.

min. 3 yA

Siemens
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Start up - Adjusting burner output

DETAIL 3

Servomotor SQN75

Remove cover to enter the adjusting

cams. Adjust cams through the suitable

key (on issue) and a screwdriver.

| - Adjusting cam (BLUE) for air damper
position on burner’s shutdown
(total close 0°).

Il - Adjusting cam (ORANGE) for
opening position in ignition and Low
Flame (by the screwdriver).

Il - Adjusting cam (RED) for opening
position in High Flame (max. output).

IV - Adjusting cam (BLACK) to allow the
opening of High flame solenoid
valve.

(5): MANUAL RELEASE SWITCH

ﬂ www.lamborghinicalor.it

Optimising combustion values
The factory setting shall be modified
according to the output requeired.

N.B. observe the minimum required

flue gas temperature specified by
warwne the boiler manufacturer and the
requirements demanded of ue gas ducts
for avoiding condensation.

Warning: Recording of initial
commissioning data is recom-
mended.

”PR” version gas burners gas train in-
stallation and setting instructions (A)
Fix the gas train to burner body by means
of the 4 screws of the flange, pay attention
to set correctly the gasket ( O-ring ). Con-
nect electrically the gas train with the 2
connectors of the valve (black) and gas
pressure switch(gray).

Switch on the burner (it has already been
tested in the factory, so it is pre set on ave-
rage values) and verify the tightness of
gas train connections made during installa-
tion. Act as follows to adapt the burner out-
put to the boiler.

Regulating the combustion PR version
Follow the sequence of operations:
Maximum power regulation:

1) position the air valve in the fully open
setting (90°, through the dispaly. For parti-
cularly low power only, if the reduction of
air is not sufficient with the head in position
1, reduce the opening of the air valve).

2) dose the air by moving the combustion
head (figure) to suit the power required (as
shown in figure).

3) dose the gas by regulating the gas ramp
(see figure in the ramp manual).

Low flame setting:

1) after regulating the maximum power
and determining the working pressure of
the gas in the head, position the valve on
the low flame setting, 25° through the di-
spaly, and dose the gas using the regula-
tion screw on the butterfly valve of the gas.
(figure).

2) if the minimum charge obtained in this
way is too low for the heat generator, in-
crease the opening of the air valve, adju-
sting the flow of gas using the butterfly
valve of the gas to obtain the minimum ap-
propriate power.

Firing head setting (1).

To act on the screw in figure:

« turn Allen key till you reach the
requested value (index 1-5).

Risk of air blast!

Continuously check CO, COz2and
saeer SO0t emissions when adjusting the
output of the burner. Optimise combustion
values in the event of CO formation. CO
must not exceed 50 ppm.
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Start up - Adjusting burner output

Gas pressure diagrams in appendix - read the minimum gas pressure required
Minimum gas pressure required are in the diagrams in appendix.
indicated in the diagrams in the appendix.
These values have been determined in Optimising combustion values
our test labs and are useful for the first The factory setting shall be modified
switch-on as final setting must be done according to the output requeired.
using a combustion analyzer. The diagrams of air/head setting

that are available in the appendix
How to read and adjust the values: of this manual are a guide for ensuring
- determine the output required that the burner functions as well as
- determine the combustion chamber back-  possible.
pressure

EXAMPLE OF PRE-CALIBRATION JOB 50 PR
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Regulation capacity air

- To act on the screws in figure.

- To move the lever , selector on the
electrical control panel.

&, Adjustment of gas solenoid valve

@ Refer to the gas train manual for

¥ the gas setting of the gas train
selected.

N.B. observe the minimum required

flue gas temperature specified by the
boiler manufacturer and the requirements
demanded of flue gas ducts for avoiding
condensation.

<:> head gas pressure (on elbow) (mbar)

|:| head position
Q air damper position

Warning: the pre-calibration values have
been determined on EN676 test combu-
stion chambers in ideal conditions, and
are useful for the first switch-on but must
be checked and corrected with calibration
for the individual system.

Example in figure:

Power required by the generator: 380 kW.
Pressure envisaged in combustion cham-
ber: 3.5 mbar. Combustion head chamber:
2.5 (between 2 and 3). Gas pressure in
head: 13 mbar.

www.lamborghinicalor.it m



Start up - Air pressure switch adjustment - Setting gas pressostat

Air pressure switch calibration

The air pressure switch is provided for
monitoring the pressure of the
combustion air fan.

Unscrew screws A and B and remove
cover C. After the air and gas setting you
have to calibrate the air switch with the
burner working on the low flame by slowly
turning the relative knob clockwise until the
burner locks out. Read the value and then
decrease it by 15%.

WARNING: the air pressure switch
shall prevent the air pressure to go

wamae below 85% from the adjustment
value in order to prevent the CO in the

fumes to exceed 1% (10000 ppm).

Min gas pressure switch

The gas pressure switch has the function
to check that the gas pressure before the
gas valve does have the minimum
pressure to make the burner running
correctly. Unscrew off and remove cover
M. - Set knob N to a value equal to 60% of
gas nominal feed pressure (i.e. for natural
gas nom. pressure = 20 mbar, set knob to
a value of 12 mbar; for LPG nom. pressure
of G31- 30/37 mbar, set knob to a value of
18 mbar). Screw up cover M.

Operating check
Flame monitoring must be checked
zawmon for safety as part of initial
commissioning and also after servicing or

if the system has been out of operation for
any significant period of time.

- Start attempt with gas ball valve closed:

the automatic combustion control unit must
switch to gas shortage or malfunction after
the end of the safety period.

@ Recording commissioning data

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Date

Model

Type gas

Gas calorific value

Gas inlet pressure mbar
Adjustment gas pressure

Volumetric gas flow rate Nmé/h
Burner output min kW
Burner output max kW
Flue gas temperature Ce
Air temperature c°
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Performance Y%

Corrective action

Operator name

Company

m www.lamborghinicalor.it
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Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only
be carried out by qualified personell.
The system operator is advised to take
out a service contract to guarantee
regular servicing.

©@O0Q0
000

The operator is obliged to use the
equipment necessary during mainte-
nance.

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025

Attention

WARNING
« Disconnect the electrical supply
before carrying out any

samezc Maintenance or cleaning work.

&- The blast tube and firing head
may be hot.

Checking the exhaust gas temperature

» Check the flue gas temperature at
regular intervals.

» Clean the boiler if the flue gas
temperature is more than 30°C above

the value measured at the time of
commissioning.

» To simplify the check, use a flue gas
temperature indicator.

» Once the maintenance, cleaning
or checking operations have been
% completed, reassemble the cover

and all the safety and protection devi-
ces of the burner.

Removing firing head
* See pictures in the order.
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Service - Maintenance

Fan assembly

Observe the positioning diagram above
when replacing the motor and blower
wheel. The inside flange A of the blower
wheel must be fitted at the same level as
the equipment plate B. Insert a straight
edge between the wing of the blower wheel
and set A and B to the same height, tighten
the set screw on the blower wheel
(maintenance position 1).

m www.lamborghinicalor.it

« Carry out an operating check.

Maintenance on the burner
WARNING
» Check gas supply components (tubes,
lines) and their connections for leaks
or signs of wear, replace if necessary.
» Check electrical connections and
connection cables for damage,
replace if necessary.
» Check gas filter, clean or replace as
necessary.
« Clean fan wheel and housing and
check for damage.
» Check and clean the mixing unit.
» Check ignition electrodes block,
readjust or replace as necessary.
« Start burner, check flue gas data,
correct burner settings if necessary.
» Check the setting for air pressure
switch and gas pressostat.
» Check the gas train settings.

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Service - Troubleshooting

Fault diagnosis and repair

In the event of a malfunction, first check
that the prerequisites for correct
operation are fullfilled:

1. Is the system connected to the
power supply?

2. Is there any gas pressure?

3. Is the gas shut-off valve open?

4. Are all control and safety devices,
such as the boiler thermostat, low water
level detector, limit switch, etc. adjusted
correctly?

If the malfunction persists, use the
following table. It is not permitted to repair
any components relevant to safety.

NB: after each operation:

= under normal operating conditions
(doors closed, hood fitted, etc.), check
combustion and check the individual
lines for leaks.

* Record the results in the relevant
documents.

These components must be
replaced by parts with the same
warnme order number.

Only use original spare parts.

WARNING

In the event the burner stops, in

order to preventany damage to
saveer the installation, do not unblock
the burner more than twice in a row. If
the burner locks for a third time, con-
tact the customer service.

Maintenance

Annual check

The burner (combustion head, electrodes,

etc.) must be checked regularly by an au-

thorized technician, once or twice a year,

depending on how much it is used. Before

proceeding withe the maintenance check-

up on the burner, it is advisable to check

the general condition of the burner and

take the following steps:

Disconnect the burner (remove the plug).

- Close the gas shut-off cock.

- Remove the cover from the burner,
clean the fan and air intake.

- Clean the combustion head and check
the position of the electrodes.

- Re-install the parts.

- Check the seal on the gas connetors.

- Check the state of the flue.

- Start the burner.

- Check the combustion parameters

Before taking any action check:

- That there is power in the circit and
the burner is connected;

- That the gas pressure is right and
the gas shut-off cock is open;

- That the control systems are pro- perly
connected. If all these conditions have
been satisfied, start the burner by pres-
sing the reset button.

- Check the burner cycle.

If the burner fails to start:
check the switch, the thermostats, the
motor and the gas pressure.

If the burner proceeds with preventila-
tion but cuts out at the end of the cycle:
- Check the air pressure and the fan.

- Check the air pressure switch.

If the burner proceeds with preventila-

tion but does not light:

- Check the installation and position of the
electrodes.

- Check the ignition cable.

- Check the ignition transformer.

- Check the safety device.

If the burner lights but cuts out after the

safety interval:

- Check that the phase and neutral wires
are connected correctly.

- Check the gas solenoid valve.

- Check the position and connection of the
detector electrode.

- Check the detector electrode. Check the
safety device.

If the burner lights but cuts out after

operating for a few minutes:

- Check the pressure regulator and gas fil-
ter.

- Check the gas pressure with a pressure
gauge.

- Check the detector value (at least 3 pA).

Error code table
Red blink code of «AL» at Possible cause
signal lamp (LED)) term. 10
2 blinks on No establishment of flame at the end of «TSA»
- Faulty or soiled fuel valves - Faulty or soiled flame detector
- Poor adjustment of burner, no fuel - Faulty ignition equipment
3 blinks on «LP» faulty
- Loss of air pressure signal after «t10», - «LP» welded in normal position
4 blinks on Extraneous light when burner is started up
5 blinks on Time out «LP»
- «LP» welded in working position
6 blinks on Free
7 blinks on Too many losses of flame during operation
(limitation of the number of repetitions)- Faulty or soiled fuel valves.
- Faulty or soiled flame detector - Poor adjustment of burner.
8 blinks on Free
9 blinks on Free
10 blinks off Wiring error or internal error, output contacts, other faults.
14 blinks on CPI contact not closed

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Introduzione

Il manuale di istruzione & fornito con il

bruciatore:

- fornisce importanti indicazioni ed
avvertenze sulla sicurezza
nellinstallazione, la messa in funzione,
I'uso e la manutenzione del bruciatore.

- & progettato per essere utilizzato da
personale qualificato.

Simbologia utilizzata nel manuale

Pericolo massimo, indica
operazioni che possono causare
lesioni gravi, morte o rischi per la

salute a lungo termine, se non
eseguite correttamente.

Attenzione, indica operazioni che
possono causare lesioni gravi,
morte o rischi per la salute a lungo

termine, se non eseguite
correttamente.

DANGER

WARNING

Cautela, indica operazioni che

possono causare danni alla
—oow Mmacchina e/o lesioni alle persone,

se non eseguite correttamente.

Pericolo: componenti in
tensione.

Pericolo: ustioni.

o

A Pericolo: schiacciamento degli
arti.

Obbligo di montare le coperture, e tutti i
dispositivi di sicurezza e protezione.

www.lamborghinicalor.it

A Pericolo : materiale inflammabile.

®00
Protezione ambientale
Questo simbolo fornisce indicazioni

per l'uso della macchina nel rispetto
dell'ambiente.

Informazioni importanti
Questo simbolo indica
informazioni importanti che &
necessario tenere a mente.

Q £00

Avvertenze importanti

| bruciatori Lamborghini sono stati
progettati e costruiti nel rispetto delle
normative e direttive correnti.

Tutti i bruciatori rispondono
alle normative sulla sicurezza
e sul risparmio energetico nel
limite del campo di lavoro
dichiarato.

Il bruciatore non deve
funzionare fuori del campo di
lavoro.

WARNING

DANGER

La qualita del prodotto € garantita dal
sistema di certificazione in base alla
norma ISO 9001:2008.

| bruciatori JOB sono progettati per la
combustione di gas naturale e di gas
propano, con basse emissioni inquinanti.
| bruciatori sono conformi alla norma EN
676.

Montaggio, messa in funzione e
manutenzione devono essere
eseguiti esclusivamente da
personale tecnico autorizzato,
nel rispetto delle direttive e delle
prescrizioni in vigore.

WARNING

Imballo e movimentazione

Movimentare il bruciatore ancora imballato
con un carrello o un elevatore facendo
attenzione a non farlo cadere tenendosi a
non piu di 20 cm da terra. Dopo aver tolto
I'imballo, controllare che il contenuto sia
integro e corrisponda al prodotto ordinato.
In caso di dubbi, contattare il produttore.

L’installazione del bruciatore
Adeve essere effettuata
da personale abilitato.

WARNING

Se le dimensioni e il peso non consentono
un sollevamento manuale, farsi aiutare da

&

PR

un altro operatore, od utilizzare un
sollevatore imbracando il bruciatore con
delle fasce se non disponibili i golfari.

Usare gli accessori in dotazione
(flangia ,guarnizione, perni e dadi)
oo per installare il bruciatore alla
caldaia facendo attenzione a non
danneggiare la guarnizione isolante.

Luogo di installazione
Installare il bruciatore dopo avere
effettuato la pulizia intorno all’area
destinata.
Smaltire correttamente tutti i
& @residui del'imballo differenziando le
vari tipologie di materiali.

Il bruciatore non dev'essere messo

in funzione in locali in cui siano
e presenti vapori aggressivi (ad es.

lacca per capelli, percloroetilene,
tetracloruro di carbonio), notevole
accumulo di polvere o forte umidita
dell'aria (ad es. lavanderie). Una adeguata
ventilazione deve essere fornita nel locale
dell'installazione in modo da garantire le
condizioni per una buona combustione.

Si esclude qualsivoglia
A responsabilita per eventuali
danni derivanti dalle seguenti
cause:
- utilizzo non conforme.
- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

'WARNING

Consegna e istruzioni per lI'uso

Il costruttore dell'impianto di combustione
€ tenuto a consegnare al gestore del-
I'impianto, al piu tardi all'atto della con-
segna dello stesso, le istruzioni per 'uso e
la manutenzione. Queste istruzioni devono
essere appese nel locale di installazione
del generatore termico in modo ben visi-
bile. Devono essere indicati l'indirizzo ed il
numero telefonico del punto di assistenza
piu vicino.
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Contenuti generali - Descrizione del bruciatore

Descrizione del bruciatore

| bruciatori JOB xx/2 sono bruciatori
progressivi completamente automatici La
geometria della testa di combustione
permette di ottenere bassi livelli di NOx e
di incombusti, massimizzando quindi il
rendimento del generatore. Le emissioni
possono essere diverse da quelle
riscontrate nel laboratorio di prova in
quanto dipendono molto dal generatore sul
quale il bruciatore € installato.
Linstallatore deve rispettare le normative
vigenti. Per esempio sono da evitare locali
con atmosfere pericolose o non ventilate.

Targa dati

La manomissione, I'asportazione, la
mancanza della targhetta del bruciatore o
quant’altro, non permettono la sicura
identificazione del bruciatore e rendono
difficoltosa qualsiasi operazione di
installazione e manutenzione.

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione
dell'impianto.

APer ogni altro utilizzo é necessaria l'autorizzazione della

AL Lamborghini.
Imballaggio
Il bruciatore € consegnato con un sistema
modulare diimballo (scatole separate):
BBCH: Brucitore completo con testa di
combustione e flangia.
- 1 sacchetto : - manuale tecnico in
multilingue.
- viti, dadi e rosette.
GT: Rampa Gas separata

JOB 50/PR

NOME
JOB Gas

MODELLO
JOB 50 500 kW

TIPO DI FUNZIONAMENTO

IPR 2 stadio progressivo meccanico

TIPO TESTA

Testa corta
L Testa lunga

EMISSIONI

E ErP versione

A1 Siemens LME22 programmatore di
comando e sicurezza gas

g
~= 3 Regolazione dell'aria nella testa di
combustione
B BCH 5 Fusione
8 Boccaglio
15 Flangia bruciatore

16 Pulsante Reset
113  Cuffia aria

KIT & ACS ordinabili e
consegnati separatamente

KIT & ACS ordinabili e consegnati separatamente E@

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Funzione - Funzioni generali di sicurezza

Descrizione del funzionamento

Alla prima messa sotto tensione, dopo
un'interruzione di corrente e una fase di
messa in sicurezza, dopo un'interruzione
di gas o dopo un arresto di 24 ore,
comincia un tempo di preventilazione di
30 sec.

Durante il tempo di preventilazione:

- la pressione dell'aria viene monitorata.

- controllo della presenza di eventuali
segnali di fiamma anomali.

Al termine del tempo di preventilazione

- I'accensione ¢ inserita.

- I'elettrovalvola principale e di sicurezza &
aperta.

- il bruciatore si avvia.

Sorveglianza

La fiamma viene monitorata da una sonda
di ionizzazione. La sonda € montata in
modo isolato sulla testa del gas ed &
diretta attraverso il disco famma nella
zona della fiamma. La sonda non deve
avere alcun contatto elettrico con
componenti messi a terra. Se compare un
cortocircuito tra la sonda e la massa del
bruciatore, il bruciatore entra in stato di
anomalia. Durante il funzionamento, nella
fiamma del gas si crea una zona
ionizzata, attraverso la quale circola una
corrente raddrizzata dalla sonda verso |l
boccaglio.

Funzioni di sicurezza

- Se all'avvio del bruciatore (rilascio del
gas) non si forma la fiamma, il bruciatore
viene arrestato al termine del tempo di
sicurezza, la valvola del gas si chiude.

- In caso di assenza della fiamma
durante il funzionamento, I'alimentazione
del gas si interrompe e I'apparecchio di
comando e controllo va in blocco.

- In caso di mancanza d'aria durante la
preventilazione o il funzionamento,
I'apparecchio di comando e controllo va in
blocco.

- In caso di mancanza di gas,
I'apparecchio di comando e controllo va in
blocco.

Arresto di regolazione

- Il termostato di regolazione interrompe la
richiesta di riscaldamento.

- Le valvole gas si chiudono.

- La fiamma si spegne.

- I motore del ventilatore si ferma

- Il bruciatore & pronto per il
successivo funzionamento.

119 pBr

Y13

119.1 104

5 119.2
o 119
b9 ° F4 Pressostato gas minima
F6 Pressostato aria
= Y13 Elettrovalvola gas
. Y12 Elettrovalvola gas di sicurezza
1 Valvola di sicurezza ad azionamento termico
] (deve essere montata dall'installatore)
104 Regolatore di pressione gas
106 Filtro
108 Valvola di arresto del gas
(deve essere montata dall'installatore)
F6 e o+ 119pBr Punto di misurazione della pressione del gas
all'uscita della valvola
119.1  Punto di misurazione della pressione del gas tra le
valvole
119.2  Punto di misurazione della pressione dell'aria
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cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025




! ; 5 ! Ld L4
CALORECLIMA

Funzione - Programmatore di comando e sicurezza SIEMENS LME22...

Diagramma connessioni e collegamenti interni LME22...
7 A B B’ c D
SB/R
uC control (K W @
NT hm W/ GP
AL | | H | [ ©@
[ |1
kﬁ LK ]
K211, K22) K3/ ®
z | 0]
a 7 4 4
— sn T — I ®
Bvi || [ [ |1 ®
(LR) BV2 1 ®
Nur LME23...
P LP ®0
22—~
BT (v @ BvikY B A TR e e o
ARC EK2 [
\ t10
X tw 1 t3 3n 4
12 TSA 7101d02/0606
t11

Prima del montaggio o dello smontaggio del programmatore di comando I'apparecchio dev'essere a tensione nulla.
Il programmatore di comando non dev'essere aperto neé riparato.

DANGER

AGK25...  resistenza PTC LK Serranda aria C-D Funzionamento bruciatore
AL Segnalazione di blocco esterma LKP Posizione serranda aria D Spegnimento comandato da R
V... Valvola combustibile LP Pressostato aria t1 tempo di preventilazione
CPI Indicatore di posizione chiusa LR Termostato alta/bassa 3 tempo di preaccensione
DBR... Collegamento M Motore del bruciatore t3n tempo di postaccensione
EK Pulsante di sblocco (interno) R Termostato di lavoro t4 intervallo prima del consenso al 2° stadio
EK2 Pulsante di sblocco remoto SA Servocomando t10 Tempo disponibile per il segnale
ION Elettrodo di rilevazione STB Termostato di sicurezza pressostato aria.
FS Segnale di famma Si Fusibile esterno t11 Tempo d'apertura programmato dal
FSV Amplificatore del segnale di fiamma w Termostato o pressostato limite servocomando «SA».
GP Pressostato gas z Trasformatore di accensione t12 Tempo di chiusura programmato dal
H Interuttore principale yAY Valvola gas pilota servocomando «SA».
HS Contatto ausiliario rele’ A Comando inizio ciclo TSA Tempo di sicurezza all’accensione.
K1..4 Contatti dei rele’ di controllo interni B-B’ Intervallo accensione fiamma tw Tempo di attesa
KL Bassa fiamma C Posizione funzionamento bruciatore
Tabella codici LED multicolore
Stato Codice colore Colore
Stato di attesa spento
Fase di accensione [ JoX JOX JoX JoX JoX JoX JoX JoX JoX JoX o) giallo lampeggiante
Funzionamento, fiamma ok . PPN verde
Funzionamento, fiamma non ok aonoaoaoaogouoaonaoaoao verde lampeggiante
Segnale di fiamma estraneo JADADANADAODADADADAQAQA verde-rosso
Bassa tensione 0AGCACAGCAGALAGCAG0ALAGALAOGALAOGALAG A giallo-rosso
Blocco A.. rosso
Codice di errore AO AO AO AO AO AO AO AO rosso lampeggiante
Trasmissione codice di errore A A A A A A A A A A A A rosso lampeggiante veloce
Legenda: ... Accesa continua A rossoQ verde O  Spenta @® giallo

Funzione - Pannello di comando

A - selettore :

0= bloccaggio degli apparati per il
funzionamento in una posizione intermedia

1 = funzionamento alla massima potenza

2 = funzionamento alla minima potenza

3 = funzionamento automatico

B - lampada di funzionamento

C - lampada di blocco termico

D - fusibile

E - interruttore 1/ O

F - pulsante di sblocco
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Installazione - Montaggio del bruciatore
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Linea alimentazione gas
Nell'istallazione della linea di
alimentazione e della rampa gas bisogna
osservare le prescrizioni della EN676.
Ulteriori accessori dovranno essere
montati dall’istallatore per soddisfare
eventuali normative locali.

E’ responsabilita dell’installatore
A installare gli elementi di

supporto addizionali necessari
per non sollecitare il bruciatore
con l'ulteriore peso di eventuali
accessori e tubazioni a monte della
rampa. |l corpo del bruciatore &
progettato per sostenere unicamente il
peso della propria rampa gas e del
raccordo tra rampa e corpo bruciatore.

CAUTION

Installazione della rampa gas
La rampa gas ¢ fornita
separatamente, per il suo
montaggio fare riferimento alle
istruzioni del manuale della
rampa gas.

Prescrizioni di ordine generale per
I'allacciamento del gas

* |l collegamento della rampa gas alla
rete del gas deve essere effettuato
esclusivamente da un tecnico esperto
autorizzato.

* La sezione della tubazione del gas deve
essere preparata in modo tale che la
pressione di alimentazione del gas non
possa scendere al di sotto del valore

E www.lamborghinicalor.it

prescritto.

* Una valvola manuale di arresto (non
fornita) deve essere montata a monte della
rampa gas.

LEGENDA

Pf: Contropressione al focolare

Pb: Pressione gas bruciatore (testa di
combustione + rampa gas)

Pin: Pressione minima di alimentazione

Pin>Pf +Pb

Pin<Pf +Pb

3 ﬁ}m {mbar)

TRASFORMAZIONE A GPL

KITLPG-JOB 35-40-50 094586X0

KITLPG-JOB 70 094589X0

Per operare con GPL & necessario
acquistare il Kit GPL e montarlo
osservando le istruzioni allegate.

Montaggio del bruciatore

Il bruciatore viene fissato alla flangia di
attacco e di conseguenza alla caldaia,
in tal modo la camera di combustione
viene chiusa a tenuta stagna.

Montaggio:
+ Fissare la flangia alla caldaia con le viti.

Smontaggio:
» Togliere le viti.
« Estrarre il bruciatore dalla caldaia.

Installare il bruciatore sulla
caldaia in base alla posizione di
installazione mostrata.

L’installazione 3 é vietata per
motivi di sicurezza.

DANGER

Profondita di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, & necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o I'isolamento
secondo la figura (5) a lato.

I rivestimento in mattoni non deve
sporgere oltre il bordo anteriore del
boccaglio e deve terminare con una
conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
(6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non inflammabile.

Per le caldaie deve essere rispettata la
profondita di penetrazione del boccaglio,
in conformita con le indicazioni fornite dal
costruttore della caldaia stessa.

Caldaie ad inversione di fiamma :

A =50-100 mm.

Caldaie a tre giri di fumo :

A1 =50-100 mm.

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare I'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.
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Installazione - Connessione elettrica
- Controlli da eseguire prima della messa in funzione

Elettrodo
di rivelazione

JOB 40-50

Elettrodo
di accensione

Elettrodo di accensione

JOB 70

Elettrodo di rivelazione

Allacciamento elettrico
L'impianto elettrico e i lavori di
allacciamento devono essere eseguiti
esclusivamente da personale specializzato
autorizzato. A tal proposito devono essere
rispettate le normative e le direttive vigenti.
L'impianto d’alimentazione dovra essere
dotato di un interruttore differenziale di
tipo A.
Rispettare obbligatoriamente le
Aprescrizioni e le direttive in
vigore, oltre allo schema elettrico
fornito con il bruciatore!
« Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata nello schema elettrico e targa dati.
Fusibile sulla caldaia: 5 A

DANGER

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione onnipolari
conformi alle norme vigenti. Bruciatori e
generatori termici (caldaie) vengono
collegati tra di loro mediante una

2|e|e|e

2
+ NI5(6

Y

iR

PSR

AN

connessione alla morsettiera del pannello
(fig.1).

Collegamento della rampa gas
Eseguire il collegamento della rampa gas-
con le prese situate sul bruciatore.

| bruciatori sono prodotti con i
collegamenti adatti all’alimentazione
380-400 V trifase.

| bruciatori con motori elettrici di potenza
inferiore o uguale a 3 kW possono essere
adattati per alimentazione a 220-230 V
(seguire le istruzioni sul retro); per i motori
con potenze superiori &€ possibile solo
I'alimentazione a 380-400 V trifase.

In caso di richiesta di bruciatori diversi
dallo standard sopra indicato si
raccomanda di farne specifica menzione
nell’'ordine.

Istruzioni: come adattare motori
elettrici di potenza uguale o inferiore a
3 kW per alimentazione 220-230 V

E’ possibile modificare il voltaggio del
bruciatore operando come segue:

INGRESSO PER GONSENSO PROVA D TENUTA, SE PRESENTE TOGLIRE IL PONTE
INPUT FOR LEAKAGE TEST. F IT INSTALLED RENDVE THE JINP
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1. modificare il collegamento all’interno
della scatola di alimentazione del motore
elettrico: da stella a triangolo (vedi fig. 3);
2. modificare la taratura del relé termico,
riferendosi ai valori di assorbimento
riportati nella targa dati del motore
elettrico. Se necessario, sostituire il rele
termico con altro di scala idonea.

Questa operazione non & possibile su
motori superiori ai 3 kW. Per ulteriori
informazioni, vi preghiamo di contattare il
personale Lamborghini.

Posizione elettrodi

Verificare sempre la posizione degli elet-
trodi dopo la loro sostituzione o il montag-
gio del KIT LPG. Una posizione errata pud
comportare problemi di accensione o rive-
lazione.

Controlli da eseguire prima della messa
in funzione

Prima della messa in funzione devono
essere controllati i seguenti punti.

» Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

» Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

« Controllo degli organi di combustione « Il
generatore termico dev'essere

pronto per l'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

« Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

« |l generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

» Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

* Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per I'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

» Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

» Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

» Deve essere disponibile una pressione
del gas sufficiente.

« | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte, devono
essere sottoposti ad un controllo per
garantirne I'ermeticita ed essere disaerati.
« |l punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di scarico
dev'essere presente, il percorso dei fumi
sino al punto di misurazione dev'essere a
tenuta stagna in modo che i risultati delle
misurazioni non possano essere falsati.

Misurazione della corrente di ionizzazione
A bruciatore spento inserire un microampe-
rometro in corrente continua. Con il brucia-
tore in funzione, e regolato correttamente, il
valore letto dovra essere stabile e mai infe-
riore a 3 PA.

min. 3 yA _1|_

N [iNNNERREES]
i N\ i Siemens
rrrrrr fin
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Messa in funzione - Regolazione del bruciatore

Servocomando aria SQN75

Togliere il coperchio per accedere alle

camme di regolazione. Lo spostamento

delle camme va effettuato con I'ausilio del-

I'apposita chiavetta (in dotazione), e di un

giravite a taglio. Descrizione :

| - Camma (CELESTE) di regolazione
della posizione serranda allo
spegnimento (chiusura totale 0°)..

Il - Camma ( ARANCIONE) di
regolazione posizione di apertura in
accensione e 1° fiamma (con giravite).

Il - Camma ( ROSSA) di regolazione po
sizione di apertura in 2° famma
(potenza max).

IV - Camma (NERA) di consenso al
I'apertura dell’elettrovalvola del 2°
stadio.

(5): LEVA DI SBLOCCO

m www.lamborghinicalor.it

N.B. rispettate il valore minimo della
temperatura fumi specificato dal

wamme: costruttore dellla caldaia per evitare
la formazione di condensa.

Avvertenza: E’ raccomandata la
registrazione dei dati di prima
messa in funzione.

”Bruciatori versione “PR”assemblaggio
e regolazione della rampa gas (A)
Montare la rampa gas fissando le 4 viti
della flangia e facendo attenzione al cor-
retto posizionamento della guarnizione (O-
ring) di tenuta. Collegare elettricamente la
rampa gas tramite i 2 connettori della val-
vola(nero) e del pressostato gas (grigio).
Accendere il bruciatore (in fabbrica & gia
stata eseguita una pre-taratura di mas-
sima) e verificare la tenuta dei raccordi
gas eseguiti in sede di installazione.

Per adeguare il bruciatore all’effettiva po-
tenza della caldaia agire come segue:

Regolazione della combustione del bru-
ciatore (versione PR)

Seguire le operazioni elencate :
Regolazione potenza massima :

1) posizionare la serranda aria in massima
apertura ( 90°,agendo sul display. Solo per
potenze erogate particolarmente basse, se
non é sufficiente la riduzione dell'aria fatta
con la testa in posizione 1, ridurre I'aper-
tura della serranda aria).

2) dosare l'aria spostando la testa di com-
bustione (figura) in base alla potenza ri-
chiesta (come esempio figura).

3) dosare il gas agendo sulla regolazione
della rampa gas ( vedi figura nel manuale
della rampa).

Regolazione bassa fiamma :

1) dopo aver regolato la potenza massima
e quindi determinato la pressione di lavoro
del gas in testa, posizionare la serranda in
bassa fiamma a 25°, agendo sul display e
dosare il gas tramite la vite di regolazione
posta sulla valvola a farfalla del gas. (fi-
gura)

2) Se il carico minimo cosi ottenuto &
troppo basso per il generatore di calore,
aumentare l'apertura della serranda aria,
aggiustando la portata del gas sulla val-
vola a farfalla fino ad ottenere la potenza
minima adeguata.

Regolazione della testa di combustione

Agire sulla vite in figura:

* ruotare con una chiave esagonale
fino a raggiungere il valore desiderato
(indice da 1 a 5).

Pericolo di deflagrazione: durante
Ale operazioni di regolazione, verifi-
smveercare costantemente le emissioni di
CO, CO: e lindice di fumosita. In presenza
di formazioni di CO modificare i valori della
combustione. Il valore massimo di CO non

deve superare i 50ppm.
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Diagrammi di pressione gas riportati in
appendice.

La pressione del gas minima richiesta
indicata nei diagrammi nell'appendice.
Questi valori sono stati ricavati nel nostro
laboratorio prove e sono utili per la messa
in funzione del bruciatore, la regolazione
deve poi essere verificata utilizzando un
analizzatore di combustione.

Come leggere i diagrammi e regolare il
bruciatore:

-determinate la potenza richiesta.
-determinate la contropressione in camera.

-ricavare la pressione del gas minima
richiesta nei diagrammi nell'appendice.

Ottimizzazione dei valori di
combustione

La taratura di fabbrica dovra essere
modificata a seconda della potenza
richiesta. | diagrammi della taratura della
serranda/testa di combustione, si trovano
in appendice.

ESEMPIO DI PRETARATURA JOB 50 PR
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pressione gas in camera di combustione (mbar)

300

350 400 450 500 550 600

potenza (kW)
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Regolazione portata aria

- Agire sulle viti in figura.

- Per spostare il levismo, agire sul selet-
tore sul pannello del quadro elettrico.

Regolazione della valvola gas
Regolate le valvole gas in base alle
istruzioni del manuale della

rampa gas.

pressione gas in testa misurata sulla
curva (mbar)

|:| posizione testa

O posizione serranda aria

Avvertenza : i valori di pretaratura sono
stati determinati su camere di combu-
stione di prova EN676 in codizioni ideali,
e sono utili per la prima accensione ma
vanno verificati e corretti con la taratura
per il singolo impianto.

Esempio in figura :

Potenza richiesta dal generatore 380 kW.
Pressione prevista in camera di combu-
stione 3,5 mbar. Posizione testa di com-
bustione : 2,5 (fra 2 e 3). Pressione del
gas in testa: 13 mbar.
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Messa in funzione - Regolazione dei pressostati aria e gas

Regolazione del pressostato aria

Il pressostato aria controlla la pressione
dell’ aria di ventilazione.

Svitare le viti A e B e rimuovere il coper-
chio C.

Dopo aver tarato I'aria e il gas, con il
bruciatore in funzione ruotate lentamente
in senso orario la ghiera D fino all’arresto
di blocco del bruciatore. Leggete il valore
indicato sulla ghiera e riducetelo del 15%.
Rimontare il coperchio C e riavvitare le viti
AeB.

ATTENZIONE: |l pressostato
Aeviteré che la pressione dell'aria
non scenda sotto 85% del valore

impostato, evitando cosi che il CO
nei fumi superi 1%(10000 ppm).

WARNING

Regolazione del pressostato gas di
minima

Il pressostato gas di minima ha la funzione
di controllare la pressione minima del gas
prima della valvola gas permettendo al
bruciatore di funzionare correttamente.
Svitare le viti | e L e togliere il coperchio M.
posizionare la ghiera N ad un valore pari al
60% della pressione nominale di alimen-
tazione gas (es.: per gas metano press.
nominale =20 mbar; regolatore posizio-
nato al valore 12 mbar; per G.P.L. pres-

sione nominale G31 30/37 mbar regolatore

posizionato al valore di 18 mbar). Rimon-
tare il coperchio M.

Controllo funzionamento
1\ Un controllo di sicurezza del
cavron: Monitoraggio fiamma dev'essere
eseguito sia in occasione della prima

messa in funzione, sia dopo aver eseguito
revisioni o dopo un lungo periodo di
inattivita dell'impianto.

- Test di messa in moto con il rubinetto del

gas chiuso: I'apparecchiatura di controllo
dovra segnalare il non funzionamento per
mancanza gas o andare in blocco al
termine del tempo di sicurezza.

nnnnn

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Data

Modello

Tipo gas

Valore calorifico gas

Pressione ingresso gas mbar
Regolazione pressione gas

Portata volumetrica gas Nmé/h
Potenza bruciatore min kW
Potenza bruciatore max kW
Temperatura fumi Ce
Temperatura aria Ce
CO, %
CcOo ppm
NOx ppm
Rendimento %

Azione correttiva

Nome operatore

Azienda

m www.lamborghinicalor.it
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Assistenza - Manutenzione

Gli interventi di assistenza sulla caldaia
e sul bruciatore devono essere eseguiti
esclusivamente da personale tecnico
addestrato nel campo del
riscaldamento. Al fine di garantire una
regolare esecuzione degli interventi di
assistenza, si consiglia al gestore
dell'impianto di stipulare un contratto
di assistenza.

Durante le operazioni di manutenzione

_ il personale
@O0 =
di indos-
= sare i dispositivi
@ @di protezione.

4
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Attenzione
'WARNING A - . .
* Prima degli interventi di
manutenzione e pulizia, disinserire
s la corrente.
Il boccaglio ed i componenti della
testa possono essere caldi.

Controllo della temperatura dei fumi

di scarico

« Controllare regolarmente la temperatura
dei fumi di scarico.

» Pulire la caldaia se la temperatura dei
fumi di scarico supera il valore della

messa in funzione di oltre 30°C.

« Al fine di semplificare il controllo,
installare un display per la
visualizzazione della temperatura
dei fumi di scarico.

Terminate le operazioni di manu-
tenzione, pulizia o controllo, ri-
% montare il cofano e tuttii

dispositivi di sicurezza e protezione del
bruciatore.

Smontaggio testa
* Vedere le figure in ordine.
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Assistenza - Manutenzione

Montaggio della ventola

In caso di sostituzione della ventola o

del motore, fare riferimento allo schema

di posizionamento.

Allineare la flangia interna A della ventola
con la piastra B.

Inserire un righello tra le pale della ventola
e portare A e B alla stessa altezza, serrare
la vite senza testa con intaglio sulla
ventola (posizione di manutenzione 1).

m www.lamborghinicalor.it

Interventi di manutenzione sul

bruciatore
WARNING
* Controllare i componenti di alimentazione
gas (tubazioni, filtri, ecc.) ed i collegamenti
per individuare perdite o segni di usura ed
eventualmente sostituirli.
* Controllare la presenza di danni su
connessioni elettriche e cavi di
raccordo ed eventualmente sostituirli.
« Controllare il filtro gas, pulire e,
all'occorrenza, sostituzione se necessario.
* Pulire ventola a carter e controllare
che non presentino danni.
« Controllare e pulire i dispositivi di
miscelazione.
« Controllare gli elettrodi di accensione
ed eventualmente regolarli o sostituirli.
* Avviare il bruciatore, controllare i dati
dei fumi di scarico ed eventualmente
correggere le regolazioni del bruciatore.
« Controllare le regolazioni dei pressostati

aria e gas.

« Controllare la regolazione della rampa
gas.

« Effettuare un controllo del
funzionamento.
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Assistenza - Possibili inconvenienti

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

per il corretto funzionamento dell'impianto:
1. C'é corrente?

2. C'e tutta la pressione del gas?

3. La valvola di intercettazione del gas &
aperta?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti

suddetti, 'anomalia persistesse, usare le
seguente tabella.
| componenti di sicurezza non
devono essere riparati, bensi
devono essere sostituiti con
WARNING componenti riportanti lo stesso
codice articolo.

Utilizzare esclusivamente pezzi
originali del costruttore.

WARNING

In caso di arresto del bruciatore,
per evitare danni all’installazione,
non sbloccare il bruciatore piu di

DANGER

due volte di seguito. Se il bruciatore va
in blocco per la terza volta, contattare il
servizio di assistenza.

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia
chiusa, copertura montata, ecc.).

- registrare i valori di combustione nel
libretto di centrale.

Manutenzione

Controllo annuale

Il controllo periodico del bruciatore (testa

di combustione, elettrodi,ecc.) deve essere

effettuato da personale autorizzato una o

due volte all’anno a seconda dell’utilizzo.

Prima di procedere al controllo per la ma-

nutenzione del bruciatore € consigliabile

verificare lo stato generale del bruciatore e

seguire le seguenti operazioni :

- Togliere tensione al bruciatore (togliere la
spina).

- Chiudere il rubinetto di intercettazione
gas.

- Togliere il coperchio del bruciatore, pulire
la ventola e I'aspirazione dell’aria.

- Pulire la testa di combustione e control-
lare la posizione degli elettrodi.

- Rimontare i pezzi.

- Verificare la tenuta dei raccordi gas.

- Verificare il camino.

- Far ripartire il bruciatore.

- Controllare i parametri della combu-
stione.

Prima di ogni intervento controllare:

- Che ci sia tensione elettrica nell’impianto
ed il bruciatore sia collegato.

- Che la pressione del gas sia corretta e |l
rubinetto di intercettazione del gas
aperto.

- Che i sistemi di controllo siano regolar-
mente collegati. Se tutte queste condi-

zioni sono soddisfatte, far partire il bru-
ciatore premendo il pulsante di sblocco.
- Controllare il ciclo del bruciatore.

Il bruciatore non si avvia:
- Controllare l'interruttore, i termostati, il
motore, la pressione gas.

Il bruciatore effettua la preventilazione

ed al termine del ciclo va in blocco:

- Controllare la pressione dell’aria e la
ventola.

- Controllare il pressostato aria.

Il bruciatore effettua la preventilazione

e non accende:

- Verificare il montaggio e la posizione
degli elettrodi.

- Verificare i cavi di accensione.

- Verificare il trasformatore di accensione.

- Verificare 'apparecchiatura di sicurezza.

Il bruciatore si accende e dopo il tempo

di sicurezza va in blocco :

- Controllare fase e neutro che siano col-
legati correttamente.

- Controllare le elettrovalvole del gas.

- Controllare la posizione dell’elettrodo di
rilevazione e la sua connessione.

- Controllare I'elettrodo di rilevazione.

- Controllare I'apparecchiatura di sicu-
rezza.

Il bruciatore si accende e dopo qualche

minuto di funzionamento va in blocco :

- Controllare il regolatore di pressione ed il
filtro gas.

- Controllare la pressione del gas con un
manometro.

- Controllare il valore di rilevazione (min 3
HA).

Tabella codici errori
Lampeggi «AL» Possible cause
(LED) term. n°10
2 lampeggi on Assenza di fiamma al termine del tempo di sicurezza all’accensione «TSA»
- elettrovalvole difettose - rilevatore fiamma difettoso
- regolazione bruciatore errata - elettrodi difettosi
3 lampeggi on Guasto pressostato aria
- Mancanza del segnale pressostato aria dopo«t10»,
- Contatti pressostato aria incollati in posizione di riposo
4 lampeggi on Segnale fiamma estraneo
5 lampeggi on Segnale pressostato aria fuori tempo
Contatti pressostato aria incollati in posizione di lavoro
6 lampeggi on Non utilizzati
7 lampeggi on Troppe mancanze di fiamma durante il funzionamento
(superato il limite del n° di ripetizioni del ciclo) - elettrovalvole difettose.
- rilevatore fiamma difettoso - regolazione bruciatore errata.
8 lampeggi on Non utilizzati
9 lampeggi on Non utilizzati
10 lampeggi off Contatti in uscita difettosi o guasto del dispositivo interno od errore nel cablaggio
14 lampeggi on Indicatore di posizione chiusa aperto

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Introduction

Le manuel d'instructions fourni avec le

braleur:

- offre d'importantes indications et
consignes concernant la sécurité de
I'installation, le démarrage, I'utilisation et
I'entretien du brdleur.

- a été réalisé pour utilisation réservée a
un personnel qualifié.

Symboles utilisés dans le manuel
Danger maximum. Ce symbole
indique des opérations qui causent
de graves lésions, la mort ou des
risques a long terme pour la santé,
si elles ne sont pas effectuées
correctement.

>

DANGER

Avertissement, ce symbole
indique des opérations qui peuvent
waRnNG causer de graves lésions, la mort ou
des risques a long terme pour la
santé, si elles ne sont pas
effectuées correctement.

>

Mise en garde, ce symbole indique
des opérations qui peuvent causer
des dommages aux machines ou
aux personnes, si elles ne sont pas
effectuées correctement.

>

CAUTION

Danger : composants sous
tension.

Danger : matériel inflammable.

Danger : brilures.

Danger : écrasement des
membres.

> >

Obligation de monter le capot et tous
les dispositifs de sécurité et de
protection.

30 www.lamborghinicalor.it
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oS Préservation de I'environnement
‘Ce symbole fournit des indications

! A St .
& @ sur I'utilisation de la machine dans
le respect de I'environnement.

. Informations importantes
Ce symbole fournit des
informations qu'il faut toujours

garder a l'esprit.

30

Mise en garde
Les braleurs Lamborghini ont été congus
et construits dans le respect des
reglementations et des directives actuelles
Tous les brileurs sont
Aconformes aux réglementations
relatives a la sécurité et aux
économies d'énergie dans la
limite du domaine d'utilisation
déclaré.

A Le brileur ne doit pas étre utilisé
en dehors de la plage de travail.

DANGER

WARNING

La qualité du produit est garantie par le
systeme de certification conformément a la
norme ISO 9001:2008.

Les brlleurs JOB sont concus pour la
combustion de gaz naturel et de gaz
propane, avec faibles rejets polluants.
Les briileurs répondent a la
A norme EN 676. Le montage, la
mise en route et I’entretien ne
peuvent étre exécutés que par
des spécialistes autorisés, dans
le respect des directives et
prescriptions en vigueur.

'WARNING

Emballage et manutention

Manipuler le brileur encore emballé avec
un chariot ou un chariot élévateur, en
faisant attention a ne pas le laisser tomber
a plus de 20 cm du sol. Apres avoir enlevé
'emballage, vérifier que le contenu est
intact et correspond au produit commandé.
En cas de doute, contacter le producteur.

L'installation du brileur doit étre
effectuée par un personnel
'WARNING agréé.

Si la taille et le poids ne permettent pas un
levage manuel, se faire aider par un autre

&

e

opérateur, ou utiliser un dispositif de
levage, en élinguant le brdleur avec les
courroies si les ceillets ne sont pas
disponibles.

Utiliser les accessoires fournis
=xomox (bride, joint, boulons et écrous) pour
installer le brdleur sur la chaudiére, en
prenant soin de ne pas endommager le
joint isolant.

Lieu d'installation
Effectuer les opérations d’installation aprés
avoir nettoyé tout autour de la zone
destiné.

Eliminer complétement tous les
& @ résidus demballage en les triant
& @ par type de matériau.

Le brdleurs ne doit pas étre mis en

service dans des locaux exposés a
e des vapeurs agressives (p. ex.
laque pour cheveux, tétrachloréthyléne,
tétrachlorure de carbone), poussiéres
importantes ou humidité de I'air élevée (p.
ex. dans des buanderies). Le local
d'installation doit étre correctement aéré
de maniére a garantir les conditions pour
une bonne combustion.

Les dommages résultant des
causes suivantes ne pourront
pas étre couverts par la garantie:
- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de piéces d’autres origines.

WARNING

Remise de I'installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a l'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d’utilisation et d’entretien.

Elles doivent étre conservées bien visibles
dans la chaufferie. L'adresse et le numéro
d’appel de la station-service la plus proche
doivent y étre inscrits.

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Contenus généraux - Description du brileur

Description du braleur

Le braleur JOB xx/PR sont des appareils
monoblocs a progressif allure, dont le
fonctionnement est entiérement
automatique. La géométrie de la téte de
combustion permet d'obtenir de faibles
niveaux de NOx et d'imbralés, pour un
meilleur rendement du générateur.

Les émissions peuvent différer de celles
recensées dans le laboratoire d'essai
puisque cela dépend beaucoup du
générateur sur lequel le brlleur est
installé. L'installateur doit respecter les
normes en vigueur. Par exemple, éviter les
locaux dangereux et non ventilés.

Etiquette techniques

L'altération, le démontage ou I'absence de
brdleur a plaques ou tout élément ne
permettant pas l'identification du braleur
en toute sécurité rendra difficile les travaux
d'installation et d'entretien.

Conseils a l'utilisateur

Linstallation doit étre vérifiée au moins
une fois par an par un spécialiste.

Pour en garantir 'exécution réguliére, la
conclusion d’'un contrat d’entretien est
fortement conseillée.contract to guarantee
regular servicing.

JOB 50/PR

NOM
JOB Gaz

MODELE
JOB 50 500 kW

TYPE DE FONCTIONNEMENT

/PR 2 allure progressives

TYPE TETE

Téte courte

L Téte longue

EMISSIONS

E ErP version

Pour toute autre utilisation, I'autorisation d'Lamborghini est requise.

WARNING
Emballage
Le brdleur est livré avec un systeme
modulaire d’emballage (boites séparées):
BBCH: Brlleur avec une téte de combustion
et une bride.
- 1 sachet : - manuel technicien dans
multilangue.
- vis, écrous et rondelles.
GT: Rampe gaz séparée

A1 LME22 Coffret de commande et de

R = sécurité gaz.
3 Régulation de I'air dans la téte de
combustion.
B BCH 5 Fusion
8 Gueulard
15 Bride du braleur

16  Bouton de déblocage
113 Volet d’air

KIT & ACS commandés et livrés

KIT & ACS commandés et livrés séparément E@

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Fonction - Fonctions générales de sécurité

Description du fonctionnement

Lors de la premiére mise sous tension,
apres une coupure de tension ainsi qu'une
mise en sécurité, aprés une coupure de
gaz ou apres un arrét de 24 heures
commence un temps de pré ventilation de
30 sec.

Pendant le temps de préventilation:
- la pression d’air est surveillée.

- contrOle de la présence d’éventuels
signaux de flamme anormaux.

Apres I’écoulement du temps de
préventilation

- I'allumeur est mis en circuit.

- I'électrovanne principale et de sécurité
est ouverte.

- démarrage du brdleur.

Surveillance

La flamme est surveillée par une sonde
d’ionisation. La sonde est montée de
fagon isolée sur la téte gaz et est dirigée a
travers le déflecteur dans la zone de la
flamme. La sonde ne doit pas avoir de
contact électrique avec des pieces mises
a la terre. Si un court-circuit apparait entre
la sonde et la masse du brlleur, le brileur
se met en défaut. En fonctionnement, une
zone ionisée nait dans la flamme gaz a
travers laquelle un courant redressé
circule de la sonde vers le tube du brlleur.

Fonctions de sécurite

- Si aucune flamme ne se forme au
démarrage du brdleur (libération du gaz),
le braleur est coupé aprés écoulement du
temps de sécurité, la vanne gaz se ferme.
- En cas de défaillance de la flamme
pendant le fonctionnement, I'alimentation
en gaz est interrompue et |'unité de
commande et le contrble passe au bloc.

- En cas de manque d’air pendant la
préventilation ou le fonctionnement, l'unité
de commande et le contrdle passe au
bloc.

- En cas de manque de gaz, le brdleur ne
se met pas en fonctionnement et/ ou
s’arréte.

Lors de I'arrét de régulation

- Le thermostat de régulation interrompt la
demande de chauffe.

- Les vannes gaz se ferment.

- La flamme s'éteint.

- Le moteur de ventilation s'arréte.

- Le brdleur est prét a fonctionner.

119 pBr

Y13 119.1 104 Y12 F4 106 108 1

F4 Pressostat gaz min.

F6 Pressostat d’air

Y13 Vanne de gaz

Y12 Vanne de gaz de sécurité

1 Vanne de sécurité a actionnement thermique (elle
doit étre montée par l'installateur).

104 Régulateur de pression gaz

106 Filter

'installateur).

119pBr Point de mesure de la pression gaz en sortie de

la vanne
119.1  Point de mesure de la pression gaz avant les vannes
119.2  Point de mesure de la pression d’air

E www.lamborghinicalor.it
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Fonction - Coffret de commande et de sécurite SIEMENS LME22...

Schéma interne et déroulement du programme LME22...

uC control

A B” C D
A EK SB/R W@
W/ GP
AL 1T 17 1 | [ @
| |I
LK
FSV
®
z | ®
1
. SA i“ ®
ION
BV1 ®
(LR) BV2 I ®
Nur LME23...
, P
\ @e—a- ©O
- br |bl sw FS
EK QRC @
EK2 I
\ t10
N
D |-t ?%1' 8 Ttg: “ 7101d02/0606
t11

DANGER

Avant le montage ou le démontage du coffret de sécurité, I'appareil doit étre mis hors tension. Il ne faut ni ouvrir

ni réparer le coffret de sécurité.

AGK25...  Thermistance PTC LK Volet d'air atteinte
AL Signalisation de défaut ou de LKP Position du volet d'air C-D Fonctionnement du braleur
dérangement (alarme) LP Pressostat air D Arrét par régulation par "R"
V... Vanne de combustible LR Régulateur de puissance t1 Temps de pré-ventilation
CPI Indicateur de la position Arrét M Moteur de ventilateur 3 Temps de préallumage
DBR... Shunt R Régulateur de température ou de t3n Temps de post-allumage
EK Touche de déverrouillage interne pression t4 Intervalle entre allumage «Arrété»
EK2 Touche de déverrovuillage a distance SA Servomoteur SQN... et «vanne de combustible 2» libérée.
ION Sonde d'ionization STB Limiteur de température de sécurité t10 Temps prescrit pour la signalisation de
FS Signal de flamme Si Fusible externe pression d'air.
FSV Amplificateur de signal de flamme W Thermostat de sécurité ou pressostat t11 Temps d'ouverture programmé pour le
GP Manostat de gaz z Transformateur d'allumage servomoteur "SA".
H Interrupteur principal yAY Vanne d'allumage t12 Temps de fermeture programmé pour le
HS Contacteur auxiliaire, relais A Ordre de démarrage servomoteur "SA".
K1..4 Relais internes B-B’ Intervalle pour la formation de flamme TSA Temps de sécurité au démarrage
KL faible charge C Position de fonctionnement du brdleur tw Temps d'attente
Table de codes de couleur de la LED multicolore

Etat Code couleur Couleur

Temps d'attente "tw", divers états d'attente [ PP éteint

Phase d'allumage, allumage commandé 0000000000000000000000 clignote jaune

Fonctionnement, flamme correcte [ TR vert

Fonctionnement, flamme défectueuse

goQo0o0o0o0o0o0uoaouoaoldono

clignote vert

Lumiére parasite pendant le démarrage du

braleur QAODANALNADNALNAODAODAODAQAQA vert-rouge
Sous-tension 0AGCAGCAGCAGCALAGAGCALAGALAOGAOGALAG AL jaune-rouge
Défaut, alarme A ..ot eea e e e e e aaeaaaaaaaaaaaaaaaans rouge

Signalisation selon code, cf. "Tableau des
codes de dérangement”

AO AO AO AO AO AO AO AO

clignote rouge

Diagnostic d'interface

A A A A A A A A A A A A&

faible clignotement rouge

Légende: ... permanent

A rouge Q vert O éteint ® jaune

Function - Tableau de commande

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025

A - commutateur :

B -

D - fusible
E - interrupteur I/0

F - touche de réarmement

0 = blocage des dispositifs pour le
fonctionnement d'une position intermédiaire
1 = fonctionnement a la puissance maximale
2 = fonctionnement a la puissance minimale
3 = fonctionnement automatique

lampe de fonctionnement

C - lampe de thermal de securité

www.lamborghinicalor.it
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Installation - Montage du braleur

= 60°
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Ligne d’alimentation en gaz

Dans l'installation de la ligne
d’alimentation et de la rampe de gaz, ily a
lieu de respecter les consignes de
'EN676. D’autres accessoires devront étre
montés par I'installateur pour satisfaire a
d’éventuelles réglementations locales.

Sous la responsabilité de

Al'installateur, il est obligatoire
o d'installer un ou des support(s)

additionnel(s) de fagon a ne pas
surcharger le corps avec la charge des
accessoires, tuyaux et autres éléments
installés en amont de la rampe de gaz.
Le corps du braleur est congu pour
soutenir seulement le poids de sa
propre rampe gaz et des raccordements
entre celle-ci et le corps du braleur.

Installation de la rampe de gaz
La rampe de gaz est fournie
séparément. Se reporter a la
notice de la rampe de gaz pour

son montage.

Prescriptions d'ordre général pour le
raccordement gaz

* Le raccordement de la rampe gaz au
réseau de gaz ne peut étre réalisé que
par un technicien spécialiste agréé.

* La section de la tuyauterie de gaz doit
étre réalisée de telle sorte que la pression
d'alimentation gaz ne tombe pas en
dessous de la valeur prescrite.

» Une vanne manuelle d'arrét (non fournie)

www.lamborghinicalor.it

doit étre montée en amont de la rampe
gaz.

LEGENDE

Pf: contre-pression dans la chambre de
combustion.

Pb: pression du bruleur (tete de
combustion + rampe gaz complete)
Pin: pression d’entree gaz minimale

Pin>Pf +Pb 2
Pin<Pf +Pb >
Pl

TRANSFORMATION AU GPL

KITLPG-JOB 35-40-50 094586X0

KITLPG-JOB 70 094589X0

Pour travailler avec le GPL, il faut acheter
le kit GPL et le monter en respectant les
instructions ci-jointes.

Montage du briileur

Le brlleur est fixé a la bride de fixation et,
par conséquent, a la chaudiére ; de cette
maniére, la chambre de combustion est
fermée hermétiquement.

Montage:
* Fixer la bride de fixation a la chaudiére
au moyen des vis.

Démontage :
» Desserrer le vis.
» Extraire le brlleur de la chaudiére.

Installer le braleur sur la
chaudiére en respectant la
position de montage indiquée.

Las installation 3 est interdite
pour des raisons de sécurité.

DANGER

Profondeur de montage du tube du
braleur et garnissage en maconnerie
Pour les générateurs sans paroi avant
refroidie et en I'absence d’indications
contraires par le constructeur de la
chaudiére, il est nécessaire de réaliser un
garnissage en maconnerie ou une
isolation (5) selon la figure ci-contre.

Le garnissage en maconnerie ne doit pas
déborder la bordure avant du gueulard et
sa dépouille conique ne doit pas dépasser
60°. Linterstice d’air (6) doit étre comblé
avec un matériau d’isolation élastique et
ininflammable.

Dans le chaudieres, la profondeur de
pénétration du tube de flamme doit étre
respectée tout en tenant compte des
indications du constructeur de la
chaudiere.

Chaudiéres a foyer borgne :

A =50-100 mm.

Chaudiéres a trois passes :

A1 =50-100 mm.

Mené des fumées

Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
recommandé d'éviter les pieces de
raccordement a angles droits lors du
raccordement de la chaudiére a la
cheminée.

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Installation - Raccordement électrique
- Controles avant la mise en service

Sonde de ionisation

JOB 40-50

Electrode d’allumage

Sez. C-C

JOB 70

Raccordement électrique

L'installation électrique et les travaux de
raccordement doivent étre réalisés
exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé. Les prescriptions et directives en
vigueur doivent étre respectées.
L'installation d'alimentation devra étre
munie d'un interrupteur différentiel de type
A.

Respecter obligatoirement les
Aprescriptions et les directives en
vigueur, outre le schéma

électrique fourni avec le brileur!
« Vérifier si la tension électrique
d’alimentation correspond a la tension
indiquée dans le schéma électrique et sur
la plaque signalétique.

Fusible sur la chaudiére: 5 A

DANGER

Raccordement électrique par
connecteurs

Le brlleur doit pouvoir étre déconnecté du
réseau a I'aide d’un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le braleur et le générateur de
chaleur (chaudiére) sont reliés entre eux
par au bornier (fig.1).

2252
10(11(12(25
ols

230V

ISR

INGRESSO PER CONSENSD PROVA D1 TENUTA SE PRESENTE TOGLIERE IL PONTE.
INPUT FOR LEAKACE TEST. F IT INSTALLED REMOVE THE NP

Raccordement de la rampe de gaz
Raccorder la rampe de gaz aux prises
situées sur le braleur.

Les brileurs sont fabriqués avec
d’appropriées connexions
d'alimentation 380-400 V triphasées.
Les brdleurs équipés de moteurs
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW peuvent étre adaptés a
I'alimentation 220-230 V (suivre les
instructions au verso); les moteurs de
puissance supérieure peuvent seulement
fonctionner 380-400 V phase.

En cas de demande de brlleurs avec des
standards différents par rapport a ceux
dessus mentionnés, il est recommandé
d’en faire mention spécifique dans la
commande.

Instructions: adapter les moteur

électriques d'une puissance égale ou

inférieure a 3 kW a I'alimentation 220-

230V

Il est possible de modifier la tension du

brdleur de la maniére suivante:

1. changer le lien a l'intérieur de la boite

du moteur électrique: d'étoile en triangle
(voir fig. 2);

1 2. modifier le réglage du
relais thermique, se
référant aux valeurs
d'absorption indiquées sur
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la plaque signalétique du moteur. Si
nécessaire, remplacer le relais thermique
avec un autre d’échelle appropriée.

Cette opération n'est pas possible sur les
moteurs supérieurs a 3 kW.

Pour plus de renseignements, s'il vous
plait contacter le personnel Lamborghini.

Position électrodes

Toujours vérifier la position des électrodes
aprés leur remplacement ou le montage
du KIT LPG. Une position erronée des
électrodes pourrait causer des problemes
d’allumage ou de révélation.

Contréles avant la mise en service

Il convient de contréler les points suivants
avant la premiére mise en service.

» Montage du brdleur conformément

aux présentes instructions.

* Préréglage du brdleur conformément
aux indications du tableau de réglage.

» Réglage des organes de combustion.

* Le générateur de chaleur doit étre prét

a fonctionner, les prescriptions
d’exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

* Toutes les connexions électriques
doivent étre réalisées correctement.

* Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d’'usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces
réglages permettent la mise en service du
brileur. Vérifier en tout état de cause
soigneusement les valeurs de réglage. En
général, en fonction de l'installation, des
corrections doivent étre apportées.
systeme de chauffage sont remplis d’eau,
les pompes de circulation sont en service.
* Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection contre
le manque d’eau et les autres dispositifs
de limitation et de sécurité éventuellement
présents sont raccordés et opérationnels.
» La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d’air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

» Un apport d’air frais suffisant doit étre
garanti.

* La demande de chaleur doit étre
présente.

* Une pression de gaz suffisante doit étre
disponible.

* Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les regles de l'art, leur
étanchéité controlée et étre purgées.

* Un point de mesure conforme aux
normes doit étre présent, le conduit de
fumée jusqu’au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniere que les résultats
de mesure ne soient pas fausseés.

Mesure du courant d’ionisation

Avec le brlleur éteint, brancher un micro-
amperometre a courante continue. Avec le
braleur en fonction, et diment régulé, la
valeur lue doit étre stable et ne jamais étre
inférieure a 3 pA.

min. 3 A _1|_

<7, [iENNEEENE]
i AN i Siemens
rrrrrr I
www.lamborghinicalor.it E

LME11/LME21-22




| o o
W CALORECLIMA y

Mise en service - Réglage du brileur

DETAIL 3

Servomoteur air SQN75

Enlever le couvercle pour accéder aux

cames. Réguler les cames a l'aide de la clé

appropriée(en dotation) et du tournevis.

| - Came de régulation (BLEUE) pour
la position du clapet d’air a
extinction du braleur (fermer total 0°).

Il - Came de régulation (ORANGE) pour
I'ouverture en allumage et 1e Allure
(avec le tournevis).

Il - Came de régulation (ROUGE) pour la
position d’ouverture en 2e Allure
(puissance max.).

IV - Came de régulation (NOIRE) pour le
consentement a 'ouverture de
I'électrovanne de 2e Allure.

(5): BOUTON DE DEBRANCHEMENT

www.lamborghinicalor.it

Attention: en cas d'installation sur

une chaudiére, respecter la
ware température minimale des fumées
d'évacuation en fonction des indications du
fabricant de la chaudiére et selon les
exigences du systeme d'évacuation des
fumées, afin d'éviter la formation de
condensation.

Mise en garde : L'enregistre-
ment des données initiales de
mise en service est recom-
mandé.

Braleur version “PR”assemblage et ré-
glage de la rampe gaz (A)

Monter la rampe gaz sur le brdleur en ser-
rant les 4 vis de la bride et en faisant at-
tention au positionnement correct du joint
(O-ring). Raccorder électriquement la
rampe gaz avec les 2 connecteurs de la
vanne (noir) et pressostat gaz (gris).
Démarrer le brileur (il a été testé en usine
et est par conséquent pré réglé) et vérifier
I'étanchéité des raccordements gaz de l'in-
stallation. Afin d'adapter le brdleur a la
puissance de la chaudiére agir comme
suit:

Réglage de la combustion du braleur
bistade (version PR)

Suivre les opérations indiquées ci-apreés :
Réglage de la puissance maximale :

1) positionner le volet d’air sur 'ouverture
maximale ( 90°, grace a le dispaly. Unique-
ment pour les puissances distribuées parti-
culierement basses, si la réduction de I'air
effectuée avec la téte sur la position 1 ne
suffit pas, réduire I'ouverture du volet
d’air).

2) doser I'air en déplacant la téte de com-
bustion (figure) selon la puissance requise
(comme I'exemple sur la figure).

3) doser le gaz en agissant sur le réglage
de la rampe du gaz ( voir la figure sur la
notice de la rampe).

Réglage de la flamme basse :

1) aprés avoir réglé la puissance maxi-
male et, donc, aprés avoir déterminé la
pression de travail du gaz sur la téte,
positionner le volet sur une flamme basse
a 25°, grace a le dispaly et doser le gaz a
I'aide de la vis de réglage placée sur la
vanne papillon du gaz . (figure)

2) Sila charge minimale ainsi obtenue est
trop basse pour le générateur, augmenter
I'ouverture du volet d’air, en réglant le
débit du gaz sur la vanne papillon jusqu’a
ce que I'on obtienne la puissance mini-
male adéquate.

Régulation de la téte de combustion (B).
Agir sur les vies en figure:
« tourner avec une clé hexagonale

jusqu'a la valeur souhaitée

(index de 1 a 5).

Risque de déflagration:

Contréler en permanence le CO, le
saveee CO:2 et les émissions de fumée
pendant le réglage. En cas de formation
de CO, optimiser les valeurs de
combustion. La teneur en CO ne doit pas
dépasser 50 ppm.
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Mise en service - Réglage du briileur

Diagrammes de pression de gaz en
piéce jointe.

Pression de gaz minimum requis sont
indiqués dans le diagrammes en piece
jointe. Ces valeurs proviennent de notre
laboratoire d’essais et servent a la mise en
marche du brdleur, le réglage doit étre
vérifié a I'aide d’'un analyseur de
combustion.

Comment lire les diagrammes et régler
le briileur:

- déterminer la puissance requise.

- déterminer la contre-pression dans la
chambre.

- observer la pression du gaz minimum
requis dans le diagrammes en piéce jointe.

Optimisation des valeurs de
combustion

Le calibrage d’usine devra étre modifié en
fonction de la puissance requise.

Les diagrammes du calibrage du
registre/téte de combustion se trouvent en
piéce jointe.

EXEMPLE DE PREREGLAGE JOB 50 PR

10,0
L

16 15

RCINRG

T T
'

N 129

0 60) e[ [ 11

50 100 150 200 250 300

pression gaz en chambre de combustion (mbar)

350 400 450 500 550 600

Puissance (kW)
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Régulation débit du air

- Agir sur les vis en figure.

- Pour déplacer le levier, agir sur le sélec-
teur sur le tabelau électrique de com-
mande.

Réglage de la vanne de gaz
@ Régler les vannes de gaz en
fonction des instructions du manuel

de la rampe de gaz.

pression gaz en téte mesurée sur la
courbe (mbar)

|:| position téte

O position du registre d’air

Mise en garde : les valeurs de préréglage
ont été déterminées sur les chambres de
combustion d’essai EN676 dans des con-
ditions idéales et servant au premier allu-
mage mais elles doivent étre vérifiées et
corrigées par le réglage pour chaque in-
stallati.

Exemple sur la figure :

Puissance requise par le générateur 380
kW. Pression prévue dans la chambre de
combustion 3,5 mbar. Position de la téte
de combustion : 2,5 (entre 2 et 3). Pres-
sion du gaz sur la téte: 13 mbar.

www.lamborghinicalor.it



Mise en service - Régulation des pressostat air et gaz

Réglage du pressostat d'air

Le pressostat d’air controle la pression de
I'air de ventilation.

Dévisser les vis A et B et enlever le cou-
vercle C.

Aprés avoir calibré I'air et le gaz, alors que
le brleur fonctionne, tourner lentement la
bague D dans le sens des aiguilles d’'une
montre jusqu’a I'arrét de blocage du
braleur. Lire la valeur indiquée sur la
bague et la réduire de 15%.

ATTENTION: |le pressostat évitera
Aque la pression de I'air ne

descende sous 85% de la valeur
programmeée, en évitant ainsi que

'WARNING

le CO des fumées ne dépasse 1%(10000

ppm).

Réglage du pressostat du gas min.

Le préssostat gaz mini a la fonction de
vérifier que la pression du gaz avant la
vanne soit a la valeur minimale pour que le
braleur fonctionne correctement.

Dévisser les vis | et L et enlever le couver-
cle M. - Positionner le régulateur N a un
valeur équivalent au 60% de la pression
nominale d’alimentation du gaz(par ex.:
pour gaz nat. avec pression nom. de 20
mbar, positionner le régulateur a une va-
leur de 12 mbar; pour G.L.P. avec pression

nom. G31 30/37 mbar, positionner le régu-

lateur a 18 mbar). - Remonter le couver-
cle M et visser les vis | et L.

Controéle de fonctionnement
Il convient de procéder a un
saumon- controle de sécurité de la
surveillance de flamme aussi bien lors de

la premiére mise en service qu’aprés des
révisions ou un arrét prolongé de
I'installation.

- Essai de démarrage avec la vanne de

gaz fermée: L'appareillage de controle
devra signaler le non fonctionnement par
absence de gaz ou se bloquer une fois le
temps de sécurité écoulé.

...... 3

/\ Enregistrement des données de mise en service

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Data

Modéle

Type de gaz

Valeur calorifique du gaz

Pression de I'entrée du gaz mbar

Réglage de la pression du gaz

Débit volumétrique du gaz Nm?%h
Puissance du braleur min kW
Puissance du brileur max kW
Température fumée Ce
Température de I'air Ce
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Rendement %

Action corrective

Nom de I'opérateur

Entreprise

www.lamborghinicalor.it
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Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére
et sur le brileur ne doivent étre
exécutés que par un spécialiste en
chauffage. Afin d’ assurer des
opérations d’entretien réguliéres la
souscription d’un contrat d’entretien
doit étre recommandée a l'utilisateur de
I'installation.

L’opérateur a I'obligation d'utiliser
I’équipement nécessaire pour le

déroule-
T @ment activ-
S ités de
@ maintenance.

4

©0
(@)
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Attention
'WARNING . .
* Avant toute intervention
d’entretien et de nettoyage, couper
smeee | alimentation électrique.

» L’ gueulard et les composantes
&de la téte peuvent étre chauds.

Contréole des températures des gaz de

combustion

« Contrdler régulierement la température
des gaz de combustion.

* Nettoyer la chaudiére lorsque la
température des gaz de combustion
dépasse la valeur a la mise en service

de plus de 30°C.

« Utiliser un afficheur de température
des gaz de combustion pour faciliter le
controle.

Apres avoir effectué toutes les
% opérations d’entretien, de net-
/toyage ou de contrdle, remonter
le capot et tous les dispositifs de
sécurité et de protection du brileur.

Demontage téte de combustion
* Voir les photos dans I'ordre.

www.lamborghinicalor.it E



Maintenance - Entretien

Montage de la turbine gaz.
Lors du changement du moteur ou de la Positions d’entretien « Vérifier 'aptitude au réglage de la rampe
turbine, se référer au schéma de WARNING gaz.
positionnement. « Tous les composants d'alimentation en « Controler le fonctionnement.
Le flasque interne A de la turbine doit étre combustible (flexibles, canalisations) et
aligné avec la platine B. Insérer un réglet leurs accouplements respectifs devraient
entre les aubes de la turbine et amener A étre vérifiés (étanchéité, usure) et
et B a la méme hauteur, serrer la vis changés si nécessaire.
sans téte avec une encoche sur le « Vérifier toutes les connexions électriques
ventilateur (position d'entretien 1). et les cables, et les remplacer si
nécessaire.

« Vérifier le filtre gaz, le cas échéant le net-
toyer ou le remplacer.

* Nettoyer la turbine et le carter, et
vérifier qu'ils ne sont pas endommagés.

« Vérifier et nettoyer la téte de combustion.

« VVérifier les électrodes, les régler ou les
remplacer si nécessaire.

« Démarrer le braleur, vérifier la combus-
tion, et corriger les réglages du brdleur si
nécessaire.

« Vérifier le manostat d’air et le manostat

m www.lamborghinicalor.it cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Maintenance - Problémes possibles

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
vérifiées:

1.Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il de la pression de gaz?

3. Est-ce que le robinet d’arret du

gaz est ouvert ?

4. Tous les appareils de régulation et

de sécurité tels que thermostat de
chaudiere, protection contre le manque
d’eau, interrupteur de fin de course, sont-
ils réglés?

Au cas ou, apres je contrble des points
susdits, I'anomalie persistait, employer le
suivant tableau.

Les composantes de sécurité ne
doivent pas étre réparés, mais
e Plutot ils doivent étre substitué avec

des composantes rapportant le méme
code articule.

Utiliser exclusivement des piéces
de rechange d’origine.

'WARNING

En cas d’arrét du brdleur, afin
d’éviter des dommages
oaveer @ I'installation, ne pas débloquer
le brileur plus de deux fois de suite. Si
le brileur se met en sécurité pour la

troisieéme fois, contacter le service
d’assistance.

NB: Apreés toute intervention contréler:
- es valeurs de combustion en
conditionsde exercise (porte de la locale
chaudiére écluse, couverturemontée,etc).
- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

Maintenance

Controle annuel

Le controle périodique du brdleur (téte de

combustion, électrodes, etc.) doit étre ef-

fectué, par un technicien autorisé, une ou

deux fois par an, suivant I'utilisation. Avant

de procéder au contréle pour la mainte-

nance du brdleur, il est souhaitable de

controler I'état général du braleur et d’ef-

fectuer les opérations suivantes:

- Débrancher le brdleur (enlever la prise).

- Fermer le robinet d’arrivée du gaz.

- Enlever le couvercle du braleur, nettoyer
le ventilateur et I'aspiration de I'air.

- Nettoyer la téte de combustion et contr6-
ler la position des électrodes.

- Remonter les piéces.

- Contrdler I'étanchéité des raccords gaz.

- Contrdler la cheminée.

- Faire redémarrer le braleur.

- Contrbler les parameétres de la combu-
stion.

Avant chaque intervention controler:

- Qu'il y ait du courant électrique dans I'in-
stallation et que le brlleur soit branché.

- Que la pression du gaz soit correcte et
que le robinet d’arrivée du gaz soit ou-
vert.

- Que les systemes de contrdle soient
branchés correctement.

- Si toutes ces conditions sont accomplies,
faire démarrer le brdleur en appuyant sur
le bouton de déblocage.

- Controle le cycle du brdleur.

Le brileur ne demarre pas:
- Controler 'interrupteur, les thermostats,
le moteur, la pression du gaz.

Le brileur effettue le prebalayage et se
bloque a la fin du cycle:

- Controler la pression de l'air et le ventila-
teur.

- Controler le pressostat de l'air.

Le braleur effettue le prebalayage et ne

s’allume pas :

- Contrbler le montage et la position des
électrodes.

- Controler le cable d’allumage.

- Controler le transformateur d’allumage.

- Controler le coffret de sécurité.

Le brileur s’allume et se bloque apres

le temps de sécurité:

- Controler que la phase et le neutre so-
ient branchés correctement.

- Controler I'électrovanne du gaz.

- Controler la position de I'électrode de
détection et son branchement.

- Controler I'électrode de détection.

- Controler le dispositif de sécurité.

Le brileur s’allume et se bloque apres

quelques minutes de fonctionnement :

- Controler le régulateur de pression et le
filtre du gaz.

- Contréler la pression du gaz avec un
manometre.

- Controler la valeur de détection (3 pA
min.).

Tableau des codes de dérangement
Code de clignotement «AL» Cause possible

(LED) sur borne 10

clignote 2 fois EN Pas de formation de flamme a la fin de "TSA"
- Défaut ou encrassement vannes de combustible - sonde de flamme défectueuse
ou encrassée - mauvais réglage du brileur, pas de combustible - dispositif d'alluma
ge défectueux

clignote 3 fois EN Erreur «LP»
- Chute de pression d'air a l'issue de «t10»,
- «LP» collé en position de repos

clignote 4 fois EN lumiére parasite au démarrage du brdleur

clignote 5 fois EN Surveillance du temps «Pressostat air»
- «LP» collé en position travail

clignote 6 fois EN Libérée

clignote 7 fois EN Disparition de flamme trop fréquente en cours de fonctionnement (limitation des
répétitions) - Défaut ou encrassement des vannes de combustible
- Défaut ou encrassement de sonde de flamme - Mauvais réglage du braleur

clignote 8 fois EN Libéré

clignote 9 fois EN Libéré

clignote 10 fois Hors Erreur de cablage ou défaut interne, contacts de sortie,autres défauts

clignote 14 fois EN Le contact CPI n'est pas fermé
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introduccion

El manual de instrucciones se suministra

con el quemador:

- provee indicaciones y advertencias
importantes sobre la seguridad en la
instalacion, puesta en servicio, uso y
mantenimiento del quemador.

- fue realizado para uso de personal
cualificado.

Simbologia utilizada en el manual
Maximo peligro, indica
operaciones que pueden causaran

s graves lesiones, muerte o riesgos a

largo plazo para la salud, si no se
realizan correctamente.

Atencion, indica operaciones que
podrian causar graves lesiones,
wamwne: muerte o riesgos a largo plazo para

la salud, si no se realizan
correctamente.

Precaucion, indica operaciones
que podrian causar dafos a la
omer Mmaquina y/o a las personas.

Peligro: componentes con
tension.

A Peligro: material inflamable.

Peligro: quemaduras.

g Peligro: aplastamiento de las
extremidades.
Obligacién de montar la tapa, y todos

los dispositivos de seguridad y
proteccién.

m www.lamborghinicalor.it
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e Proteccion del medio ambiente
Este simbolo suministra

@ indicaciones para usar la maquina
respetando el medio ambiente.

Informacion importante

Este simbolo proporciona
informacién importante a tener en
cuenta.

Advertencia
Los quemadores Lamborghini se han
disefiado y construido de acuerdo con las
normativas y directivas corrientes.
Todos los quemadores
A responden a las normativas
sobre la seguridad y sobre el
ahorro energético en el limite del
campo de trabajo declarado.

WARNING

El quemador no debe funcionar
por fuera del campo de trabajo.
DANGER
La calidad del producto esta garantizada
por el sistema de certificacion segun la
norma ISO 9001:2008.

Los quemadores JOB se han concebido
para la combustion de gas natural y de
gas propano con bajas emisiones
contaminantes.

Los quemadores cumplen la
A norma EN 676. La instalacion,

la puesta en marchay el
mantenimiento deben ser
realizados exclusivamente por técnicos
instaladores autorizados siguiendo las
directivas y recomendaciones vigentes.

WARNING

Embalaje y desplazamiento

Desplace el quemador en su embalaje con
una carretilla elevadora o un montacargas
prestando atencién a no dejarlo caer,
manteniéndose a una distancia de no mas
de 20 cm del suelo. Después de sacar el
equipo del embalaje, controle que esté
integro y que corresponda al producto
encargado. En caso de duda, pongase en
contacto con el fabricante.

La instalacion del quemador
Adebe ser llevada a cabo por
personal habilitado.

'WARNING

Si las dimensiones o el peso no permiten
efectuar el levantamiento manual, pida
ayuda a otro operador, o utilice un
montacargas y envuelva el quemador con

bandas apropiadas si no estan disponibles
los cancamos.

Use los accesorios suministrados

(brida, empaquetadura, pernos y
saomon tuercas) para instalar el quemador
en la caldera, prestando atencién a no
estropear la empaquetadura aislante.

Condiciones de instalacion
Instale el quemador después de realizar
una cuidadosa limpieza en toda el area
deseada.

@9 Eliminar correctamente todos los
& | ®residuos del embalaje
-y diferenciando los diferentes tipos

de materiales.

El quemador no se debe poner en

servicio en locales expuestos a
waRNmG Vapores agresivos (por ejemplo laca
para el cabello, tetracloretileno,
tetracloruro de carbono), con gran
cantidad de polvo o alto grado de
humedad del aire (por ejemplo en
lavanderias). Es necesario que el local de
instalacion disponga de una ventilacion
adecuada para garantizar las condiciones
para una buena combustion.

No quedan cubiertos por la
Agarantia los dafos resultantes de
las siguientes causas:

- uso inadecuado.
- montaje defectuoso, instalacion realizada
por el comprador o un tercero, uso de
piezas no originales.

WARNING

Entrega de la instalaciéon y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccion y nimero de
teléfono del servicio de atencion al cliente
mas cercano.
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Contenidos generales - Descripcion del quemador

Descripcion del quemador

Los quemadores JOB xx/PR son aparatos
monobloque progresivo y con un
funcionamiento completamente
automatico. La geometria del cabezal de
combustién permite obtener niveles bajos
de NOx y de gases no quemados,
maximizando el rendimiento del
generador. Las emisiones pueden ser
diferentes de aquellas obtenidas en el
laboratorio de prueba ya que dependen
mucho del generador en el cual el
quemador esta instalado.

Placa de datos

La alteracion, eliminacion, la ausencia de
la etiqueta de identificacion del quemador
y todo cuanto no permita la correcta
identificacion del quemador y dificulte los
trabajos de instalacion y mantenimiento.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afio, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revision se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

JOB 50/PR E

NOMBRE

JOB Gas

MODELO

JOB 50 500 kW

TIPO DE OPERACION

IPR 2 llama progresivas

TIPO DE CABEZA

Cabeza corta

L Cabeza larga
EMISIONES
E ErP version

Para cualquier otro uso, se requiere la autorizaciéon de Lamborghini.

WARNING

Embalaje
El quemador se entrega con un sistema

A1 LME22 Cajetin de control y de seguridad

gas.
. . T 3 Regulacién del aire en la cabeza
modular de embalaje (cajas separadas) es combustion.
decir, separadas set/box: BBCH 5 Fusion
BBCH: Quemador completo con cabezal de ?5 g‘r‘iz‘; ?jeel"éil‘;ador

combustién y brida.
- 1 bolsa : - manual técnico multilingle.

16 Boton de desbloqueo
113 Toma de aire

- tornillo, tuercas y arandelas. KIT & ACS disponibles y
GT: Rampa de gas por separado entregados por separado

KIT & ACS disponibles y entregados por separado E@

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Funcion - Funciones generales de seguridad

Descripcion del funcionamiento
Durante la primera activacion, tras un
corte de tension o en caso de parada de
seguridad tras una interrupcion del
suministro de gas o tras una parada de 24
horas, comienza un tiempo de
preventilacion de 30 s.

Durante el tiempo de preventilacion:

- se vigila la presion de aire inyectado.

- control de la presencia de eventuales
sefiales de llama anémalas.

Transcurrido el tiempo de

preventilacion

- el encendido entra en el circuito.

- la electrovalvula principal y de seguridad
esta abierta.

- arranque del quemador.

Vigilancia

La llama se vigila por medio de una sonda
de ionizacion. La sonda se monta, de
manera que quede aislada, en el cabezal
de gas y pasa a través del deflector a la
zona de llama. La sonda no debe estar en
contacto eléctrico con piezas que tengan
toma de tierra.

Si se produce un cortocircuito entre la
sonda y la masa del quemador, el
quemador indicara un fallo.

Durante el funcionamiento se crea una
zona ionizada en la llama de gas. Por esta
zona circula una corriente rectificada
hacia el extremo del quemador.

Funciones de seguridad

- Si no se produce llama al arrancar el
quemador (salida de gas), el quemador se
interrumpira transcurrido el tiempo de
seguridad y la vélvula de seguridad se

cierra.

- En caso de fallar la llama durante el
funcionamiento, la alimentacion de gas se
interrumpe y la equipo control llama y de

seguridad pasa al bloque.

- En caso de falta de aire durante la
preventilacién o el funcionamiento, y la
equipo control llama y de seguridad pasa

al bloque.

- En caso de falta de gas, el quemador no
se pondra en marcha o se detendra.

Parada de ajuste

- El termostato de regulacion interrumpe

la solicitud de calor.
- Las valvulas de gas se cierran.
- La llama se apaga.

- El motor de ventilacion se detiene.
- El quemador esta listo para funcionar.

119 pBr

Y13 119.1 104

104
106
108
119pBr

119.1
119.2

Presostato gas de minima

Preséstato de aire

Electrovalvula gas

Electrovéalvula gas de seguridad

Valvula de parada de seguridad de activacion térmica
(tiene que montarla el instalador).

Regulador de presion

Filtro

Valvula manual de cierre (tiene que montarla el instalador).
Punto de medicién de la presion del gas en la salida de la
vélvula.

Punto de medicién de la presion entre las valvulas de gas
Punto de medicién de la presion de aire

m www.lamborghinicalor.it

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025



) L L4
CALORECLIMA y

Funcion - Equipo control llama y de seguridad SIEMENS LME22...

Diagrama de conexion y secuencia de control LME22...
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Antes del montaje o del desmontaje del programador de comando, el equipo debe ser de sconectado de la red de
alimentacién. El programator de comando no debe ser abierto o reparado.

DANGER

AGK25...  Resistencia PTC LKP Posicion de la compuesta de aire calor).
AL Mensaje de error (alarma) LP Interruptor de presion de aire D Parada controlada mediante «R»
V... Valvula de combustible LR Controlador de carga t1 Tiempo de pre-purga
CPI Indicador de posicion cerrado M Motor del ventilador i3 Tiempo de preignicion
DBR... Unién de cables R Termostato de control / presostato t3n Tiempo de post-ignicion
EK Botdn de ajuste de cierre eléctrico remoto SA Actuador SQN... t4 Intervalo entre ignicién «apagada» y
(interno). STB Termostato limite de seguridad liberacion de «BV2».
EK2 Botdn de ajuste de cierre eléctrico remoto Si Fusible externo t10 Tiempo especificado para la sefial de
ION Sonda de lonizacion w Termostato limite / interruptor de presion presion de aire.
FS Sefial de llama z Transformador de ignicion 1 Tiempo de apertura programado para el
FSV Amplificador de la sefal de llama zv Vavula de gas piloto actuador «SA».
GP Interruptor de presién de gas A Comando de arranque t12 Tiempo de cierre programado para el
H Interruptor principal B-B’ Intervalo para el establecimiento de actuador «SA».
HS Contactor auxiliar, relé llama. TSA Tiempo de seguridad de ignicion
K1..4 Relés Internos C Posicion de operacién del quemador tw Tiempo de espera
KL Baja combustion alcanzada.
LK Compuerta (damper) de aire C-D Operacion del quemador (generacion de
Tabla de cédigos de color para luz de senal multicolor (LED)
Estado Codigo de Color Color
Tiempo de espera «tw», otros estados
de espera 0. . Apagado
Fase de ignicién, ignicién controlada 000000000000 0000000000 Amarillo intermitente
Operacion, llama correcta L P PP PP PP PPP oY Verde
Operacion, llama no correcta aonouoaonouoaonouaonoao Verde intermitente
Extrafa luz en arranque del quemador UALDALUAUALUAUALNALDALALALA Verde-rojo
Bajo voltaje 0ACAGCAGCAGCAGCAGCAGALAOGAOGALAOG A Amarillo-rojo
Averia, alarma A .ttt a it e et raaaaaaaaaaaaas Rojo
Salida de codigo de error (véase «Tabla
de cddigos de error») AO AO AO AO AO AO AO AO Rojo intermitente
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Parpadeo de Luz roja
Leyenda: ... Encendido A Rojo O Verde O  Apagado ® Amarillo

Funcion - Cuadro de mandos

A - Conmutador:

0 = bloqueo de los equipos para funcionamiento
en posicién intermedia

1 = funcionamiento a la potencia maxima
2 = funcionamiento a la potencia minima
3 = automatic operation

B - Indicador del funcionamiento

C - Indicador de bloqueo relé termico
D - fusible

E - interruptor I/ O

F - pulsador de desbloqueo
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Instalacién - Montaje del quemador
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Linea alimentacion del gas

En la instalacién de la linea de
alimentacion y de la rampa del gas es
necesario cumplir con las disposiciones de
la EN676. Se tiene que instalar el Kit
obligatorio EN676. El instalador tendra
que ocuparse de montar ulteriores
accesorios para satisfacer eventuales
normativas locales.

Es responsabilidad del instalador
instalar soportes adicionales
caution para no sobrecargar el cuerpo

del quemador con el peso muerto de la
rampa de gas, los accesorios, los
tubos, etc. El cuerpo del quemador
puede soportar sélo la valvula de gas y
el tubo entre la valvula de gas y el
cuerpo.

Instalacion de la rampa de gas
La rampa de gas se suministra
por separado; para montarla,
consulte las instrucciones del
manual de la rampa de gas.

Disposiciones de tipo general para la
conexion del gas

* La conexion de la rampa del gas a la red
del gas tiene que efectuarla
exclusivamente un técnico experto
autorizado.

* La seccién del tubo del gas tiene que
prepararse de manera que la presion de
alimentacion del gas no pueda disminuir
por debajo del valor establecido.

m www.lamborghinicalor.it

« Se tiene que montar al inicio de la rampa
del gas una valvula de cierre manual (no
suministrada).

LEYENDA

Pf: Controresién en camara de combustién
Pb: Presién gas quemador (cabeza de
combustion + rampa de gas).

Pin: Presion minima de suministro.

Pin>Pf +Pb L

Pin<Pf +Pb -~

E

4% v<f’F}m

CONVERSION DE GPL

KITLPG-JOB 35-40-50 094586X0

KITLPG-JOB 70 094589X0

Para trabajar con GPL es necesario
comprar el Kit GPL y montarlo siguiendo
las instrucciones adjuntas.

Montaje del quemador

El quemador se fija a la brida de encaje y
por consiguiente a la caldera, de esta
forma la camara de combustién se cierra
herméticamente.

Montaje:
+ Fijar la brida de encaje a la caldera
con los tornillos.

Desmontaje:
+ Aflojar el tornillo.
» Tire del quemador de la caldera.

Instale el quemador en la caldera
Ade acuerdo con la posicion
mostrada. La instalacion 3

esta prohibidas por motivos de

seguridad.

DANGER

Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiiileria
Para los generadores sin pared delantera
enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albaiileria o un aislamiento (5) segun la
ilustracion contigua. El guarnecido de
albafileria no debe sobresalir del borde
delantero del tubo de llama y su conicidad
no debe ser superior a 60°. El hueco de
aire (6) debe rellenarse con un material de
aislamiento elastico y no inflamable.

Para los calderas se debe respetar la
profundidad de penetracion del tubo de
llama teniendo en cuenta las indicaciones
del fabricante de la caldera.

Calderas con combustion inversa :

A =50-100 mm.

Calderas en tres pasos :

A1 =50-100 mm.

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexién con angulos
rectos durante la conexion de la caldera a
la chimenea.
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Instalacion - Conexion eléctrica
- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

Sonda de ionizacion

JOB 40-50

Electrodo de encendido

Electrodo de encendido

\

JOB 70

Sonda de ionizacion

Conexion eléctrica

La instalacion eléctrica y los trabajos de
conexion debe realizarlos exclusivamente
por personal autorizado.

Deben seguirse las recomendaciones y
las directivas vigentes.

El equipo de alimentacion tiene que
disponer de un interruptor diferencial de
tipo A.

Respetar obligatoriamente las
disposiciones y las directivas en
vigor, ademas del esquema
eléctrico suministrado con el
quemador!

» Compruebe si la tension eléctrica de
alimentacion se corresponde con la
tensién de funcionamiento indicada en el
esquema eléctrico y en la placa de
caracteristicas.

Fusible de la caldera : 5 A

DANGER

Conexion eléctrica mediante
conectores

El quemador debe poder desconectarse
de la red por medio de un dispositivo de
corte unipolar acorde con la normativa

2o
6

6oTe
LIN|s

+

400V 0—0—0

iR

PSR

2

~50 Hz 230V

PE

vigente. El quemador y el generador de
calor (caldera) estan conectados entre si
por un conecto a espia Wieland a siete
polos (fig.1).

Conexion de la rampa del gas
Efectuar la conexion de la rampa del gas
con las tomas situadas en el quemador.

La configuracion estandar de los
motores es trifasica 380-400 V.

Los quemadores con motores eléctricos
de potencia inferior o igual a 3 kW pueden
ser adaptados para la alimentacién de
220-230 V (ver instrucciones en el
reverso); para motores de potencias
superiores, solamente se admite la
alimentacion trifasica a 380-400 V. Si se
necesita un quemador con alimentacion a
220 V, mencionarlo especificamente en el
pedido.

Instrucciones para la alimentacion
eléctrica a 220-230 V de motores de 3
kW o menos

Los quemadores Lamborghini con motores
de 3 kW o menos pueden
ser adaptados para ser
conectados a una
alimentacion eléctrica de

ATt 1.1 LD k0 1€ 0 220-230 V; para ello,

proceder de la manera
siguiente:

1. cambiar la conexion
dentro de la caja de
alimentacion del motor
eléctrico, de estrella a delta
(ver figura);

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025

2. cambiar el ajuste del relé térmico,
tomando como referencia las valores de
absorcion indicados en la placa de datos
del motor. De ser necesario, reemplazar el
relé térmico con otro de escala adecuada.
Esto no es posible con motores de mas de
3 kW. Para mas informacion, pongase en
contacto con su persona de referencia en
Lamborghini.

Posicion del electrodo

Comprobar siempre la posicién de los
electrodos tras su sustitucion o el montaje
del KIT LPG. Una posicion errénea puede
provocar problemas de encendido o detec-
cién.

Comprobaciones previas a la puesta en
servicio

Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

* Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

« Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

« Ajuste de los dispositivos de

combustién.

« El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

« Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

« El generador de calor y el sistema de
calefaccion deben estar lo suficientemente
llenos de agua; las bombas de circulacion
deben funcionar.

« El regulador de temperatura, el regulador
de presion, la proteccion contra la falta de
agua y el resto de dispositivos de
limitacién y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados y
operativos.

 La chimenea debe estar despejada y el
dispositivo de aire adicional, si se
encuentra instalado, en funcionamiento.

» Se debe garantizar un aporte suficiente
de aire fresco.

« La solicitud de calor debe estar
presente.

« Tiene que estar disponible una presién
de gas suficiente.

* Los conductos de combustible deben
estar montados segun las reglas del oficio,
su estanqueidad comprobada y estar
purgados.

» Debe existir un punto de medicion
conforme a las normas; el conducto de
humos hasta el punto de medicién debe
ser estanco, de tal forma que los
resultados de medicion no se falseen.

Medicion de la corriente de ionizacion
Con el quemador apagado, conectar un
microamperémetro en corriente continua.
Con el quemador funcionante y debida-
mente regulado, el valor leido debe ser
estable y nunca inferior a 3 pA.

min. 3 A JI_

<7, [INENNNEEN]
W N\ Siemens
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Puesta en servicio - Ajuste del quemador

DETAIL 3

Servomotor aire SQN75

Sacar la tapa para acceder a las levas de

regulacion. Regular las levas por medio de

su llave de suministro y un destornillador.

| -Leva de regulacion (AZUL) para la
posicién del cierre del aire a la
parada del quemador (chiusura
totale 0°).

Il -Leva de regulacién (ANARANJADA)
para la posicion de abertura en
encendido y Baja Llama (con el
destornillador).

Il - Leva de regulacién (ROJA) para la
posicion de abertura en Alta Llama
(potencia max.).

IV -Leva de regulacion (NEGRA) para el
consentimiento de la abertura de la
electrovalvula de Alta Llama.

(5): BOTON DE DESBLOQUEO MANUAL

m www.lamborghinicalor.it

Existe riesgo de deflagracion:
Acontrole constantemente el CO, el

saveee CO2 ¥ las emisiones de humo
durante el ajuste. En caso de formacion
de CO, optimice los valores de
combustién. El contenido de CO no debe
ser superior a 50 ppm.

Atencion: en caso de instalacion

sobre caldera, respetar la
WA temperatura minima de los gases
de combustion segun las indicaciones del
fabricante de la caldera y segun los
requisitos del sistema de escape de
dichos gases, para evitar la formacién de
condensacion.

7

Quemadores versiones “PR” ensam-
blaje y regulacion da la rampe gas (A)
Montar la rampa de gas fijando los 4 tornil-
los de la junta y teniendo cuidado de colo-
car correctamente la posicion de la
guarnicién (O-ring ) de estanqueidad.
Conexionar electronicamente la rampa
gas a través 2 conectores de la
valvula(negro) y de presostat gas (gris)
Encender el quemador (en fabrica se ha
realizado ya un precalibrado de maxima)
y verificar la estanqueidad de los raccords
de gas en la instalacion.

Para adecuar el quemador a la efectiva
potencia de la caldera proceder como
sigue.

Mise en garde : L'enregistre-
ment des données initiales de
mise en service est recom-
mandé.

Regulacion de la combustion del que-
mador biestadio (version PR)
Seguir las operaciones enumeradas :

Regulacién potencia maxima:

1) colocar el cierre del aire en posicion de
maxima apertura ( posic. 4). (sélo para po-
tencias suministradas particularmente
bajas, si no es suficiente la reduccion del
aire efectuada con el cabezal en posicion
1, reducir la apertura del

cierre del aire).

2) dosificar el aire desplazando el cabezal
de combustion (figura) segun la potencia
solicitada ( como en el ejemplo de la
figura).

3) dosificar el gas accionando la regula-
cion de la rampa del gas ( véase figura en
el manual de la rampa).

Regulacion llama baja:

1) tras haber regulado la potencia maxima
y haber determinado la presion de trabajo
del gas en el cabezal, colocar el cierre en
llama baja a 1,5 y dosificar el gas me-
diante el tornillo de regulacion situado en
la valvula de mariposa del gas. (figura)

2) Sila carga minima que se obtiene de
esta forma es demasiado baja para el ge-
nerador de calor, aumentar la apertura del
cierre del aire, ajustando el caudal del gas
en la valvula de mariposa hasta obtener la
potencia minima adecuada.

Reglaje de la cabeza de combustién (B).

Accionar el tornillo de la figura:

« girar con una llave hexagonal hasta
alcanzar el valor deseado (indice 1-5).
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Puesta en servicio - Ajuste del quemador

Diagramas de presion de gas en el
apéndice

Presiéon de gas minimo requerido se
indican en los diagramas en el apéndice.
Estos valores se han obtenido en nuestro
laboratorio de ensayos y son utiles para la
puesta en funcion del quemador, el ajuste
se tiene que comprobar luego utilizando
un analizador de combustién.

Como leer los diagramas y ajustar el
quemador:

-establecer la potencia solicitada.
-establecer la presion de retorno en la

camara.

-obtener la presion de gas minimo
requerido en los diagramas en el
apéndice.

Optimizar los valores de combustion
La calibracion de fabrica se tendra que
modificar segun la potencia solicitada.
Los diagramas de la calibracién de la
compuerta y del cabezal de combustion,
se encuentran en el apéndice.

EJEMPLO DE PREAJUSTE JOB 50 PR

100
|

16 15

e

presion en camara de combustion (mbar)

90 ) 60

50 100 150 200 250

350 400 450 500 550 600

potencia (kW)
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Regulacion caudal de aire
- Para actuar en los tornillos en figura.
- Para mover la palanca, selector en el
cuadro de mandos eléctrico.

Ajuste de la valvula del gas
Regular las valvulas del gas segun
las instrucciones del manual de la

rampa del gas.

presién de gas en la cabeza medida a
la recta (mbar)

|:| posicion de la cabeza

Q posicion de la compuerta de aire

Advertencia: los valores de preajuste se
han determinado en cdmaras de combu-
stion de prueba EN676 en condiciones
ideales, y son utiles para el primer encen-
dido pero se tienen que comprobar y cor-
regir con el ajuste para cada instalacion.

Ejemplo en la figura:

Potencia solicitada por el generador 380
kW. Presion prevista en la camara de
combustion 3,5 mbar. Posicion cabezal de
combustién : 2,5 (entre 2 y 3). Presion
del gas en el cabezal: 13 mbar.

www.lamborghinicalor.it m



Puesta en servicio - Regulacion de preséstati aire y gas

Regulacién del presoéstato aire

El presostato aire controla la presion de
ventilacion de aire.

Destornillar los tornillos Ay B y quitar la
tapa C. Después de la calibracion del aire
y del gas, con el quemador en funcion,
girar lentamente en el sentido de las
agujas del reloj la abrazadera D hasta el
tope de bloqueo del quemador. Leer el
valor indicado en la abrazadera y reducirlo
un 15%. Remontar la tapa C y atornillar
los tornillos Ay B.

ATENCION: el presostato evitara

que la presion del aire disminuya
wame: POr debajo del 85% del valor
configurado, evitando de esta forma que el
CO en los humos supere el 1% (10000

ppm).

Regulacion del presdstato gas de min-
ima

El presostato gas de minima tiene la
funcion de verificar que la presion de gas
antes de la rampa de gas tenga la minima
presién para asegurar que el quemador
funcione correctamente.

Destornillar los tornillos |'y L y quitar la
tapa M. Posicionar el regulador N a un
valor igual al 60% de la presion nominal
de alimentacion el gas (ej. para gas nat.

con pres. nom. de alim. de 20 mbar, regu-
lador regulado al valor de 12 mbar; para
G.P.L. con pres. nom. de alim. G31 30/37
mbar, regulador regulado al valor 18
mbar). Remontar la tapa My atornillar los
tornillos 1y L.

Control de funcionamiento

Es necesario efectuar un control de
seguridad del seguimiento de la llama,
tanto con motivo de la primera puesta en
funciéon como tras haber efectuado una

revision o tras un largo periodo de
inactividad del equipo.

- Prueba de puesta en marcha con el grifo
del gas cerrado: el equipo de control
tendra que sefalar el no funcionamiento

por ausencia de gas o bloquearse al final
del tiempo de seguridad.

WARNING.

/\ Registro de los datos de puesta en funcionamiento

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Fecha

Model

Tipo de gas

Valor calorifico del gas

Presién de la entrada del gas mbar

Regulacion de la presion del gas

Capacidad volumétrica del gas ~ Nméh

Potencia del quemador min kW
Potencia del quemador max kW
Temperatura de los humos Ce

Temperatura del aire C°
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Rendimiento Y%

Accibn correctiva

Nombre del operador

Empresa

m www.lamborghinicalor.it
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Mantenimiento - Conservacioén

Las operaciones de mantenimiento de
la caldera debe llevarlas a cabo un
técnico especialista en calefaccion.
Para garantizar la realizacion anual de
los trabajos de mantenimiento, se
recomienda firmar un contrato de

o Yol=Y¢,
©0

4

El operador esta obligado a utilizar las
herramientas necesarias para
desarrollar las actividades de
mantenimiento.

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025

Atencion
'WARNING
* Antes de realizar cualquier
intervencion de mantenimiento y
limpieza, cortar el suministro
eléctrico.

» Latoberay los componentes del
cabezal pueden estar calientes.
Control de las temperaturas de los
gases de combustion
« Compruebe con regularidad la
temperatura de los gases de
combustion.

 Limpie la caldera cuando la temperatura
de los gases de combustion supere el

DANGER

valor de puesta en servicio en mas de
30 °C.

« Utilice un indicador de temperatura de
los gases de combustion para facilitar la
comprobacion.

@ Una vez efectuadas todas las
¥ operaciones de mantenimiento,
limpieza o control, volver a mon-

tar la tapa y todos los dispositivos de
seguridad y proteccion del quemador.

Extraccion de cabeza de combustion
» Ver imagenes en el orden.

www.lamborghinicalor.it m



Mantenimiento - Conservacion

Montaje de la turbina

Durante el cambio de ventola o

motor, remitir al esquema de
posicionamiento.

El disco interno A de la turbina debe ser
alineado con la placa B. Introduzca una
regleta entre los alabes de la turbina y
sitie A y B a la misma altura, apretar el
tornillo con ranura en el ventilador
(posicion de mantenimiento 1).

E www.lamborghinicalor.it

Posiciones de mantenimiento
WARNING
» Todos los componentes de alimentacion
de combustible (mangueras, canaliza-
ciones) y sus acoplamientos respectivos
deben ser comprobados (estanqueidad,
desgaste) y cambiados si es preciso.
» Comprobar las conexiones eléctricas y

los cables y sustituirlos en caso necesario.

» Comprobar el filtro de gas, limpiarlo o
sustituirlo.

* Limpiar la turbina y el carter y
comprobar que no estén deteriorados.
» Comprobar y limpiar la cabeza de
combustion.

» Comprobar los electrodos de
encendido, ajustarlos o sustituirlos si
es necesario.

» Poner en marcha el quemador,
comprobar la combustion y corregir los
ajustes del quemador si es necesario.

» Comprobar el presostato de aire y el
presostato de gas.

» Comprobar la aptitud del ajuste de la
rampa de gas.

* Realizar una comprobacién de
funcionamiento.
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Mantenimiento - Posibles inconvenientes

Causas y resoluciéon de anomalia

En caso de anomalia se deben
comprobar las condiciones de
funcionamiento normal:

1. Hay corriente eléctrica?

2. Hay presién de gas?

3. Esta abierta la valvula de cierre del
gas?

4. Todos los aparatos de regulacion

y de seguridad, como por ejemplo el
termostato de la caldera, el dispositivo de
proteccion contra la falta de agua, el
interruptor de fin de carrera, etc. estan
regulados?

En el caso de que, después de comprobar
los puntos arriba, la anomalia persiste,
consulte la tabla siguiente.

Los componentes de seguridad no
Adebe ser reparado, pero se debe
reemplazados por componentes de

la muestra el mismo numero de
articulo.

WARNING

Utilice exclusivamente piezas.
'WARNING
En caso de parada del quemador,
para evitar dafos en la instala-

saveecion, no desbloquear el quema-

dor mas de dos veces seguidas.
Si el quemador se bloquea por tercera
vez, contactar con el servicio de asi-
stencia.

NB: Después de cualquier
intervencion:

- bajo condiciones de funcionamiento
normales (las puertas se cerraron, capilla
cabida, etc.), la combustion del cheque y
comprueba las lineas individuales para
saber si hay escapes. - Registre los
resultados en los documentos relevantes.

Mantenimiento

Controle anual

El control periédico del quemador (cabeza

de combustion, electrodos etc.) tiene que

ser efectuado por técnicos autorizados
una o dos veces cada afo, segun la utili-
zacion del quemador. Antes de proceder
con las operaciones de mantenimiento, es
aconsejable comprobar el estado general
del quemador actuando de la manera si-
guiente:

- Desconectar la clavija del quemador de
la red.

- Cerrar la valvula de cierre del gas.

- Sacar la tapa del quemador y limpiar
ventilador y conducto de aspiracion del
aire.

- Limpiar la cabeza de combustiéon y com-
probar la posicion de los electrodos.

- Remontar el todo.

- Comprobar la estanqueidad de las unio-
nes del gas.

- Comprobar la chimenea.

- Arrancar el quemador y comprobar los
parametros de combustion.

Antes de cada intervencion comprobar:
- Que hay corriente en la instalaciéon y que

el quemador sea conectado.

- Que la presion del gas sea la correcta y
la valvula de cierre esté abierta.

- Que los equipos de control estén debida-
mente conectados.

- Cuando todas estas condiciones se cum-
plen, arrancar el quemador presionando
el botdn de bloqueo y comprobar la se-
cuencia de encendido.

Breve guia de averias :

- El gquemador no arranca: comprobar el
interruptor de arranque, los termostatos,
el motor, la presion del gas, el equipo de
control de estanqueidad (si lo hay).

- El gquemador efectua el prebarrido pero
se pone en seguridad al final del ciclo:
comprobar la presién del aire, el ventila-
dor y el presostato del aire.

- El gquemador efectua el prebarrido pero
no se enciende: comprobar el montaje y
la posicién de los electrodos, el cable de
encendido, el transformador de encen-
dido, el equipo de control llama y las
electrovalvulas del gas.

- El quemador se enciende pero se pone
en seguridad al cumplir del tiempo de se-
guridad: comprobar que fase y neutro

sean conectados correctamente; com-

probar posicion y conexién de la sonda
de ionizacién; comprobar el equipo de

control de llama.

- El quemador se enciende normalmente
pero se pone en seguridad después
unos minutos de funcionamiento: com-
probar el regulador de presion vy el filtro
del gas; controlar la presion del gas; con-
trolar el valor de ionizacion (min. 3 pA);
comprobar los valores de la combustién.

Tabla de codigos de error
Cadigo de parpadeo «AL» en Posible causa
(LED) term. 10

2 parpadeos Encendido | No establecimiento de llama en el extremo de «TSA»
- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador. No hay combustible
- Equipamiento de ignicién averiado

3 parpadeos Encendido | «LP» averiado
- Pérdida de sefial de presion de aire después de «t10»
- «LP» se suelda en posicién normal

4 parpadeos Encendido Luz extrafa en el arranque del quemador

5 parpadeos Encendido | Tiempo muerto «LP»
- «LP» se suelda en la posicién de trabajo

6 parpadeos Encendido Libre

7 parpadeos Encendido | Demasiadas pérdidas de llama durante la operacion (limitacion de repeticiones)
- Vélvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador.

8 parpadeos Encendido Libre

9 parpadeos Encendido Libre

10 parpadeos Apagado Error de cableado o error interno, contactos de salida, otras averias

14 parpadeos Encendido | Contacto CPI no cerrado

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025

www.lamborghinicalor.it E



@ ni
CALORECLIMA 3

CopepkaHue - MpeaynpexpeHns obLLero xapakrepa

0630p TexHnYeckne xapakTepucTUKm 3
Pabounn ananasoH 4
Pasmepbl 5
CopepxaHue CopepxaHue 54
MpenynpexaeHus obLyero xapakrepa 54
OnwucaHue ropenku 55
®yHKUMOHNpoBaHne _OOLIME dyHKUMM Be3onacHocTu 56
Bnok ynpaenenusi Siemens LME... 57
MaHenb ynpasneHus 57
YcTaHOBKa YcTaHoBKa ropenku 58
OnekTpuyeckoe coegnHeHne 59
Heobxoaumble npoBepky nepes nyckom B 59
akcnnyataumio
Beoa B Perynuposka ropernku 60-61
aKCnnyaTtaumio PerynupoBska pene gasneHusi Bo3gyxa v rasa 62
Pernctpaunsa gaHHbIX 0 BBOAE B KCMyaTaLmio 62
TexHUYecKoe PaboTbl Mo TEXHNYECKOMY 0OCIYXMBaHNIO 63-64
obcnyxvBaHue Bo3MoxHble Henonaaku 65
0630p Onarpammbl gaBnexHus rasa 78-79
OnekTpryeckne cxemsl 80-81
Mpepucnosue

PyKkoBOACTBO MO 3KCMyaTaumm
NOCTaBIAETCS BMECTE C FOPEnKou:
NpefoCTaBISIET BaXHY0 MH(OPMaLMIO 1
WHCTPYKLMU MO TEXHKKe 6e30nacHoCTh
npu yCTaHOBKe, BBOZE B AeicTBUe,
3KCnnyaTaumm u TEXHUYECKOMY
06CnyXMBaHWIO rOpErnky;
npeaHasHayeHo Ans UCMOoNb30BaHuUs
KBanMgULMpPOBaHHbLIM NMEPCOHAMNOM.

Cuncrema CMMBOJIOB U 3HAKOB,
ucnonb3yeMblX B pyKkoBoACTBe

MakcumanbHasa onacHoCTb —
YKasblBaeT onepaunn, Kotopble
BAanGeEr - MOTYT BbI3BaTb NOJTy4YEHUE TAXENbIX

TpaBM, NPUBECTUN K CMEPTENTIbHOMY Ucxoay
UInn HECTU PUCKN ONA 300p0OBbA B TEHEHUE
npoaoINKNUTENbHOIO Nepuona BpeMeHu,
€CInn 3T onepaunmn BbINOJTHEHbI
HenpaBuIibHO.

BHumaHue — ykasbiBaeT

onepauuu, KOTopble MOTyT BbI3BaTb
WARNING 10JTyYEHMNE THKEMbIX TPaBM,
NPUBECTU K CMEPTENBLHOMY UCXOAY NN
HEeCTW PUCKN ANS 300POBbS B TEYEHNe
NPOAOIMHKNTENBbHOIO Nepruoaa BPeEMEHMU,
ecnu 3T onepauumn BbINOMHEHbI
HenpasuIbHO.

OCTOpPOXHO — yKa3biBaeT
onepauuu, KOTopble MOTyT HaHEeCTH
caTToN y11lep6 MaluvHe u/vnu TpaBMmbl
nasiM, eCnv 3TU onepaLm BbIMOSHEHbI
HenpaBuUIbHO.

OnacHocTb: AgeTanu v y3nbi noga
HanpsXXeHneM.

OnacHocCTb:
rerkoBocnaMeHsWMUNcs

maTepuan.

OnacHocCTb: PUCK nony4yeHusa
OXOros.

m www.lamborghinicalor.it

OnacHOCTb: puUck
paszgaBnuBaHUs KOHEYHOCTEN.
@ @O0
e ob6s3aTenbHO

YCTaHOBUTb KOXYXU U
BCe YyCTPOWUCTBA

6e30MacHOCTU U 3aWUThI.

@9 3awwuTa okpyxarolen cpeabl
& ® 0707 3HaK yKasbiBaeT Ha
-y WHCTPYKLMM MO 3KchnyaTaumm
MaLlUVHbl C 6ePEXXHbIM OTHOLLEHNEM K
OKpY>KatoLLel cpeae.

> BaxxHaa nHdopmauma
@ OTOT 3HaK yKasbiBaeT Ha BaXKHYO
&’ MHopMaumio, KOTOpyto creayeT
MOMHUTb.

OCHOBHbIe yKa3aHUsA

[openkn npoussoacTea Lamborghini 6binmn
pa3paboTaHbl U U3roTOBMEHbI B
COOTBETCTBUM C AEWCTBYIOLLMMU
HOpMaTMBaMu 1 OUPEKTUBAMMU.

Bce ropenku cooTBeTCTBYIOT
cTaHpapTam 6e3onacHoOCTU U
aHeprocbepexeHUs B npeaenax
3asiBrieHHoro pa6oyero nons.

WARNING

3anpelyaeTca aKcnsyaTaums ro-
pernku 3a npegenamu paéoyero
bancer AMaMNa3oHa.

KauecTBO npoayKuum rapaHTMpoOBaHO
cucTeMol cepTudmKaLlmm B COOTBETCBUM C
Hopmon ISO 9001:2008

lopenkn JOB cnpoeKkTMpoBaHbl ANs CKu-
raHusi NPMPOAHOIO rasa v rasa nponaH ¢
HM3KUM BbIGPOCOM B aTMocdepy 3arpsas-
HSIIOLLMX BeLecTB. FOpenku cooTBeT-
cTBytoT HopMme EN 676.

MoHTax, nycK B 3KCniya Tauuo u
Amxumecxoe obCcnyXu BaHue
e AOMKHbBI MPOU3BOAUTLCA TONBLKO

KBanuuumpoBaHHbIMU TeXHUYe-
CKMMM cneumanucTaMmm c cobnrogeHnem
BCeX AEeACTBYIOLWNX AUPEKTUB U Npea-
nUcaHum.

YnakoBKa 1 nepemelleHne
MepeMeLLleHre ropenky B ynakoBke
crnepyeT OCyLLECTBMATb Ha TENEXKe Unu
Ha NoAbEMHYKE, NPOSIBIsS 0COBY0
OCTOPOXHOCTb, YTOObI HE AONYCTUTL ee
nageHuvsi, B CBA3K C YeM ropernka JosmkHa
HaxoauTbCs Ha paccTosiHum He Bonee 20
cM oT 3emnu. lNocne yaaneHust ynakoBku
NMPOKOHTPONUPYIMTE LIENOCTHOCTb
COOEpPXUMOro, a Takke COOTBETCTBUE
odopMreHHoMy 3akasy. B cnyvae
COMHEHUIA CBSBKUTECH C NPOU3BOANUTENEM.

YcTaHoBKa ropenku oormkHa
Aocymecmnmbcn

KBanuduumMpoBaHHbIM
nepcoHanom.

'WARNING

Ecnu pa3mep 1 Bec He NoO3BONAOT
NOAHSATH U3MlENUe BPYYHY OQHOMY

YeroBeKy, NPUBMEKUTE K BbIMOMHEHNIO
3TOV onepauum elle oaHOro paboTHUKa
W BOCMOMb3YNTECh MPY30MOAbEMHBIM
MexaHuamom. Ecnu Ha roperike He

npeaycMoTpeHbl pbiM-60NThI, 3a4arnsTe ee
C MOMOLLbIO CTPOT.

Mcnonb3ynTe NpuHaanexHocTy,

BXOASILLME B KOMMIEKT MNOCTaBKM
saoon (PnaHeu, ynnoTHeHwe, 6onTbl 1
raviku). MNpu ycTaHoBKe ropenku Ha KoTen
NPOSIBNSANTE OCTOPOXHOCTb, YTOObI HEe
NOBPEaUTb U30NUPYHOLLYHO NPOKIaAKY.

YcnoBus ycTaHOBKMU

[openky cnegyet ycTaHaBnmeaTtb nocrne

BbIMOSIHEHUS BHYTPEHHEW OYUCTKM MecTa,

npegHasHa4YeHHoro Ans ee yCTaHOBKW.
oS YTunusupynTte npaBurbHbIM

) 06pa3om Bce aneMeHTbI YMaKkoBKY,

W @ pasfenve OTAENbHO pasnuyHble

BMAbl MaTeprarnos.

lopenka He gomkHa

3KCMIyaTMpOBaTbCS B MOMELLEHMAX
wARNNG C arpeCCUBHOW cpeon (Hanpumep,
Crnpeu, TETPaxnopaTUIEH,
TEeTpaxsIopMeTaH U T.4.), CUIIbHO
3anbINeHHbIM BO34YXOM UM C BbICOKOW
BMNaXXHOCTbIO (HanpvmMep, B NpavyeyHbiX).
[ocTaTouHas BEHTUNSAUMSA AOSMKHA OblTb
npegycMoTpeHa B MOMELLEeHWUW, rae
yCTaHOBIEeHa roperika, Tak, 4Tobbl
obecnevnTb YCroBMs A1 XOPOLLEro
cropaHus. MecTHoe 3akoHoAaTeNbCTBO
MOXET codepKaTb AOMNOMHUTENbHbIE
TpeboBaHus.

FapaHTUsA He pacnpocTpaHsieTcA
Ha Bo3melleHue yliepba,
waraNG: BbI3BaHHOIO criegyroLwmmm
npUYMHaMHK:
- HeHaanexaltlee ncnonb3oBaHme
- HenpaBwbHasi yCTaHOBKa, YCTAHOBKA,
BbINOSIHEHHASA MOKynaTenemM unv TpeTbumm
nuamMu, NCnonb3oBaHWe HeopUrMHanbHbIX
3NEMEHTOB.
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CopepkaHue - OnucaHue ropenku

MNMepepaya ycTaHOBKK NONb30oBaTesio U peKoMeHAauum no
akcnnyatauumu MpoussoauTens 06si3aH He No3oHEE MOMEHTA Nepeaayn
YCTaHOBKM MOMNb30BaTENt0 NepefaTe eMy MHCTPYKLMK MO AKCMyaTaumm 1
TEXHWYECKOMY 0BCIYXMBaHWIO YCTaHOBKU. OHU [OMKHbI XPaHUTLCS B
KOTEmNbHOWM Ha BUAHOM MecTe. B Hux gormkeH 6bITb yka3aH Homep
TenedoHa 1 agpec Grnvkaiiilero LeHTpa TEXHNYECKOro 06CnyXMBaHUS.

OCHOBHbIE YKa3aHus

lMopenkn JOB xx/PR aBnsTCA MexaHU4YeCckuMm nraBHO-perynmpyembiMm
MONHOCTbI0 aBTOMaTUYECKUMU MOHOBNOYHBIMK ycTporicTBamu. dopma
rOrIoBKV FOPEHUs MO3BONSAET MOMYyYUTb HU3KMI YpoBeHb BbiaeneHns NOXx
1 NPOAYKTOB rOPEHusi, MakcMMarnbHO NoBbIWasa Takum obpasom K4
TennoreHepartopa. BblgeneHns MoryT oTnuyaTbCs OT 3Ha4YEHUI,
NONyYeHHbIX B UCTbITATENBHOW NabopaTtopun, Tak Kak 3HAYUTENBHO
3aBUCAT OT TWMa TeNsioreHepaTopa, B KOTOPOM yCTaHaBNMBaETCA
ropernka.

MoHTax fomkeH oTBeyaTb TpeboBaHNAM AENCTBYOLLMX HOPMATUBOB.
Hanpumep, Heobxoammo n3beratb NOMELLEHWI C ONacHoOn aTMocgepon
N 6e3 BeHTUNALUN.

Tabnuyka c AaHHbIMU

MoBpexaeHne, yaoaneHue, OTCyTCTBME U T. 4. TaBNMYKM ropenku MoryT He
NMO3BOMUTbL OAHO3HAYHO UAEHTUDULIMPOBATL FOPEnKy U AenatT
3aTpyAHUTENBLHON NoOY0 onepauunto No ee YCTaHOBKE U TEXHUYECKOMY
obcnyxmBaHuto.

PekomMeHgauum nonb3oBaTento

He meHee ogHoro pasa B rog 06opyaoBaHme OMKHO NPOBEPSITLCS
KBanMunLMpoBaHHbIM cnelmanucToM. [na obecnedeHns perynsipHbix
NpPOBEPOK PEKOMEHYETCSA 3aKIOYUTL JOTOBOP Ha NpoBeaeHve
TEXHUYECKOro 06CYyKMBaHMS.

[AnAa no6oro Apyroro ucrnosb3oBaHUA TpebyeTcA pa3pelueHne
KomnaHuu Lamborghini.
WARNING
YnakoBKa
['openka nocTtaBnsieTcsi ¢ MOAYNbHON
CUCTEMOW YNaKOBKWU OTAENbHbIMU
KoMnnekTamu/kopodkamu:
BBCH: lopenka B KOMMeKkTe ¢ OrHeBow
rONoOBKOW M hrnaHuemM.
-1 MakeT: - MHOroA3bl4HOE TEXHMYECKOE PYKOBOACTBO.
- wTekep wieland.
- BUHTbI, Fakn 1 Wanobsbl.
GT: OTgenbHas rasoBas pamna.
KIT & ACS 3aka3biBaeMble 1 NOCTaBNsAeMble OTAENbHO

- 3

5
-BBCH i 8_
16
113

JOB 50/PR

HA3BAHUE
JOB

ras

MOJEJb
JOB 50

500 kBt

PEXXUM PABOTbI
/PR

2 3Tanbl CTagni0 MEXaHNYeCcKoro

TWUIN rOJIOBKKU
KOPOTKAA XXAPOBAA TPYBA

L ONVMHHAA XKAPOBAA TPYBA
BbIBEPOCbI
E ErP version
A1 Siemens bnok ynpasnenus

PerynupoBka Bo3ayxa B rofioBke ropenku
Kopnyc

Tpy6a xxapoBasi

dnaHeL, ropenku

KHonka pa3bnokmpoBku

Kopo6 Bo3ayxosabopa

KIT & ACS 3akasbiBaeMble u
nocTtaBnsieMble OTAENbLHO

ATINTE

113
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PYHKLUMOHUPOBaHMUE - OGwme pyHKLMN GesonacHOCTH

OnucaHue paboTbl

Mpw nepBoi Nogaye HanpshxeHusi, nocne
OTKIMOYEHUS HanpsikeHus Unv nepesoaa B
pexvum 6e30nacHOCTH, NOCre OTKITHYEHMUS
rasa unv nocrne ocTaHOBKM Ha 24 yaca,
HauYMHaeTCsa BpeMsi NpeaBapuTenbHON
BeHTUnaumm 30 cexk.

B TeuyeHue npeaBapuTenbLHOMN

BEHTUNALNK:

- [aBneHune Bo3dyxa HaxoauTcs noa
KOHTponem.

- KOHTPOMb MPUCYTCTBUSA BO3MOXHbIX

aHoMarnbHbIX YKaszaHui nnameHu.

Mocne ucreueHusa nepuopa
npeaBapuTeNbHON BEHTUNALUMN

- 3anycKaeTcsi PO3XUr.

- FMaBHbIA 1 NpegoXpaHUTENbHbIN
3MEeKTPOMarHUTHbIE KnanaHbl OTKPbITHI.
- MYCK ropenku.

KoHTponb

Mnams KOHTPONUPYETCS NOHU3ALMOHHbBIM
30HAOM. 30HA BMECTe C u3onsaumnen
BCTPOEH B ra3oByo rOfIOBKY U MPOXOANT
Yepes AedriekTop B 30HY NaMeHu.
30HA He JOMKEH UMETb ANEeKTPUYECKUI
KOHTaKT C 3a3eMJIEHHbIMY AeTansMu.

B cnyyae KOpoTKoro 3aamblkaHusi Mexay
30HAOM M MacCoW ropenku ropernka
nepexoauT B aBapUHbIN PEXUM.

Mpw ropeHun B ra3aoBOM nrameHu
obpasyeTcs MOHM3aLMOHHasA 30Ha, 3Ta
30Ha nepeceKkaeTcs BbINPSAMIEHHbIM
TOKOM, KOTOPbIN MAET OT 30HAA K conny
ropenku.

Pe)xum 6e3onacHocTu

- Ecnu npu 3anycke ropenku (nyck rasa)

He 06pa303an00b nnamA, To no

NCTEeYeHnN BpeMeHN 6e30nacHOCTU,

rasoBblin KnanaH 3aKpbiBaeTCA.

- B cnyyae ncyesHoBeHWA nnaMmeHu Bo

BpemA paboTbl Nojaya rasa
npekpatlaeTca.

- B cny4yae HexBaTku BO3ayxa rnpu
npeaBapuTesibHoM BEHTUNALMM Un BO
BpemA paboTbl NPONCXOANT Nepexon, B

pe>xxum 6e30MacHOCT.

-B Cllydae HexBaTKu rasa ropesika He
BKJ1IOYAETCA U/ OCTaHaBMBaEeTCA.

OcTaHOBKa perynmpoBKu

- Pene perynsitopa Temneparypbl

npepblBaeT 3anpoc Ha Harpes.

- ra3OBbIeKJ'IaI'IaHbI3aKpr BaloTCA.

- [nams racHer.

- SJ'IeKTpOD,BVIFaTeJ'Ib BEHTUITATOPA

OCTaHaBNMBaAETCHA.
- Nopenka roToea k paborte.

119 pBr

Y13 119.1 104

F4
F6
Y13
Y12
1

104
106
108

119pBr
1191

119.2

Pene MvH1ManbHOro ra3oBoro AaBfeHvA

Pene pnasneHuna sosayxa

["naBHbIN 3N1EeKTPOMarHMTHbIA Knanax
[MpenoxpaHnTenbHbIA 3NEKTPOMarHUTHBIA KranaH
3anopHbIvi NpeaoxXpaHnTeNbHbIN TepMoKanaH
(8omKeH BbiTb YCTAHOBNEH MOHTaXXHUKOM)
PerynaTop nasneHus rasa

dunbTp

KnanaH py4HOro oTknoyeHna rasa (4omkeH 6biTb
YCTaHOBJIEH MOHTaXKHUKOM)

Touyka namepeHua faBneHVA ra3a Ha BbIXoae
Touyka navepeHuna fasfieHnA rasa B NpoOMeXyTO4HON
Kamepe

Touyka navepeHuna fasneHnA Bo3ayxa

m www.lamborghinicalor.it
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PyHKUMOHUPOBaHUeE - Briok ynpasneuusa SIEMENS LME21...

CxeMa nofKmoueHus U nocneaoBaTenbHOCTb ynpasnequs LME21...

EK

uC control

SB/R

K22 K3,

W/ GP

AL

V1

(LR) V2

LP

EK2 -

FS

t10

t3n

ONONONONONONONG)

t4

7101a22e/0609

TSA

{ 7101d05/0409

Mepen TeM, Kak OCYLLECTBUTb MOHTaX UMW OEMOHTaX 6roKa, OTKN4UTE YCTPOMCTBO OT 3MEeKTPONUTaHUS.
OTKpbIBaTb G6MOK UNN MPOU3BOAUTL PEMOHTHbIE PaGoThl 3anpeLueHo!

DANGER

AGK25...  PTC pesucTop KL Hu3akas Temnepatypa B-B’ /HTepBan ctabunusauum nnameHm
AL Coob6Lenve 06 oLnbke (Tpesora) LK BoapyluHas 3acnoHka C Pa6o4ee nonoxerue ropenku
V... TonnueHbIA KnanaH LKP [MonoseHne BO3AYLLHOW 3aCNOHKM JOCTUTHYTO
CPI VIHAMKATOP 3aKPbITOr0 NONOXEHMS LP Pene naenenus Bo3pyxa C-D Pa6oTa ropenku (Tennosblaenexme)
DBR... [poBonoyYHas nepembluka LR KoHTponnep Harpyaku D Ynpasnsemoe OTK/o4eHe
EK KHorka avcTaHumorHoro cépoca M MoTop BeHTUASTOPa nocpeacTsoM «R»
610KMPOBKI (BHYTPEHHSS) R YnpasnstoLuee Tepmopene / npeccocTat t Bpems npeanpoaysku
EK2 KHonka AvcTaHumMoRHoro cépoca STB OrpaHuumBaroLLMin TepmocTat 13 Bpewms npegzaxuranns
610KMPOBKY 6e30nacHocTy t3n Bpewms nocTaaxuranms
ION VIOHN3aLMOHHbIN aNeKTposa Si BHeLuHuit nnaskui NpefoxpaHnTeNb t4 MHTepBan Mexay 3axuraHmem «Bbikn»
FS CurHan nnamexm w OrpaHnunsatoLLmil TepmocTar /pene 1 MyCKOM «V/2»
FSV Yeunutenb curdana nnamexn [1aBneHns t10 3ananHoe Bpems Ans curHana Aasnexmns
GP Perne pasneuns z TpaHcdopmaTop 3axuraHns BO3ayxa
H [NasHbIN BbIKNKOYATEND yAY [TUNOTHbINA (AEXYPHbIN) ra30Bblit KnanaH TSA Bpewms 6e3onacHocTy 3axuranmus
HS [lononH1TENbHbIN KOHTAKTOP, pene A KomaHpa nycka (3anyckaetcs uepes tw Bpems oxupanms
K1..4 BHyTpeHHue pene «R»)
Tabnuua LUBETOBOro KoAa A1 MHOroLBETHOW CUrHanbHOW namnbl (CBETOAMOS)

CocTosiHve LIBeTOBO KOAL Liet

Bpemst oxxnpaHuns «tw», Apyrue COCTOSHUS OKMARHNS | O .viiiiiiiiiiiiiiitiict ittt BbIK/T

Daza 3axuraHns, ynpasnseMoe 3axuranme 000000000000 0000000000 MuraroLumi >KenTbilit

Pa6oTa, nnams B nopsake [ PO P PSP PPPPPPOY 3e/1eHblit

Pa6oTa, nnams He B nopsiake

aoaoaoaouaoaonoaocaocaoao

Mur..3eneHbli

IMOCTOPOHHWIA CBET NPy NYCKE ropenky

UADAQAOAOAODAUAODALDAOAOA

3€/1eHO-KPACHIi

[ToHWKeHHOE HanpsixxeHue

0AGCAGAGAGAGAGAGAGALAGAGAL

XKENTO-KPACHI

Orkas, TpeBora Ao KpacHblit
BbiBoA KoAa OWwmbKM (CM. «Tabnuuakoaa ownbku») AO AO AO AO AO AO AO AO MuraroLwmiikpacHblit
[narHocTuka uHTepdeiica A A A A A A A A A A A A Mur. Kpc. Ceet

0603Hau4eHue : [oCTOsIHHO BKN

A KpacHbin O 3enebiit O Bbikn

@ Kentblii

PYHKLMUA - naHenb ynpaBneHus

cod.

3540004000 - Rev. 00 29/01/2025

nepexkno4aTenb

nnasKuii NpesoXpaHnTenb
- BbIKJlO4aTenb
- KHomka nepesanycka

Mmoo w

0 =annapatypa ynpasneHus 3abnokupoBaHa Ans
paboTbl B CPEAHEM AMANA30HE MOLLHOCTM

1 =paboTa Ha MakCcMManbHOW MOLLHOCTM

2 =paboTa Ha MUHUMANbHON MOLLHOCTH

3 = paboTa B aBTOMATUYECKOM PEXUME

- WHankaTop paboyero pexuma

- VHAMKATOp aBapuitHon 61I0KMPOBKY N0 TemnepaType

www.lamborghinicalor.it
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YcTaHOBKa - YcTaHOBKa ropenku

= 60°

— |
g
QO

(=
0
0

JInHuA rasocHabxeHus

[Mpwn ycTaHOBKE NMHUM ra3ocHabXeHus

1 ra3oBoy pamnbl Heobxoanumo
cobnogatb npegnucaHns Hopmbl EN6G76.
YcTtaHaBnunBaeTcs 00s13aTenbHbIi
KOMMMEKT NpUHaAeXHOCTEN COrnacHo
ENG676. [JononHUTENbHbIE
NPUHaANEXHOCTN YCTaHaBNMBaOTCS
MOHTa)KHNKOM B COOTBETCTBUM C
MECTHbIMU NpeanucaHnsMu,

MoHTaxHas opraHu3auus HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 32 YCTaHOBKY
caution 4OMOJTHUTESIbHbIX Oonop AnAd

WCKMIOYEHUS N3GBLITOYHON Harpy3ku Ha
KOpnyc roperiku or co6cTBeHHOMN
Macchbl NOMHOro ra3oBoro 6roka,
AOMNONMHUTENbHbIX KOMMEKTYHOLWNX,
Tpy6onpoBogoB u T. a.. Kopnyc
roperku paccymTaH TONbKO Ha Mmaccy
rasoBoro BeHTUnNs u TpyoonpoBoaa
MeXxay BEHTUNEM U KOprnycoMm.

YctaHoBKa ra3oBow pamnbl
[a3oBas pamna nocraensierTcs
oTAenbHo. [Insg ee MOHTaXxa CM.
WHCTPYKLWK, NPUBEAEHHbIE B
PYKOBOACTBE MO MOHTaXy
rasoBoV pamnbl.

MpeanucaHusa o6wero nopsigka Ans
NoAKIoYeHUs rasa

* MNoakntoveHve ra3oBow pamnbl K
ra3oBOW CETU AOIMKHO BbIMOMHATLCS
VCKITIOYUTENBHO YMONMHOMOYEHHbLIM
KBanMUUMPOBaHHbLIM CreLManvcToM.
» CeyeHue ra3oBblx TPy6 AOMKHO ObITb
nogobpaHo Taknum 06pasom, YToObI

E www.lamborghinicalor.it

[OaBreHve nogayn rasa He

MOFI0 ONYCTUTLCS HWbKE NPeanucaHHOro
3Ha4YeHus.

» Py4How oTceyvHow knanaH (He
NoCcTaBnsETCs1) AOMKEH ObITb YCTaHOBMEH
“BBEPX MO TEYEHUIO" OT ra3oBoOV pambl.

YCNOBHbIE OBO3HAYEHUA

Pf: MNpoTnBogaeneHune B Tonke.

Pb: laBneHuve rasa B ropenke (ronoska
ropenku + razoeas pamna).

Pin: MnHnmanbHoe aaBneHne Ha BXofe.

Pin>Pf +Pb L
Pin<Pf +Pb =
5 Pl

NMPEOBPA3OBAHUE B CYI

KITLPG-JOB 35-40-50 094586X0

KITLPG-JOB 70 094589X0

[nsa pabotbl ¢ CYIN Heobxoanmo
npuobpectun komnnekt CYI (Kit LPG) n
yCTaHOBUTb €ro npu cobnogeHnun
npunaraembix UHCTPYKLIMIA.

MoHTax ropenku

lopenka kpenuTcst kK coeaMHUTENbHOMY
cdnaHuy 1, cregoBaTenbHo, K KOTy.
Takvum o6pasom, kamepa cropaHus
OyneT 3akpbiTa repMeTUYHO.

MoHTax :
+ 3akpenuTb dnaHew, K KOTry BUHTAMW.

OdeMoHTax :
* Ocnabutb BUHT.
* BblTallWTe ropernky 13 Kkotna.

YcTaHoBUTE ropenky B KoTrne,
MUcXoAas U3 yKa3aHHOro
sancer MOJIOXKEHUA YCTaHOBKU.
YcTaHoBKa 3 He AeMCTBUTENbHA MO
cooOpaxeHUsiM 6e30MacHOCTU.

Fny6uHa ycTaHOBKM comnsia ropenku u
OrHeynopHoe ynroTHeHue

[ns kotnoB 6e3 oxnaxaeHus nepegHen’
CTEHKM U NPU OTCYTCTBUU APYTMX YKasaHUwW
CO CTOPOHbI NpoM3BOANTENS KOTNA,
HeoOX0AMMO BbINOIHUTL OrHEYNOPHYH
BCTaBKy unu tennomusonaumio (5), kak
rnokasaHo Ha pUCYHKe crieBa.
OrHeynopHasi BCTaBka He J0IkHa
3axo4uTb 3a nepeaHun Kpaw conna
roperku, a yron ee KOHM4YeCcKoro ckoca He
[ormkeH npebiwatk 60°.Bo3gyLHbin
NPOMEXYTOK (6) LOmKeH ObITb 3anonHeH
ANaCTUYHBbIM N HEBOCTITAMEHSIEMbIM
TENNOoM30MNALUUOHHBIM MaTeprarnom.

[ns kotnoB npu BeliGope rny6uHbl

conra ropernku Heobxoanmo
PYKOBOACTBOBATLCS YKa3aHWUsMU
npounsBoauTens KoTna.

KonoHku ¢ obpaTHbIM nnameHem :

A =50-100 mm.

KOMnoHKM € TPOMHOWM AbIMOBOM CNUparbio :
A1 =50-100 mm.

CucTtema oTBoAAa NPOAYKTOB ropeHus
[nsi npenoTBpalLeHVst HEMPUATHOTO LUyMa
He pekoMeHOYyeTCs MPUMEHSATL Ans
COeMHEHVS KOTNa C AbIMOXOA0M
coeMHUTENbHbIE AeTanu ¢ NPOXOAHbIM
KaHanom, U30rHyTbIM Moz, NPSIMbIM YoM,

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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YcTtaHOBKa - MoaknioyeHue K aneKkTpoceTu
- Heob6xoaumbie npoBepKkn nepea NyCKOM B 3KCMslyaTauuio

JOB 40-50 LUKanomn.

BbllweykasaHHble 4eNCTBUS HEBO3MOXHbI
ONs anekTpoaBuraTenen MOLWHOCTbO
Bblwe 3 kBT. [ins 6onee nogpobHoi
MHdOPMaLMK, NoxanymncTa, CBSXXUTECH C
Lamborghini.

MonoxxeHue aneKTpoaoB
O6A3aTenbHO NPOBEpPbTE MOJSIOXKEHME
3/1EKTPOAOB MOC/E UX 3aMeHbl UNn
yctaHoBku komnnekTta KIT LPG.
HenpaBunbHoe NonoxeHue anekTpoaos

QNEKTPOJ OBHAPYXKEHWSA S, SNIEKTPOA MOXET 3aTPYAHUTb POBKMI FOPErKiA.
MAMEHU PO3XUTIA
MpoBepku nepen nyckom B
3nekTpoz poaxura OnekTpon obHapyxeHus dakena uenilyaraumio

Mepen nepsbIM 3anyckoM criegyet
npoBepuTb crieaytoLLee:

*Y6enmTech,4To roperka ycraHoBreHa
COrnacHO HaCTOSILLEN UHCTPYKLIMN.

* MpenBapuTtensHasi perynmpoBKa roperku
BbINOSIHEHA NPaBUIbHO, COrMacHO
ykasaHHbIM B Tabnuue

perynmpoBOK 3HAYEeHUSIM.

» HacTpoiika KOMMOHEHTOB CUCTEMbI

2 ! ropeHus
Sez. C-C - U » TennoreHepaTop AOMKEH ObITb FOTOB
K paboTe cornacHo MHCTPYKLUMM Mo
€ro 1Cnorb30BaHuIo.
 Bce anekTpuyeckne coeguHeHns
BbIMOMHEHbI NPaBUIBLHO.
» TennoreHepaTop v cucTema oTomnneHust
3anofiHeHbl 4OCTAaTOYHbIM KONMYECTBOM
OnekTponoaknoyeHue MoaknoyeHue ra3oBow pamnbl BoAbl. LIMpKynsumoHHble Hacochl
OnekTponpoBoaka u Bce paboTbl No BbINonHyTe NOAKIYEHNe rasoBon pamibl  [einCTBYIOT.
MOOKITHOYEHNIO K CETU JOSKHbI npu NOMOLLM pa3beMOB, YCTaHOBINEHHbIX * PerynsiTopbl TeMnepartypbl 1 AaBreHus,
BbIMOMHATLCS TOMLKO Ha ropernke. YCTPOMCTBO 3aLUMThl OT HeOCTaTKa BOAb,
KBaNMONLIMPOBAHHBIM SMEKTPUKOM. a Takke Apyrue npenoxpaHuTenbHble U
[ormKHbI BBINOMHATLCA AEUCTBYOLLME Fopenku npousBoasaTcA ¢ 3alUMTHbIE YCTPONCTBA, UCMOMNb3yeMble Ha
npeannucaHnsa u QUPeKTuBHbI. coeaVHeHUAMU, NpeaHa3HaYeHHbIMU yCTaHOBKE, NPaBWUMbHO NOACOEANHEHbI U
YcTaHoBka anekTponuTaHus 4omkHa 6biTe  ansa TpexdpasHoro anekTponuTanus 380-  felicTByIOT.
OCHaleHa anddepeHLmnanbHbIM 400B. * BbITsikHast Tpy6a gomkHa 6biTb
BbIKMtO4aTenem Tuna A. [openku ¢ anekTpoaBuratensMm npouynLLeHa. YCTPOMCTBO A nojayu
Crtporo co6nioaatb MOLLHOCTLIO 3 KBT 1nun meHee MoryT 6bITb  [OMOMHUTESNBHOIO BO3AYyXa, Civ OHO
AencTeyowWwmMe npeanucaHms apjantupoBaHbl nog 220-230B YCTaHOBMNEHO, B pabo4yeM COCTOSIHUN.
saveer BUPEKTUBBI, NOMUMO (noxanywcTa, cnegynTe MHCTPYKLMIO Ha « [apaHTVpoBaHa nogava CBEXEro
AINeKTPOCXeMbl, NOCTaBISIMOU C obpaTHOW CTOPOHE); anekTpoaBuUratenu BO3ayxa.
ropenkown! ©onbLuen MOLLHOCTM MOryT paboTtaTb * [Mony4eH 3anpoc Ha Tenno.
* Y6eautech, 4TO HanpsxeHue TOMBKO MpuY TpeXasHoOM 3NEeKTPONUTaHUU  « [JormkHO GbiTb 4OCTYMHBIM A4OCTATOYHOE
ANEKTPONNTaHNA COOTBETCTBYET 380-400B. Ecnu Tpebyemoe ucnonHeHve [aerieHve rasa.
yKasaHHOMY pabo4emy HanpshKeHWo B rOpernku oTNn4YaeTcs OT BbILLIEYNOMSHYTOro  « TonaMBOMPOBOAbl YCTAHOBIEHbI
SNEKTPOCXeMe 1 Ha LLINIIbLANKE Froperku. CTaHpapTa, pekoMeHayeTcs caenartb COrnacHO TEXHNYECKUM HOpMaM,
Mnaskuin NpegoxpannTens : 5 A oTaenbLHoe NpuMeYaHne npu 3akase. 0CBOBOXAEHbI OT BO3AyXa U MpoBepeHa 1x
MoAaknoyeHre pazbemamm repMeTUYHOCTb.
loperka [ormKkHa OTKMoYaTLCs OT CeTn C WUHCTpyKumA: Kak agantTupoBaTb » CornacHo CyLLeCTBYHOLMM HOPMaM Ha
NOMOLLbIO MHOTOMOITIOCHOTO BbIKMIOYATENS,  anekTpoABMraTenu MOLWHOCTLIO0 3 KBT BbITSKHOW TPYGe A0MmKHa HaXOAUTHCS
COOTBETCTBYIOLLIEro AenCTBYOLLUM WNu MeHee nop anekTponutaHue 220- TouKa namepeHus. 1o atoro mecta Tpyba
cTaHpapTam. Fopernka v TennioreHepaTop 230B [OMmKHa BbITb repMETUYHON ANsi TOro,
(koTen) coeaunHaATCA Mexay cobon HanpspkeHue ropenkm MoXHO U3MeHUTb 4TO6bI NOACOC HapPYXXHOro BO3ayxa He
NocpeCTBOM CEMUKOHTAKTHOrO LUTekepa nyTem crneayowmx AencTBuii: MOBNMSN Ha pe3ynbTaTbl U3MEPEHUI.
(1). 1. I3aMeHuTb coegmHeHne BHyTpuU
ST TS TS TS TS TS TS TETETS KIIEMMHOW KOPOBKY N3mepeHune cunbl TOKka MOHU3aLUmn
<|L|n]s]5|7]8]s i) iz]as| 1 ABuvrartens co “3sesgbl” Ha Mpu HepaboTatoLLen ropenke NOAKMIYUTe
L] coefimHeHve amnepMeTp MoCTOSAHHOro ToKa.
\—E‘ TPEYrorbHUKOM (CM. Ecnu perynupoBka BbINosiHeHa npa-
230V NGRESSD) PER GONSENSO PROVA DI TENUTA, SE PRESENE TOGUERE L PONTE pMCyHOK); BUITbHO, TO BO BpeMsA pa60TbI roperku
A ; ; ; TR R L P M R e e 2. I3MeHNTb HacTponKy cuna Toka [IofkHa GbiTb He Hike 3 PA.
TepMoperne B
2 COOTBETCTBUU CO min. 3 yA 1
Q 3HaYeHNAMM, yKazaHHbIMU </, Q]]jjjjjjjj
N Ha WunbavKe ABuraTens. (%—':'; i x_ 7 Siemens
~50 Hz 230V Ecnu HeoOxogumo, | e m LME11/LME21-22
': 3amMeHnTe Tepmopene

0 ApYrUM, C noaxoasLuen
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BBoa B 3kcnnyaTtauuio - PerynupoBka ropernku

Bo3aywHbi cepsonpuBog SQN75

[Ins gocTyna K perynnpoBOYHbIM Kyradykam

CHSATb KpbILLKY. PerynuposaHue Kynaykos

NMPOM3BOANTCS C MOMOLLbIO BXOASLLErO B

KOMMIEKT KIto4a M MIoCKON OTBEPTKMU.

OnvcaHue:

| Kyna4dok perynvMpoBaHus NonoXeHns
BO3JYLLIHOM 3aCMOHKM NpW raieHum
ropenku (cuHuin). 0° = 3acnoHka
3aKpbiTa NOMHOCTbHO.

Il Kyna4ok perynMpoBaHus NonoXeHns

BO3JYLLHOWN 3aCMOHKM NPU po3xXure 1 Ha

1-11 cTyneHn (opaHXeBbii).

Perynupyetcsa otBepTKoW.

Kyrna4voK peryrnmpoBaHus NonoxeHns

BO3AYLLUHOM 3aCMNOHKM Ha 2-1 CTyMneHn

(MakcumanbHas MOLHOCTb) (KpacHbIN).

IV Kynayok perynmpoBaHus OTKpPbIBaHUA
rasoBoro knanaHa 2-i cTynenu
(4epHbIi). .

(5): BEBJTOKUPOBOYHbIU PbIYAI

m www.lamborghinicalor.it

BHumaHue! Cobniopante
MUHUMarbHYI HEOGX0AUMYHO
waRvRe TEMMepaTypy AbIMOBbIX ra3oB,
crnenys ykasaHusiM Npou3BOAUTENS KOTna v
NPUHUMAasi BO BHUMaHWE TUM BbITSXKHbIX
Tpy6, 4TOOLI M36exaTb addekTa
KoHAeHcaumu.

MpepynpexaeHue: PekomeHay-
eTcsl perucTpaums AaHHbIX nep-
BOro BBoAa ropesnku B
nOencTeue.

FOPENKW B BAPUAHTE "PR" .
MOHTAX U PEFNYJINPOBKA FrA30BOU
PAMIMbI (A)

3akpenute rasoByto pamny 4 6Gontamu
B MecTe (bnaHUeBOro COeAVHEHMs,
obpalas BHMMaHWe Ha npaBuIibHOE
nonoxexue npoknagku (O-ring).
[MogocoeanHuTe anekTponuTaHue K
pamne 4epes 2 pasbema knanaHa (4ep-
HOTbI) U NepeknyaTens AaBneHus rasa
(ceporo). Npon3seanTe pPO3XKUI ropenku
(3aBOLOM-U3rOTOBUTENEM YKE
npousBefeHa npeaBapuTenbHas
HacTpolka) 1 npoBepbTE repMETUYHOCTb
coeavHeHun. [ina npuBegeHus
MOLLIHOCTW TOpernkn kK Tpebyemon
MOLLIHOCTW KOTNa npov3seanTte
cnepyowe OencTeus.

PErYNIMPOBKA NOPEHUA OBYCTA-
ANVNHOW MOPEJIKU (Bepcusa PR)
BbINonHWTL onucaHHbIe onepaumn :
PerynupoBka makcMmanbHOM MOLHO-
cTh :

1) ycTaHOBUTbL BO3AYLLUHYIO 3aCIIOHKY Ha
MakcvMmarnbHoe OTKpbITME ( Monox. 4).
(TONbKO NPU OYEHb HU3KMX BbIXOAHbBIX
MOLLHOCTSIX, €CMN He AOCTaTOYHO YMEHb-
LLUeHWe BO3ayXa, BbINOMHEHHOTO C ronoB-
KOW B MOMOXEHUN 1, yMEHbLUWNTb OTKpbITUE
BO3AYLUHOWN 3aCINOHKM).

2) nponsBecTn JO3NPOBKY BO3ayxa, nepe-
MeLLas OrHeBYHO rofnoBKY (PUCYHOK) B CO-
OTBETCTBMU C 3anpaLumBaeMon MoLL,
HOCTbIO (KaK MpUMep Ha pUCYHKe).

3) npowusBecTn JO3NPOBKY rasa, perynupys
rasoyto pamny ( CM. pUCYHOK B PyKOBOZ-
cTBe Mo pamne).

Perynuposka MMHMMaNbLHOrO NamMmeHu:
1) nocne perynupoBaHusi MakCMmanbHow
MOLLHOCTY 1, cneaoBaTenbHO, onpeaeneH-
Horo paboyero faBneHus rasa Ha rornos
Ke, yCTaHOBWTb 3aCIIOHKY Ha MUHUMarb-
Hoe nnams Ha 1,5, n npon3secTn Jo3u-
POBKY ra3a nocpeacTsoM
perynMpoBOYHOro BUHTa, PacrofiOKEHHOro
Ha ApoccenbHOM KnanaHe. (PUCYyHOK)

2) Ecnv MuHMManbHas Harpyska, 4oCTUr-
HyTas Takum obpasom, ByaeT CrimLIKoMm
HW3KOW ANS reHepaTopa Tenna, yBenninTb
OTKPbITUE BO34YLLHOW 3aCIOHKK, OTpery-
nMpoBaB pacxop rasa Ha ApoccesibHOM
KnanaHe A0 OOCTKEHUS MUHUMaIbHON
COOTBETCTBYIOLLEN MOLLHOCTU.

PerynupoBka orHeBo#u ronoeku (B).
[MoBepHYTb BUHT, Kak Ha PUCYHKE:
* MOBEPHYTb raeyYHbIM KITHO4OM

[0 OOCTUXKEHWS! KernaeMol BENUYMHBI
(nokasatenb 1-5).
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BBoa B akcnnyaTtauuio - PerynupoBka ropenku

PerynupoBaHHbIA BO34yX €MKOCTH

- MNopgenicTBOBaTh HA BMHTax B Ana-
rpamme.

- [BUHYTb PYKOSITKY, CEMEKTOP Ha LMTKE
yNpaBieHnst CUCTEMOWN 3NEKTPONUTAHNUS.

ﬂMal’paMMbl AaBreHud rasa,

OnTumMmnsaums XapaKTepUCTUK ropeHus

npuBeAEHHbIE B MPUINOXEHUMN
MuHumansHo Heobxoaumoe aaBrneHve
rasa ykasaHo Ha cxemax B MpUroXeHun.
OTW BENUYMHBI BbINK NOMYyYeHbl B HALLNX

3aBopckas kannbposka AomkHa ObiTb
N3MeHeHa B 3aBUCMMOCTU OT Tpebyemoli
MoLLHOCTU. Jnarpammbl KannbpoBku

PerynMpOBKa ra3oBoro KnanaHa
OTperJ'II/IpyVITe ra3oBble KnanaHbl

B COOTBETCTBUU C UHCTPYKUUNAMU
pyKoBOACTBa Mo akcniyataunu rasoBov

pambl.

3aCINOHKW/TONOBKN HaAETE B
NPUNOXEHNN.

UcMbITaTenbHbIX NabopaTopusix u
UCTIONb3YHTCA NPy 3amnycke ropesku,
perynupoBka [oSKHa NPOBEPSTLCS C
MOMOLLIbIO ra30BOrO aHanu3aTopa.

Kak yutatb AunarpaMmmbl n
perynupoBaTb ropenky:

- onpegenuTte TpebyemMyto MOLLHOCTb.

- onpegennTe npoTneBodaBrieHne B
TOMOYHON Kamepe.

- HanauTe MUHUMArLHO HeoGxoanmoe [laBreHve rasa B rofioBke, U3MepeHHoe
OaBrieHne ra3a Ha cxemax B NMpuoXxXeHuu. <:> Ha COefMHUTENbHON ra3oBoi Tpy6e

(mBap)

D nonoXxeHume ronoskn

Q nonoXeHne 3acnoHKu Bo3ayxa

MPUMEP MPELBAPUTENBHOW KANIMBEPOBKM JOB 50 PR

10,0 u
16 15y | [(14 777&

EER MpepynpexaeHue: BENMYMHBI NpeaBapu-
; TENbHOW KanMbpoBKM onpeaeneHbl Ha Ka-
; Mepax cropaHusi ons nenoitanun EN676

N ”1‘9 B mMaearnbHbIX YCOBUSAX, U NOSIE3HbI NPU

i i NepBOM PO3XUre, HO JOMKHLI ByayT ObITh
\ e NPOBEPEHbI 1 OTKOPPEKTUPOBAHbI C Ka-

‘ @ NMOpPOBKOW AN KaXX40W OTAENbHON ycTa-
HOBKW.

g A O A Y O~ S O

=
=1

npuMep Ha PUCYHKe:
Tpebyemas MOLLHOCTb OT reHepatopa 380
KBT. MNpenycMoTpeHHOe AaBrneHne B ka-
mepe cropanus 3,5 mbap. MonoxeHue or-
HEeBOW ronoBku : 2,5 (ot 2 go 3).
[aeneHuve rasa B ronoske: 13 mbap.

[2] [3]
[5) @ \
500 550 600

[1]
0

npoTMBOAaBIIEHNE B Kamepe cropaHus (mbap)

50 100 150 200 250 300 350 400 450

MOLLHOCTb («kBT)
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BBopa B akcnnyaTauuio - PerynupoBka perne AaBrneHus Bo3ayxa u rasa

PerynupoBka pene gaBneHus Bo3ayxa
Pene naBneHus Bo3ayxa KOHTpONMpyeT
AaBreHve Bo3ayxa Ans ropeHus.
OTBUHTUTL BUHTBI A 1 B 11 CHATb KpbILLKY
C. Nocne HacTpomnku BO3ayxa v rasa, BO
Bpemsi paboTbl ropenikn MeaneHHo
noBepHYTb pykoaTky D no yacoson
cTpernke A0 GroKMPOBKU FrOPEnKU.
OTMeTbTE 3Ha4YeHne, ykazaHHOe Ha
pykosiTke, MoHM3mB ero Ha 15%.
YcTaHOBUTbL Ha MeCTO KpbilKy C 1 3aTsa-
HyTb BUHTBI A 1 B.

PerynupoBka pene MMHUManbLHOro
OaBrieHus rasa

DyHKUNS perne MUHUMAanbHOro AaBreHust
rasa - crneauTb 3a TeM, YTOObI JaBneHve
rasa nepeg rasoBbIiM kranaHom Obino He
HWXe MUHUMarbHOrO, NPy KOTOPOM
ropernka paboTtaet HopmarnbHO.
OTBUHTUTL BMHTBI | 1 L 1 CHATb KPbILLKY
M. YctaHoBuTb pykosaTky N Ha 3HayeHue,
paBHoe 60% OT HOMWUHaNbHOIO AaBNeHNst
rasa (HanpvmMep, Npu HOMMHaNbLHOM

BHUMAHMWE: Pene naBnexHus
Nno3BorsieT NpeaoTBpaTUTb NageHne

e AaBneHns Bosgyxa Hmke 85% ot

yCTaHOBJ‘IEHHOI7I BEMWYUHBI, n3beras Takum

obpas3om npeBblweHns cogepxanusa CO B
oTxogsawmx razax 6onee 1%(10000
npomMunne).

naeneHun metaHa 20 mGap pykosiTka
yCTaHaBNMBaeTCs Ha 3HayeHue 12 mbap;
O CKWKEHHOro ras3a ¢ HOMUHAaIbHbBIM
nasnexvem 30/37 mbap pykosiTka
yCTaHaBnMBaeTcs Ha 3HaveHue 18 m6ap).
YCTaHOBUTbL Ha MecTo Kpbiky M un 3arta-
HYTb BUHTbI |1 L.

KoHTponb dyHKLMOHMpPOBaHMA
KoHTponb nnameHu JomkeH bbb
BbIMOSIHEH KaK B Clly4ae nNepBoro 3anycka,
Tak W nocre TEXHUYEeCcKoro ob6CnyxnuBaHus
Unu nocne ANUTENbLHOro nepuoaa

6e30ecTBUSA CUCTEMBI.

- TecT 3anycka C 3aKpbITbIM ra30BbIM
KpaHoM:

6ok ynpaBneHust 4OrmKeH
curHanusuposatb c6ol Mo NpuynHe

HEeXBaTKM rasa unnu I'IepeVITM B pexunm
6J'IOKVIpOBKI/| Mo OKOHYaHuUn
npeaoxpaHuTenbHOro BpeMeHu.

/\ Pernctpaums AaHHbIX 0 BBoAe B 3KCMyaTaumio

Tect

n°1 n°2

n°3 n°4

DaTta

Mogenb

Twn rasa

3HayeHune KanopurmHoCcTu rasa

[aBneHue Ha Brnycke rasa mbap
PerynupoBka gasneHua rasa

O6beMHbIV pacxop rasa Nms/h
MowHoCTb ropenku min kBT
MoLHOCTb ropenku max kBT
Temnepatypa gbima Ce
Temnepatypa Bo3gyxa ce
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Kng %

KoppekTupytowume gencrema

Mma onepatopa

Mpeonpuatne

m www.lamborghinicalor.it
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CepBuUC - PaboTbl N0 TeXHNYECKOMY 0GCyXUBaHUIO

PaboTbl No TexHn4Yeckomy
o6CcnyXXMBaHUIO KOTNA U Fopenku
OOMKHbI BbIMOMHATLCA TONMbLKO
cneumnanucTom-TensiotexHukom. Ans
obecneyeHUs perynsipHoro
obcnyXXuBaHus Nonb3oBaTesnio
peKoMeHAyeTCA 3aKM4YUTb AOrOBOp Ha
TexXHU4yeckoe obcnyxuBaHue.

OO0
000

Bo BpeMs BbINOJNIHEHUA onepauuﬁ no
TeXHU4eckomy OGCHy)KVIBaHVIPO
nepcoHan o6f3aH ucnonb3oBaTb
COOTBeTCTByHOLIUEe cpeacTBa 3alUThbI.

BHumaHue
'WARNING
* [Mepepn BbINONHEHMEM NOOBLIX
paboT No TEXHNYECKOMY
06CNYXNBaHNIO 1 OYUCTKE
OTKITHOYMTE 3reKTponmTaHue.
+ Xaposas Tpyba n ee
KOMMOHEHTbI MOTYT ObITb FOPSAYUMU.

DANGER

4

MNpoBepka TeMnepaTypbl OTXOAALWMNX
rasos

* PerynsipHo npoBepsaiTe Temnepartypy
OTXOASILLMX ra3oB.

* BbINOMHANTE 04MCTKY KOTMa, eCru
Temneparypa npoaykToB cropaHusi bonee
Yem Ha 30° C npeBbILaeT 3HaYeHne
TemnepaTypbl, U3MepEHHOe Mpw nycke
ropernku B aKcnnyarawuuio.

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025

* C Lernbo YNpoLLEHUst KOHTPOMS
yCTaHOBUTE AMCTIfei AN BU3yanusayum
TemnepaTtypbl OTXOASLLMX ra30B.

\ Mo okoH4YaHUW BbINONHEHUS TEX-
HM‘leCKOFO OGC.I'Iy)KMBaHVIil, yun-
' CTKWU U KOHTpPOIA, crieayeT
YCTAaHOBUTb Ha MeCTO KOXyX U BCe
yCTpOVICTBa 6e30NacHOCTU U 3aLUThbI

ropenku.

YnaneHue ctpenb6bl ronoBbI
* CmoTpuTe hoTorpacum B nopsiake.

www.lamborghinicalor.it E
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CepBuUC - PaboTbl N0 TeXHNYECKOMY 0GCyXUBaHUIO

MoHTax BeHTUnsATOpa

Mpw 3ameHe anekTpoaBuraTenst unm
pabouero korneca BeHTUNsATOpa
cBepsANTeCh C NPUBEOEHHOM BbILLE CXEMOW
YCTaHOBKM. BHyTpeHHAs cTopoHa A
cdnaHua paboyero Koreca AomkHa ObiTb
Ha OHOM ypoBHe C naHernbto B. BcTaBbte
TMHENKY Mexay nonatkamu paboyero
Korneca u npueguTe anemeHTbl A u B k
OOHOMY YPOBHIO, 3aTsIHUTE BUHT 6e3
rorioBkv Ha paboyem Kornece BeHTUNATOpa
(nonoxeHne TexobcnyxmeaHus 1).

m www.lamborghinicalor.it

TexoGcnyxMBaHWe ropenku
WARNING
» Bce KOMMOHEHTbI CUCTEMbI oAy
TonnmBa (LnaHru, TpybonpoBoapl) 1 Ux
COEMIMHEHNS AOIMKHbI ObITb MPOBEPEHbI
(repMEeTUYHOCTb, M3HOC) U, NPU Heobxoam-
MOCTU, 3aMEeHEHBbI.
* [poBepbTe BCe anekTpuyeckme noa-
KnoveHust n kabenu, Nnpu HeobxoanMoCTH
3aMeHUTE UX.
* [poBepbTE COCTOSIHME ra30BOro
duneTpa, 04MCTUTE UK 3aMeHUTe ero.
* MNpoBepkTe paboyee koneco
BEHTUNSITOpPA 1 KOpnyc 1 y6eantech, 4To
OHW He NOBPEeXAEHbI.
* [poBepbTE M O4YUCTUTE TONOBKY FOPESKY.
* MNpoBepbTe aNeKTpoAbl Nogxura, npu
HeobXxoaMMOCTU OTPETyNUPYINTE UMK
3aMEHUTE UX.
« 3anycTuTe ropernky, npoBepsTe napa-
METPbI FOPEHUs 1, NPpY HEOBXOAMMOCTH,
OTKOPPEKTUPYNTE PErYNNPOBKIN FTOPENKU.

« [poBepbTe HacCTPOWiKy pene AaBneHus
BO34yXa W pene AaBneHus rasa.

* [MpoBepbTe perynnpoBKy ra3oBou pamrbl.
* MpoBepbTe paboTy ropenku.

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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TexHU4Yeckoe - BoamoxHble Hernonaaku

MpuuMHbLI HencnpaBHOCTEN U CNOCOObI
MX ycTpaHeHus

Mpun cboe B paboTe [OMKHbI ObITb
NpoBepeHbl HopMarsibHbIE YCIOBUS Anst
paboTbl ropenku:

1. ECTb anekTpu4eckuin Tok?

2. EcTb paBneHuve rasa?

3. [a30BbIf KpaH OTKPbLIT?

4. [NpaBunnbHO N HaCTPOEHbI BCe
perynvipytoLive n npeaoxpaHnTensHele
YCTPOWCTBA, Takue Kak TepmMocTaT KoT/a,
[aTunK YPOBHS BOAbI, 3NeKTpuyeckme
KOHLIeBble BbIKnto4aTenu?

Ecnun HencnpaBHOCTb coxpaHsieTcs,
MCronb3ynTe Tabnuuy Hxe.

AKOMI‘IOHSHTH CUCTEMbI
©e3onacHOCTM He noanexar

'WARNING

PEMOHTY; OHN OOJKHbI 3aMEHATLCA
KOMMNOHEHTaMM C TeM Xe apTUKYyJ1OM.

Wcnonb3yiTte TONbKO

OopuUrMHanbHble 3anacHble YacTu.
'WARNING

B cnyyae ocTaHOBKM ropernku, BO

u3sbexaHue ywep6a yctaHOBKe,

savesmHe crnegyeT pa36nokupoBaTh ro-

penky 6onee aByx pa3 noapsaa. Ecnu
ropernka 6nokupyeTtcsi B TpeTUin pas,
CBSIXXUTECHb CO CIyX60W1 TeXHU4YecKkomn
nomMoLuu.

MNpumeyanue: nocne
npoBeAeHUANIOObLIX paboT:

- BbINOMNHWTE NPOBEPKY NapameTpoB
ropeHusi B pearibHbIX YCIOBUAX

aKkcnnyaTauum (ABepLbl 3aKpbITbl,KOXYX
YCTaHOBIEH U T. A.).

- 3anuLwmUTe pesynkTaThl B
COOTBETCTBYHOLLME [JOKYMEHTbI

O6cnyxuBaHue

Mepuoanyeckoe obcnyxmBaHue
Mepuoamnyeckoe obcnyxnBaHNe ropenkm
(ronoBKwu, anNeKTpoaoB U T.4.) JOIMKHO
BbINOMHATLCS KBaNMOULMPOBAHHBLIM
nepcoHanom. B 3aBncMmMocTu OT ycrioBumi
3KcnyaTaumMm 3To AenaeTcs OaWH Unu Aga
pasa B rog. Mpexae 4yem npucTynuTb K
npoBepKe 1 nocnegyoLiemy
06CnyXMBaHWIO FOPENKN PEKOMEHYETCSA
Npon3BECTM €€ OBLLMIN OCMOTP.

[na atoro:

- OTKIOYUTb 3HEProcHabXXeHne ropenku
(BbITAWNTDL LUTEKEP U3 PO3ETKN);

- 3aKpblTb OTCEYHOM ra3oBbIv KpaH;

- CHSITb KPbILLKY FOPENKM, NPOYNCTUTb
BEHTUNATOP U BCACbIBAKLLUIA BO3OYXOBOA;
- MPOYUCTUTL FOSIOBKY FOPENKMN U
NpPOBEPUTL MOSIOXKEHNE 3MEKTPOLOB;

- yCTaHOBUTb 0OpaTHO BCe AeTanu;

- NPOBEPUTb FEPMETUYHOCTb ra30BbIX
COEVUHEHWI;

- NPOBEPUTb AbIMOXOA;

- 3anycTUTb roperky;

- UI3MepUTb NapameTpbl FOPeHUs

Mpexpae, 4eM BbINONHATL AanbHelwmne
ornepauuu, Heo6xoAUMO NPoBepPUTb, Be-
puTb, YTO:

- HanpsbkeHne NoaaeTcs Ha YyCTaHOBKY, a

roperika noAkn4eHa;
- B CETU UMeeTcs TpebyeMoe aaBrneHus
rasa, u 0OTCEYHOM ras3oBbli KpaH HaxoauTcs
B OTKPbITOM MOMOXEHUN;

- NpedoXpaHnNTENbHbIE YCTPOWCTBA U
npubopkl ynpaBneHns NOAKIYEHbI
npaBuIbHO;

Ecnu Bce BbileynomMsHyTble yCroBusi
cobnofeHbl, HaxxaTMeM KHOMKM
nepesanycka 3anyCcTuTb roperky.
MpoBepuTb pabounii LUK ropesku.

He npoucxoauT 3anycCK ropesnku:
- npOBepl/ITb BbIKnko4aTernb, TepMoCTaThl,
asuratenb 1 AaBrieHne rasa.

Mocne npeaBapuTensbHOM NPOAYBKU
npoucxoauT GNOKMpPOBKa roperiku:
- [poBepuTb faBneHne rasa un
BEHTUNATOP.

- MpoBepuTb pene gaBneHns Bo3ayxa.

Mocne npeaBapuTensHOM NPoAYBKU
PO3XKMUF ropesniku He NPOUCXOAUT:

- MpoBepuTb NPaBUNbHOCTb YCTAaHOBKM
3MNeKTPOOOB U UX MOMOXEHME.

- [poBepuTb NpoBOA po3XUra.

- MNpoBepuTb TpaHcdopmaTop posxura.
- MpoBepwuTb NpefoxpaHnTeNbHbIE
yCTponcTBa.

Mocne po3xura Nno UCTe4eHUU BpeMEHU
aBapuMHOW OCTAaHOBKM NPOUCXOAUT
OnNoKnpoBKa ropenku:

- MNpoBepuTb NPaBUIbLHOCTL NOAKIOYEHNS
dasbl 1 HyNS.

- MpoBepuTb razoBble dneKTpoKnanaHbl.

- MNpoBepunTb NONOXEHNe 1 NPaBUIbHOCTb
NOAKMIYeHUs anekTpoaa obHapyeHns
nnameHu.

- MpoBepnTb COCTOSAHNE CaMOro
anekTpoga obHapyXeHus nnameHu.

- MNpoBepuTb NpegoxpaHnTenbHbIe
YyCTpOWCTBA.

BrnokupoBKa ropenku npoucxogut
nocne ee HeNPOAOIKUTENIbHOW HOP-
ManbHOW paboThl:

- MpoBepuTb perynaTop AaBreHns rasa u
rasoBblvi UILTP.

- MpoBepwnTb AaBneHne rasa ¢ MOMOLLbIO
MaHomeTpa.

- MpoBepuTb NapameTpbl 06HaPYXeHWS
nnameHu.

Tabnuua kopaa owKbKM
Kopa KpacHoro Muraxms «AL» Ha Bo3moxHas npuumHa
cUrHanbHoii namnbl(LED) Knm. 10
2 MuraHms Bkn HeT cTabunuaauuy nnameHu B KoHLe «TSA»
- HeMcnpaBHbIe MM FPS3HbIE TOMN. KNanaHbl - HEMCNPABHbIVA UK TPS3H. AATHMK NNaMeHn
- MI0Xas HACTPOVKA ropenkK, HeT TOMMBA - HEeMCMPaBHAS CUCTEMA 3AXKMTaHUst
3 Muranus Bkn HewncnpasHoe pene «LP»
- NI0Teps curHana Aasnexns Bo3gyxa nocne «t10»
- KOHTaKTb!I pene «LP» 3anunnm B HOPM. NO0XEHUM
4 Muranus Bkn [MoCTOPOHHMIA CBET MpW NYCKE ropenku
5 Muranms Bkn Time out «LP»
3anmnaHune KOHTakToB «LP» B paboy.nonoxeHuu
6 MUraHus Bkn cB060HO
7 Muranms Bkn YacToe nponaganve nnameHn Bo BpeMst paboTbl (OrpaHnyeHne noBTOPEHNiA)
- HeMCnpaBHbIE 1AM rPS3HbIE TOMN. KNanaHbl - HEUCTPABHbIA UK FPA3H. AATUNK NAaMEHM
-nfioxas HacTpoiika ropesniku
8 Muranus Bkn €B060AHO
9 MUraHus Bkn €B060AHO
10 MuraHus Bbikn Owmbka B pa3BofiKe NPOBOSOB UM BHYTPEHHSS OLIMOKA, KOHTAKTbI BbIBOAA, APYrie 0TKasbl
14 Muranus Bkn He 3amkHyT KoHTaKT CPI

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Spis tresci - Indeks - Informacje ogélne
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Krzywe mocy 4
Wymiary 5
Spis tresci Indeks 66
Wazne wskazowki 66
Opis palnika 67
Funkcja Ogolne funkcje bezpieczenstwa 68
Siemens LME... Modut zabezpieczajacy 69
Montaz Montaz palnika 70
Podtgczenie elektryczne 71
Kontrole przed uruchomieniem 71
Rozpoczaé Regulacja mocy palnika 72-73
Regulacja czujnika cisnienia powietrza, cisnienia gazu 74
Rejestracja danych uruchomieniowych 74
Serwisowa Czynnosci serwisowe 75-76
Usuwanie awarii 77
Informacje ogélne  Wykresy strat ciSnienia gazu 78-79
Schemat elektryczny 80-81

Wprowadzenie

Instrukcja obstugi dotgczona do palnika:

- zawiera wazne wskazowki i instrukcje
dotyczgce bezpieczenstwa instalaciji,

uruchomienia, uzytkowania i konserwac;ji

palnika.
- jest przeznaczony do uzytku przez
wykwalifikowany personel.

Symbole stosowane w instrukcji

Maksymalne zagrozenie.

Ten symbol oznacza czynnosci,
saveer- Ktorych nieprawidtowe wykonanie

moze spowodowac¢ powazne obrazenia,

Smier¢ lub dtugotrwate zagrozenie dla

zdrowia.

>

Ostrzezenie. Ten symbol oznacza
czynnosci, ktérych nieprawidtowe
e Wykonanie moze spowodowac
powazne obrazenia, $mier¢ lub
dtugotrwate zagrozenie dla zdrowia.

>

Przestroga. Ten symbol oznacza
operacje, ktorych nieprawidtowe
caumion. wykonanie moze spowodowac
uszkodzenie urzadzenia i/lub obrazenia
ciata.

>

Niebezpieczenstwo: elementy
pod napieciem

Niebezpieczenstwo: materiat
tatwopalny

Niebezpieczenstwo: oparzenie

Niebezpieczenstwo: zmiazdzenie
konczyn

L
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< Obowiazek
@ @ ﬂamontaiu
ostony i
wszystkich
@ @urzqdzeﬁ
zabezpieczajacych

i ochronnych.

&9 Ochrona srodowiska
& | ®Ten symbol zawiera wskazowki
-y dotyczace uzytkowania urzgdzenia
z poszanowaniem $rodowiska.

Wazne informacje
Ten symbol oznacza wazne
informacje, o ktérych nalezy

pamietac.

Wazne wskazowki
Palniki Lamborghini zostaty
zaprojektowane i zbudowane zgodnie ze
wszystkimi obowigzujgcymi przepisami i
dyrektywami.
Wszystkie palniki sg zgodne z
przepisami dotyczacymi
wame: bezpieczenstwa i oszczednosci
energii w ramach standardu
odpowiadajgcego odpowiedniemu
zakresowi wydajnosci.

Palnik nie moze pracowac¢ poza
zakresem roboczym.
DANGER
Jakos¢ jest gwarantowana przez system

jakosci i zarzgdzania certyfikowany
zgodnie z norma ISO 9001:2008.

Palniki JOB sa przeznaczone do spalania
gazu ziemnego i propanu. Sposobu palniki
spetniajg wymagania normy EN 676.

Montaz i uruchomienie moga by¢
Aprzeprowadzane wylacznie przez

autoryzowanych specjalistow,
przy scistym przestrzeganiu
wszystkich obowiagzujacych
wytycznych i dyrektyw.

WARNING

Pakowanie i obstuga

Przenies$ palnik w opakowaniu za pomocag
wozka lub podnosnika widtowego,
uwazajac, aby go nie upuscic i podnoszac
go nie wyzej niz 20 cm od poziomu
podtoza. Po usunigciu opakowania nalezy
sprawdzi¢, czy zawarto$¢ jest w dobrym
stanie i odpowiada zamowieniu. W razie
watpliwosci nalezy skontaktowac sie z
producentem.

Palnik musi zosta¢ zainstalowany
przez wykwalifikowang osobe.
WARNING

Jesli waga i wymiary uniemozliwiajg

&

e

reczne podnoszenie, nalezy poprosi¢ o
pomoc innego operatora lub skorzystac z
wozka widtowego. W przypadku braku
dostepnych $rub oczkowych palnik nalezy
zabezpieczy¢ pasami.

Uzyj dostarczonych akcesoriow
A(ko’mierz, uszczelka, kotki i
nakretki), aby zamontowa¢ palnik

na kotle, uwazajagc, aby nie
uszkodzi¢ uszczelki izolacyjne;j.

CAUTION

Miejsce uruchomienia
Zainstaluj palnik po doktadnym
wyczyszczeniu obszaru docelowego

&9 prawidtowo usun wszystkich
& @ pozostatosci opakowan, oddzielajgc
-y rézne rodzaje materiatow.

Nie nalezy uruchamia¢ palnika w
Apomieszczeniach, w ktorych

wystepuja szkodliwe opary (np.
lakier do wtosow,
czterochloroetylen, czterochlorek wegla),
znaczna zawartos¢ pytu lub wysoki poziom
wilgotnosci powietrza (np. pralnie).
W miejscu instalacji systemu pieca nalezy
zapewni¢ odpowiednig wentylacje, aby
zapewni¢ niezawodny doptyw powietrza
do spalania.

Producent nie ponosi

Aodpowiedzialnoéci w przypadku

e Szkod powstatych z
nastepujacych przyczyn:

- nieprawidtowe uzytkowanie

- nieprawidtowa instalacja i/lub naprawa

wykonana przez nabywce lub osobe

trzecia, w tym rbwniez montaz

nieoryginalnych czesci.

WARNING

Oddanie instalacji do uzytku i zalecenia
dotyczace uzytkowania

Specjalista instalujacy system spalania
musi przekaza¢ uzytkownikowi zalecenia
dotyczace obstugi serwisowej i
uzytkowania urzadzenia, najp6zniej w
momencie oddania instalacji do uzytku.
Informacja zawierajaca te zalecenia
powinna by¢ wywieszona w widocznym
miejscu w kottowni. Nalezy umieéci¢ w niej
adres i numer telefonu najblizszego
serwisu obstugi klienta.

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Informacje ogdlne - Opis palnika

Opis palnika

Palniki JOB xx/PR to progresywne, w petni
automatyczne palniki typu
monoblokowego. Gtowica palnika zostata
zaprojektowana w celu uzyskania
najnizszych emisji NOx i niespalonych
czgstek, co maksymalizuje wydajnosé
generatora ciepta. Emisje moga réznic¢ sie
od tych zarejestrowanych w laboratorium,
poniewaz zalezg one w duzej mierze od
generatora, na ktérym zamontowany jest
palnik.

Etykieta techniczna

Manipulacja, usuniecie lub brak palnika
ptytowego lub jakiekolwiek inne dziatanie
uniemozliwiajgce prawidtowg identyfikacje
palnika utrudniajg wszelkie czynnosci
instalacyjne i konserwacyjne.

Ostrzezenie dla uzytkownika

Instalacja musi by¢ kontrolowana co
najmniej raz w roku przez odpowiedniego
specjaliste. Zaleznie od typu instalacji,
konieczne moze okazac sie
przeprowadzanie przegladéw z wigksza
czestotliwoscia! Aby zapewni¢
systematyczne wykonywanie przegladow,
zalecamy zawarcie Umowy Serwisowe;.

JOB 50/PR E

NOME

JOB Gaz
MODEL

JOB 50 500 kW
TYP PRACY

IPR 2-stopniowa progresywna mechanika

TYP GLOWICA
Giowica krotka
L Gtowica dluga
EMISJE
E ErP wersja

W przypadku kazdego innego zastosowania wymagana jest zgoda

Lamborghini.

Opakowanie
Palnik dostarczany jest w opakowaniu
modutowym (osobne pudetka):
BBCH: Kompletny palnik z gtowicg i
kotnierzem.
- 1 woreczek : - wielojezyczna
instrukcja obstugi.

- wtyczka wieland.

- klucz szesciokatny.

- $ruby, nakretki i podktadki.

GT: Oddzielna rampa gazu

’
A1  Siemens Modut zabezpieczajacy
BCH 3 Regulacja powietrza w gtowicy spalania.
B 5 Stapianie
8 Nasadka palnika
15

Kotnierz potaczeniowy palnika
16 Przycisk restartu
113 Obudowa uktadu powietrza

KIT & ACS zestawy & wyposazenie
dodatkowe na zamoéwienie

AINTS

KIT & ACS zestawy & wyposazenie dodatkowe na zamoéwienie

113
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Funkcja - Ogélne funkcje bezpieczenstwa

dziatania Funkcje bezpieczenstwa

Po wigczeniu systemu po raz pierwszy, po - Jezeli przy uruchamianiu palnika

awarii zasilania, wytgczeniu zabezpieczen, (uwolnienie gazu) nie wytworzy sie zaden

braku gazu lub po 24-godzinnej przerwie w ptomien, palnik zostaje odtaczony po

dziataniu, rozpoczyna sie 30-sekundowy uptywie czasu bezpieczenstwa

okres wstepnego wentylowania. trwajacego maksymalnie 3 sekundy,
zawor gazu zamyka sieg.

W czasie trwania wstepnej wentylaciji: - W przypadku wystapienia braku

- kontrolowane jest ciSnienie ptomienia w czasie dziatania, zasilanie

nadmuchiwanego powietrza. gazem zostaje wstrzymane

- kontrolowane jest palenisko, przy wciagusekundy.Nastepujeponowne

uwzglednieniu sygnatow dotyczacych uruchomienie urzadzenia. Jezeli palnik

ptomienia. zostanie uruchomiony, cykl dziatania jest
kontynuowany. W przeciwnym razie

Po zakohczeniu wstepnej wentylacji nastepuje wiaczenie trybu

- nastepuje wiaczenie zaptonu. bezpieczenstwa.

- zostaje otwarty elektrozawor gtowny i - W przypadku braku powietrza podczas

bezpieczenstwa. wstepnej wentylacji lub w trakcie

- nastepuje uruchomienie palnika dziatania, zostaje wtaczony tryb
bezpieczenstwa.

Kontrola - W przypadku braku powietrza podczas

Ptomien jest kontrolowany przez sonde wstepnej wentylacji lub w trakcie

jonizacji. Sonda jest montowana osobno dziatania, zostaje wtaczony tryb

na gtowicy gazowej i kierowana przez bezpieczenstwa.

deflektor do strefy ptomienia. Sonda nie

moze stykac sig z uziemionymi W przypadku wytaczenia sterownika

elementami. W przypadku pojawienia sie - Termostat sterownika przerywa zgdanie

zwarcia migdzy sonda a masa palnika, ogrzewania.

wystepuje usterka palnika. W trakcie - Elektrozawory gazu zamykajg sie.

dziatania, w ptomieniu gazu powstaje - Ptomien gasnie.

strefa jonizowana, czyli taka, przez ktéra - Silnik palnika wytgcza sie.

prad wyprostowany ptynie z sondy do - Palnik jest gotowy do pracy.

nasadki palnika. Prad jonizacji musi
przekraczac 3 pA.

119pBr Y13 1191 104 Y12 F4 106 108

F4 czujnika cisnienia gazu
F6 czujnika ciSnienia powietrza
Y13 Gtowny elektrozawoér
] Y12 Elektrozawor bezpieczehstwa
1 Zabezpieczajacy zawor odcinajacy z wytacznikiem
termicznym (strona klienta)
104 Regulator cisnienia gazu
106 Filtr
108 Reczny zawdr odcinajacy (strona klienta)

119pBr Punkt pomiaru ci$nienia wyjsciowego gazu.
119.1  Punkt pomiaru ciénienia gazu w komorze posrednie;.
119.2  Punkt pomiaru ciSnienia powietrza

m www.lamborghinicalor.it cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Funkcja - SIEMENS LME22... Modut zabezpieczajacy

Schemat potaczen i sekwencja sterowania LME22... / LME23...
J A B B’ C D
SB/R
NT G control EK b W ®
ResEn

AL I I I | I | |

A A

i | |I
; LK
K17 J J FsV ]

K2/, K212, K3 K4,/ / M ®
| z —— ®

L—42—2 q 7 @ ——9—————1)—
R/W ? 1 — SA :H ®

ION
- LP“ BV1 @
(LR) BV2 I ®
Nur LME23...
] P ®®
22—
PO (7 BUX B EK\ W Fs ®
EK2 |
t10
I :C\\> v Tg' 3 T‘gz L 7101d02/0606
11

Przed montazem lub demontazem jednostki sterujgcej nalezy zawsze odigczy¢ zasilanie. Nie probuj otwiera¢ ani
naprawia¢ jednostki sterujacej.

DANGER

AGK25... Rezystor PTC LP Przetgcznik cinienia powietrza ciepta).
AL Komunikat o btedzie (alarm) LR Kontroler obcigzenia D Kontrolowane wytgczanie za
V... Zawor paliwa M Silnik wentylatora pomocg «R».
CPI Wskaznik pozycji zamknigtej R Termostat sterujacy / presostat 1 Czas wstepnego oczyszczania
DBR... Potgczenie przewodowe SA Aparat t3 Czas wstepnego zaptonu
EK Przycisk resetowania blokady STB Termostat limitu bezpieczenstwa t3n Czas po zaptonie
(wewnetrzny). Si Zewnetrzny bezpiecznik wstepny t4 Odstep czasu miedzy wytgczeniem

EK2 Przycisk zdalnego resetowania blokady t Czas «Off» zaptonu a zwolnieniem
ION Sonda jonizacyjna W Termostat kraricowy / wytgcznik przycisku «V2»,
FS Sygnat ptomienia cisnieniowy t10 Okreslony czas sygnatu cisnienia
FSV Wzmacniacz sygnatu ptomienia Z Transformator zaptonowy powietrza.
GP Przetgcznik cisnieniowy yAY Zawér gazu zaptonowego t11 Zaprogramowany czas otwarcia
H Przetacznik gtowny A Polecenie uruchomienia (wtgczanie sitownika «SA». o
HS Stycznik pomocniczy, przekaznik przez «R»). 12 Zaprogramowany czas zamknigcia
K1..4 Przekazniki wewnetrzne B-B” Odstep czasu do ustanowienia sitownika  «SA».
KL Niski poziom ognia plomienia. TSA Czas bezplgczepstwa zaptonu
LK Klapa powietrza C Osiagnieta pozycja robocza palnika tw Czas oczekiwania
LKP Pozycja klapy powietrza C-D Dziatanie palnika (wytwarzanie

Tabela kodow koloréw dla wielokolorowych lamp sygnalizacyjnych (LED)
Status Kod koloru Kolor
Czas oczekiwania «Tw», inne stany oczekiwania [ LU PPPPPN Wyt
Faza zaptonu, zapton kontrolowany 0000000000000000000000O | Migana zéto
Dziatanie, ptomien jest prawidtowy L PP PP PPPPPN Zielony
Dziatanie, ptomien nie dziata aoQaoaoaoaoaoagoaoaoaoao Miga na zielono
Obce $wiatto podczas uruchamiania palnika QADAODANAODADAOAODAODAQAQA | Zelono-czerwony
Podnapiecie OAGAGAOGAOGOAOGAOGAOGA®AO®AG® A | Zdlo-czerwony
Usterka, alarm A ..ot i e e e e e e e e aaaaaaaaaaaaaaiaaaans Czerwony
Dane wyjsciowe kodu btedu(patrz «Tabela kodow btedow») A O A O AO AO AO AO AO AO | Miganaczerwono
Diagnostyka interfejsu A A A A A A A A A A A A Czerwone migoczgce $wiatto
Legenda: ....... Stale wiaczony A Czerwony O Zielony OWyl @ Yellow

Funkcja - Panel sterowania

- selektor

0 = elementy obstugi zablokowane w pozycji po$redniej.
1 = praca z maksymalng wydajnoscig

2 =praca z minimalng wydajnoscia

3 = praca automatyczna

- lampa robocza

- lampa blokady termicznej

bezpiecznik

- przetacznik gtéwny 1/0

- przycisk resetowania

MmO O W@
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Montaz - Montaz palnika

= 60°

— |
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0
0

Linia zasilania gazem

W trakcie montazu linii zasilania oraz
rampy gazu nalezy stosowac sie do
zalecen normy EN676. Nalezy
zainstalowa¢ obowigzkowy zestaw
wskazany w normie EN676. Wszelkie
wyposazenie dodatkowe powinno by¢
montowane przez specjaliste (celem
zastosowania sie do ewentualnych
przepiséw lokalnych.

Na odpowiedzialnos¢ instalatora
konieczne jest zainstalowanie
sxoon dodatkowych wspornikéw, aby

zapobiec przecigzeniu korpusu palnika
obcigzeniem wtasnym oraz petnego
uktadu gazowego, akcesoriow,
orurowania itp. W korpusie palnika
moze znajdowac sie tylko zawor
gazowy i przewody miedzy zaworem
gazowym a korpusem.

Montaz uktadu gazowego
Uktad gazowy jest dostarczany
oddzielnie, a jego montaz
opisano w instrukcji obstugi
uktadu gazowego.

Zalecenia og6lne w celu podtaczenia
gazu

+ Podtgczenie rampy gazowej do sieci
gazowej powinno by¢ wykonane wytgcznie
przez upowaznionego doswiadczonego
technika.

* Przekroj rury gazu musi by¢
przygotowany w taki sposob, by cisnienie

www.lamborghinicalor.it

zasilania gazem nie mogto zej$¢ ponizej
ustalonego poziomu.

+ Przed rampg gazowg musi byé
zamontowany reczny zawoér odcinajgcy
(nie dostarczony).

LEGENDA

Pf: Przeciwcisnienie w palenisku

Pb: Cisnienie gazu w palniku (gtowica +
rampa gazu).

Pin: Minimalne ci$nienie zasilania

"™ PinsPf+Pb
- PingPf+Pb =
Qr

}\l_f = fﬁ}m [mbar]

PRZEKSZTALCENIE NA LPG
KITLPG-JOB 35-40-50 094586X0
KITLPG-JOB 70 094589X0

Aby urzgdzenie dziatato na gaz LPG,
koniecznym jest nabycie zestawu LPG
oraz jego zainstalowanie zgodnie z
dotgczonymi instrukcjami.

Montaz palnika

Palnik nalezy przymocowa¢ do kotnierza
montazowego, a nastepnie do kotta (w ten
sposob zostanie zagwarantowana
szczelno$é komory paleniskowej).

Instalacja:
» przymocuj kotnierz do kotta za pomocg
Srub.

Usuwanie:
 poluzuj $rube.
* wyciagnij palnik z kotta.

Zainstaluj palnik na kotle
Azgodnie z pozycja montazowa
e Pokazang na stronie. Instalacja 3
jest zabroniona ze wzgledéw

bezpieczenstwa.

Glebokos¢é montazu i dyszy palnika i
powtoka ognioodporna

W przypadku generatoréw bez chtodzenia
przedniej Sciany i w razie braku
odmiennych postanowien ze strony
producenta kotta, nalezy zapewni¢
pokrycie zewnetrzne z cegiet lub izolacje
zgodng z rysunkiem (5) znajdujgcym sig z
boku. Pokrycie z cegiet nie moze
wystawac ponad przednig krawedz i musi
by¢ zakoriczone z maksymalng
stozkowatoscig 60°.

Przestrzen powietrzna (6) musi by¢
wypetniona elastycznym, niepalnym
materiatem izolacyjnym.

W przypadku kottéw nalezy przestrzegac
gtebokosci wprowadzenia rury
strumieniowej zgodnie z instrukcjami
producenta kotta.

Kociot z odwréconym ptomieniem:

A =50-100 mm.

Kotty trojciggowe:

A1 =50-100 mm.

Kanat dymowy

Celem unikniecia gto$nej pracy urzadzenia
w chwili wykonywania potaczenia kotta z
kanatem dymowym zaleca si¢ nie
stosowac ztgczek pod katem prostym.

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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Montaz - Podtaczenie elektryczne - Kontrole przed uruchomieniem

JOB 40-50

\

Sonda Elektroda
jonizacyjna zaptonowa
Elektroda Sonda
zaptonowa JOB 70 jonizacyjna

Podtaczenie elektryczne
Instalacja elektryczna i prace
podfaczeniowe moga by¢ wykonywane
tylko przez uprawnionego,
wykwalifikowanego elektryka.
Podczas wykonywania tych czynnoéci
konieczne jest przestrzeganie
obowiazujacych zalecen i przepisow.
Instalacja elektryczna powinna by¢
wyposazona w przetgcznik automatyczny
typu A.

Nalezy przestrzegac¢
Aobowiqzujqcych wytycznych i

dyrektyw, a takze schematu
obwodu elektrycznego
dostarczonego wraz z palnikiem!
» Sprawdzi¢, czy napiecie sieciowe jest
rzeczywiscie zgodne ze wskazanym
napieciem roboczym.
» Bezpiecznik palnika: 5 A.

DANGER

Podlaczenie elektryczne (wtyczka)

Musi istnie¢ mozliwos¢ odtgczenia palnika

od sieci zasilajgcej za pomocg
wielopinowego urzgdzenia odcinajgcego
zgodnego z obowigzujgcymi normami.
Palnik i generator ciepta (kociot) sg
podtgczone do listwy zaciskowej szafy

(rys. 1).
2

400V o—0—0

iR

ISR

~50 Hz 230V

a

‘”—@ gw\}—g

5
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Podtaczenie rampy gazowej
Nalezy podtaczy¢ rampe gazowg do
gniazd znajdujacych sig na palniku.

Palniki sa produkowane z przytgczami
przystosowanymi do zasilania
tréjfazowego 380-400 V.

Palniki z silnikami elektrycznymi o mocy
mniejszej lub rownej 3 kW mogg by¢
przystosowane do napiecia 220-230 V
(nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami
na odwrocie); silniki o wiekszej mocy
mogg pracowac tylko z napieciem
trojfazowym 380-400 V. W przypadku
zapotrzebowania na palniki odbiegajgce
od powyzszego standardu, zaleca sie
zaznaczenie tego w zamodwieniu.

Instrukcja: jak dostosowac¢ silniki
elektryczne o mocy mniejszej lub
réwnej 3 kW do zasilania 220-230 V
Napiecie palnika mozna zmieni¢ w
nastepujgcy sposoéb:

1. zmien potgczenie wewnatrz skrzynki
elektrycznej silnika z gwiazdy na trojkat
(patrz rys. 2);

2. zmien ustawienie przekaznika
termicznego, odnoszac sie do wartosci
absorpcji wskazanych na tabliczce
znamionowej silnika. W razie potrzeby
wymien przekaznik termiczny na inny o
odpowiedniej skali. Ta operacja nie jest

amon e MOZliwa W przypadku silnikéw o mocy

powyzej 3 kW. Aby uzyskac wiecej

informacji, prosimy o kontakt z personelem

Lamborghini.

Umiejscowienie elektrod

Pozycje elektrod nalezy zawsze skontrolo-
wacé po ich wymianie lub po montazu ze-
stawu LPG. Nieprawidtowa pozycja moze
spowodowac problemy z zaptonem lub po-
miarem.

Kontrole przed uruchomieniem

Przed uruchomieniem nalezy sprawdzi¢
nastepujace punkty.

* Montaz palnika zgodnie z niniejszymi
wskazéwkami.

+ Wstepne ustawienie palnika zgodnie ze
wskazowkami zawartymi w tabeli regulacji.
« Kontrola czesci odpowiedzialnych za
spalanie.

+ Generator termiczny musi by¢ gotowy do
uzycia, nalezy przestrzega¢ zalecen
montazu generatora termicznego.

+ Nalezy prawidtowo wykona¢ wszystkie
podiaczenia elektryczne.

» Generator termiczny i system grzewczy
sg wypetnione woda, dziatajg pompy
obiegowe.

+ Regulator temperatury, regulator
ci$nienia, urzadzenie zabezpieczajgce w
przypadku braku wody i inne ewentualnie
zainstalowane urzadzenia ograniczajgce
sg prawidtowo zainstalowane i sprawne.

* Przewody odprowadzania spalin powinny
by¢ wolne, w razie obecnosci urzadzenia
drugorzednego powietrza, powinno byé
ono sprawne.

- Nalezy zapewni¢ wystarczajgcg dostawe
czystego powietrza.

+ Nalezy zapewni¢ zapotrzebowanie na
ogrzewanie.

+ Nalezy zapewni¢ odpowiednie ci$nienie
powietrza.

+ Nalezy zainstalowa¢ przewody paliwa
zgodnie z zasadami sztuki oraz poddac je
kontroli w celu zapewnienia szczelnosci i
odpowietrzenia.

+ Nalezy zapewni¢ punkt pomiaru
przewidziany w przepisach do kontroli
spalin; przewo6d spalin az do punktu
pomiaru musi by¢ szczelny w spos6b
uniemozliwiajgcy sfatszowanie wynikéw
pomiaru.

Pomiar pradu jonizacji
Przy wytgczonym palniku podtgcz mikro-
amperomierz pradu statego. Gdy palnik
pracuje i jest prawidtowo wyregulowany,
odczytana warto$¢ musi by¢ stata i nigdy
nie moze by¢ mniejsza niz 3 pA.

min. 3 A _1|_

Siemens
LME11/LME21-22

www.lamborghinicalor.it
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Rozpocza¢ - Regulacja mocy palnika

1T

DETAIL 3

Serwomotor SQN75

Zdejmij pokrywe, aby dostac sie do krzy-

wek regulacyjnych. Wyreguluj krzywki za

pomoca odpowiedniego klucza (w zesta-
wie) i Srubokreta.

| - Krzywka regulacyjna (NIEBIESKA)
potozenia klapy powietrza przy
wytgczaniu palnika (catkowite zam-
kniecie 0°).

Il - Krzywka regulacyjna (POMA-
RANCZOWA) dla pozycji otwarcia
zaptonu i niskiego ptomienia (za po-
mocg Srubokreta).

IlI- Krzywka regulacyjna (CZERWONA)
dla pozycji otwarcia przy wysokim
ptomieniu (maksymalna moc).

IV- Krzywka regulacyjna (CZARNA)
umozliwiajgca otwarcie elektrozaworu
wysokiego ptomienia.

(5): PRZELACZNIK ZWALNIANIA

RECZNEGO

www.lamborghinicalor.it

Uwaga: Aby zapobiec wystapieniu
zjawiska skraplania, nalezy
e przestrzegac zalecen dotyczacych
minimalnej, niezbednej temperatury
gazow spalinowych, zgodnie ze
wskazoéwkami producenta kotta oraz
wymogami dotyczacymi komina.

Ostrzezenie: Zaleca sie rejestro-
@ wanie danych poczatkowego
uruchomienia.

Palniki gazowe w wers;ji ,,PR” instrukcja
instalacji i ustawienia uktadu gazowego
(A)

Przymocuj uktad gazowy do korpusu pal-
nika za pomocg 4 $rub kotnierza, zwra-
cajgc uwage na prawidtowe zatozenie
uszczelki (O-ring). Podigcz do sieci elek-
trycznej uktad gazowy do 2 ztgczy zaworu
(czarne) i przetgcznika cisnienia gazu
(szare). Wtacz palnik (zostat juz przetesto-
wany w fabryce, wiec jest wstepnie usta-
wiony na $rednie wartosci) i sprawdz
szczelnosé potgczen uktadu gazowego
wykonanych podczas instalacji. Aby dosto-
sowac¢ moc wyjsciowg palnika do kotta, na-
lezy wykonac¢ nastepujgce czynnosci.

Regulacja spalania Wersja PR

Postepuj zgodnie z kolejnoscig operaciji:
Regulacja mocy maksymalnej:

1) ustaw zawor powietrza w potozeniu
petnego otwarcia (90°, przez wyswietlacz).
W przypadku szczegdlnie niskiej mocy,
jesli redukcja powietrza nie jest wystar-
czajgca przy gtowicy w pozycji 1, nalezy
zmniejszy¢ otwarcie zaworu powietrza).
2) dozuj powietrze, przesuwajgc gtowice
spalania (rysunek) w celu dostosowania
do wymaganej mocy (jak pokazano na ry-
sunku).

3) dozuj gaz poprzez regulacje rampy
gazu (patrz rysunek w instrukcji rampy).

Ustawienie niskiego ptomienia:

1) po wyregulowaniu maksymalnej mocy i
okresleniu cisnienia roboczego gazu w
gtowicy, ustaw zawor na niski ptomien, 25°
przez wyswietlacz i dozuj gaz za pomocg
sruby regulacyjnej na zaworze motylko-
wym gazu. (rysunek).

2) jesli minimalny tadunek uzyskany w ten
sposob jest zbyt niski dla generatora
ciepta, nalezy zwiekszyc¢ otwarcie zaworu
powietrza, regulujgc przeptyw gazu za po-
mocg zaworu motylkowego gazu, aby uzy-
ska¢ minimalng odpowiednig moc.

Ustawienie glowicy zaptonowej (1).

Za pomocg $ruby, zgodnie z rysunkiem:

« obracaj przycisk imbusowy az do
osiggniecia zadanej wartosci (indeks 1-5).

Zagrozenie deflagracja:
Aw trakcie czynnos$ci zwigzanych z
smeerregulacjg nalezy stale kontrolowaé
emisje CO, CO2 oraz wskaznik dymienia.
W przypadku tworzenia sig¢ CO zmieni¢
wartosci spalania. Maksymalna wartosé
CO nie powinna przekracza¢ 50ppm.
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Rozpocz3ac€ - Regulacja mocy palnika

Wykresy cisnienia gazu zamieszczono
w zalgczniku

Wymagane minimalne ci$nienie gazu
podano na wykresach w zatgczniku.
Wartosci te zostaty uzyskane w naszym
laboratorium w trakcie prob i sg
warto$ciami odpowiednimi do
uruchomienia palnika. P6zZniejszg
regulacje nalezy przeprowadzi¢ przy
uzyciu analizatora spalania.

Jak odczytywaé wykresy i regulowaé
palnik:

- ustali¢ zagdang moc.

- ustali¢ przeciwcisnienie w komorze.

- odczytaj minimalne ci$nienie gazu
wymagane na schematach w zatgczniku.

Optymalizacja wartos$ci spalania
Ustawienia fabryczne nalezy zmieni¢, w
zaleznos$ci od zgdanej mocy.Schematy
ustawien powietrza/gtowicy dostepne w
zatgczniku do niniejszej instrukcji stanowig
wskazowki, ktére pomoga zapewnié
mozliwie najefektywniejszg prace palnika.
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Regulacja wydajnosci powietrza

- Za pomocg $ruby, zgodnie z rysunkiem.
- Przesun dzwignie, uzyj przetagcznika na
elektrycznym panelu sterowania.

Regulacja zaworu gazu
Zawory gazu nalezy wyregulowac
zgodnie z instrukcjami zawartymi w

podreczniku obstugi rampy gazu.

cisnienie gazu w gtowicy mierzone na
krzywej (mbar).

I:I pozycja gtowicy

O pozycja zasuwy powietrza

Uwaga: wartosci kalibracji wstepnej zo-
staty okreslone w testowych komorach
spalania EN676 w idealnych warunkach;
sg one przydatne przy pierwszym
zaptonie, ale musza zosta¢ zweryfiko-
wane i skorygowane podczas kalibracji
dla danej instalacji.

Przyktad na rysunku:
Zapotrzebowanie na moc generatora:
380 kW. Przewidywane cisnienie w ko-
morze spalania: 3.5 mbar. Potozenie
gtowicy spalania: 2,5 (miedzy 2 a 3).
Cisnienie gazu w gtowicy: 13 mbar.

www.lamborghinicalor.it



Rozpoczaé - Regulacja czujnika ci$nienia powietrza, cisnienia gazu

Regulacja czujnika ciSnienia powietrza
Presostat powietrza kontroluje cisnienie
powietrza wentylacyjnego. Odkrecic¢
skruby A i B, a nastepnie zdja¢ pokrywe C.
Po ustawieniu powietrza i gazu skalibruj
przetgcznik powietrza z palnikiem
pracujacym na niskim ptomieniu, powoli
obracajgc pokretto zgodnie z ruchem
wskazéwek zegara, az palnik sie
zablokuje. Odczytaj warto$¢, a nastepnie
zmniejsz jg 0 15%.

OSTRZEZENIE: przetacznik
Aciénienia powietrza powinien
s zapobiegac spadkowi cisnienia
powietrza ponizej 85% od wartosci

regulacji, aby zapobiec przekroczeniu 1%
stezenia (10000 ppm) CO w spalinach.

Regulacja czujnika ciSnienia gazu
Zadaniem presostatu minimalnej wartosci
gazu jest kontrolowanie minimalnego
ci$nienia gazu przed zaworem (jest to
niezbedne do zagwarantowania poprawnej
pracy palnika) .

Odkreci¢ $ruby | i L, po czym zdjaé
pokrywe M. Regulator N ustawi¢ na
warto$ci wynoszacej 60% nominalnego
ci$nienia zasilania gazem (na przyktad: dla
metanu cisnienie nominalne =20 mbar,
regulator ustawiony na wartosci 12 mbar;

dla LPG cisnienie nominalne = G31 30/37
mbar, regulator ustawiony na wartosci 18
mbar). Ponownie zamontowa¢ pokrywe M
oraz dokreci¢ Sruby i L.

Kontrola dziatania
T\ Nalezy sprawdzaé bezpieczenstwo
cauron dziatania funkcji kontroli ptomienia
zar6wno przy pierwszym uruchomieniu,

jak po przegladach lub dtuzszym okresie
nieuzywania instalacji.

- Préba rozruchu przy zamknigtym
zaworze gazu: po uptywie czasu

bezpieczenstwa, modut sterujacy i
zabezpieczajacy musi przekazac
informacje o braku gazu lub przetaczy¢ sie
na tryb bezpieczenstwa.

WARNING.

/\ Rejestrowanie danych uruchomienia

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Date

Model

Rodzaj gazu

Warto$¢ opatowa gazu

Cisnienie wlotowe gazu mbar
Regulacja ciénienia gazu

Objetosciowe natezenie przeptywu gazu Nms/h
Wydajnos¢ palnika min kW
Wydajnos$¢ palnika maks. kW
Temperatura spalin Ce
Temperatura powietrza C°
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Wydajnosé %

Dziatania naprawcze

Nazwa operatora

Firma

www.lamborghinicalor.it
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Serwisowa - Czynnosci serwisowe

Prace zwiazane z obstuga serwisowa
kotta i palnika moga by¢ wykonywane
wylacznie przez specijaliste z zakresu
ogrzewania. Aby zapewnic¢
systematyczne wykonywanie
czynnosci serwisowych, nalezy zaleci¢
uzytkownikowi zawarcie umowy

serwisowe;j.
@OO0
Operator jest zobowigzany do korzysta-

nia ze sprzetu niezbednego podczas
konserwacji.

4
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Uwaga
RN Przed rozpoczeciem czynnosci
serwisowych i czyszczenia odtaczy€
—m===2zasilanie elektryczne oraz dokreci¢
zawor odcinajacy doptyw gazu.
&- Lufa palnika i elementy gtowicy
moga byé gorace.

Kontrola temperatury spalin

+ Systematycznie kontrolowaé
temperature spalin.

+ Oczysci¢ kociot, jesli temperatura spalin
przekroczy o ponad 30°C wartoSci
zmierzone w momencie uruchomienia
urzadzenia.

« W celu utatwienia kontroli, zamontowac
termometr do pomiaru temperatury
spalin.

Po zakonczeniu czynnosci kon-
serwacyjnych, czyszczenia lub
i sprawdzania nalezy ponownie za-
montowac pokrywe oraz wszystkie
urzadzenia zabezpieczajace i ochronne

palnika.

Demontaz gtowicy zaptonowej
» Zobacz zdjecia w zamowieniu.

www.lamborghinicalor.it
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Serwisowa - Czynnosci serwisowe

Montaz turbiny

W przypadku wymiany silnika lub turbiny,
zapoznac sie z przedstawionym
schematem potozenia. Wewnetrzna tarcza
A turbiny musi by¢ ustawiona w jedne;j linii
z ptytka B. Wsuna¢ linijke miedzy fopatki
turbiny i ustawi¢ A i B na tej samej
wysokoéci. Dokreci¢ srube z koncem
stozkowym na turbinie (Potozenie
dostosowane do obstugi serwisowej 1).

www.lamborghinicalor.it

Czynnosci serwisowe w obrebie

WARNING palnika

+ Sprawdzi¢ (pod wzgledem szczelnosci,
zuzycia) i w razie potrzeby wymieni¢
wszystkie elementy uktadu
doprowadzania paliwa opatowego
(przewody gietkie, przewody rurowe)
oraz ich potaczenia.

» Sprawdzi¢ potaczenia elektryczne oraz
przewod faczacy i wymienic je w razie
potrzeby.

« Sprawdzi¢ filtr gazu, w razie potrzeby
oczysci¢ go lub wymienic.

« Oczyscic turbine i obudowe oraz
sprawdzi¢, czy nie sa uszkodzone.

+ Sprawdzi¢ i oczysci¢ gtowice spalania.

» Sprawdzic¢ elektrody zaptonowe, a w
razie potrzeby wyregulowac je lub
wymienic.

+ Uruchomi¢ palnik, sprawdzi¢ spalanie i w
razie potrzeby poprawic¢ regulacje
palnika.

+ Sprawdzi¢ czujnik cisnienia powietrza i

czujnik ciénienia gazu.

» Sprawdzi¢ dziatanie regulacji rampy

gazowe;j.

+ Sprawdzi¢ prawidtowe dziatanie czujnika

wykrywania ptomienia.
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Serwisowa - Usuwanie awarii

Przyczyny i usuwanie usterek
W przypadku awarii nalezy sprawdzi¢
warunki zapewniajace prawidtowe

elementy te nalezy wymieni¢ na
czesci o tym samym numerze
WARNING katalogowym.

warunkach uzytkowania (zamkniete drzwi,
zamontowana ostona, itd.) i sprawdzi¢
szczelnos¢ poszczegobinych przewodow.

dziatanie: « Zapisacwynikiwodpowiednich
1. Czy jest prad? ANale'zy uzywac wytacznie dokumentach.
2. Czy jest cisnienie gazu? e Oryginalnych czesci zamiennych.
3.Czy zawér odcinajacy gaz jest otwarty?
4. Czy wszystkie urzadzenia regulacyjne i W przypadku zatrzymania pal-
zabezpieczajace, takie jak termostat kotta, Anika, nie nalezy odblokowywaé¢
zabezpieczenie przed brakiem e Palnika wigcej niz dwa razy z
wody,wytaczniki krancoweitd.,sa rzedu, aby zapobiec uszkodzeniu
prawidtowo wyregulowane? instalacji. Jesli palnik zablokuje sie po
Jezeli usterka nadal wystepuje, zapoznat raz trzeci, nalezy skontaktowac sig z
sie z ponizsza tabela. dziatem obstugi klienta.
Nie wolno naprawia¢ zadnych elementéw
istotnych z punktu widzenia Uwaga: Po kazdej naprawie:
bezpieczenstwa; + Skontrolowa¢ spalanie w rzeczywistych
Konserwacja skajgc przycisk resetowania. nometru.
- Sprawdz cykl palnika. - Sprawdz warto$¢ detektora (co najmniej
Coroczny przeglad 3 uA).

Palnik (gtowica spalania, elektrody itp.)

musi by¢ regularnie sprawdzany przez au-

toryzowanego technika, raz lub dwa razy

w roku, w zaleznosci od intensywnosci

uzytkowania. Przed przystgpieniem do

przegladu konserwacyjnego palnika za-

leca sie sprawdzenie ogdélnego stanu pal-

nika i wykonanie nastepujgcych

czynnosci:

Odtgcz palnik (wyjmij wtyczke).

- Zamknij zawor odcinajgcy doptyw gazu.

- Zdejmij pokrywe z palnika, wyczys¢
wentylator i wlot powietrza.

- Oczys$¢ glowice spalania i sprawdz
potozenie elektrod.

- Ponownie zainstaluj czesci.

- Sprawdz uszczelke na ztgczach gazo-
wych.

- Sprawdz stan przewodu spalinowego.

- Uruchom palnik.

- Sprawdz parametry spalania.

Przed podjeciem jakichkolwiek dziatan
sprawdz:

- Czy w obiegu jest zasilanie i czy palnik
jest podtgczony;

- Czy cisnienie gazu jest prawidtowe, a
kurek odcinajgcy gaz jest otwarty;

- Czy systemy sterowania sg prawidtowo
podtgczone. Jesli wszystkie te warunki
zostaty spetnione, uruchom palnik, naci-

Jesli palnik nie uruchomi sie:
sprawdz przetgcznik, termostaty, silnik i
cisnienie gazu.

Jesli palnik przeprowadza wstepng
wentylacje, ale wylgcza sie pod koniec
cyklu:

- Sprawdz cisnienie powietrza i wentylator.
- Sprawdz przetgcznik cisnienia powietrza.

Jesli palnik przeprowadza wstepna
wentylacje, ale nie zapala sie:

- Sprawdz instalacje i potozenie elektrod.
- Sprawdz przewod zaptonowy.

- Sprawdz transformator zaptonowy.

- Sprawdz urzadzenie zabezpieczajgce.

Jesli palnik zapali sie, ale wytaczy sie

po uptywie czasu bezpieczenstwa:

- Sprawdz, czy przewody fazowy i neu-
tralny sg prawidtowo podtgczone.

- Sprawdz elektrozawor gazowy.

- Sprawdz potozenie i podtgczenie elek-
trody czujnika.

- Sprawdz elektrode czujnika. Sprawdz
urzadzenie zabezpieczajgce.

Jesli palnik zapali sie, ale wytaczy sie
po kilku minutach pracy:

- Sprawdz regulator cisnienia i filtr gazu.
- Sprawdz ci$nienie gazu za pomoca ma-

Tabela kodow btedéw
Kod migania czerwonej »AL” na Mozliwa przyczyna
lampki sygnalizacyjnej (LED) zacisku. 10
2 migniecia wi. Brak powstania ptomienia na koricu ,«TSA»
- Uszkodzone lub zabrudzone zawory paliwa - Uszkodzony lub zabrudzony czujnik
ptomienia - Niewtasciwa regulacja palnika, brak paliwa - Wadliwe urzgdzenie zaptonowe
3 migniecia wh. «LP>» wadliwy - Utrata sygnatu ci$nienia powietrza po «t10», - «LP>» przyspawane w
normalnej pozyciji
4 migniecia wi. Zewnetrzne $wiatto po uruchomieniu palnika
5 migniecia wt. Limit czasu «LP»
- «LP>» spawany w pozyciji roboczej
6 migniecia wi. Wolny
7 migniecia wh. Zbyt czeste zaniki ptomienia podczas pracy
(ograniczenie liczby powtorzen) - Wadliwe lub zanieczyszczone zawory paliwa.
- Uszkodzony lub zabrudzony czujnik ptomienia - Nieprawidtowa regulacja palnika.
8 migniecia wi. Wolny
9 migniecia wh. Wolny
10 migniecia wyt. Btad okablowania lub btgd wewnetrzny, styki wyjsciowe, inne usterki.
14 migniecia wt. Styk CPI nie jest zamkniety

cod. 3540004000 - Rev. 00 29/01/2025
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air damper position

posizione serranda aria

position du registre d’air
posicion de la compuerta de aire
NONOXeHVe 3acnoHK/ Bo3adyxa
pozycja zasuwy powietrza
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Certificato di Garanzia

La presente garanzia convenzionale € valida per gli apparecchi
destinati alla commercializzazione, venduti ed installati sul solo territorio italiano

La Direttiva Europea 99/44/CE e successive modifiche regolamenta taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il
rapporto tra venditore finale e consumatore. La direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il consumatore ha diritto
arivalersi nei confronti del venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese, per non conformita manifestatesi entro un periodo di 24 mesi dalla
data di consegna del prodotto. Ferroli S.p.A., in qualita di Azienda produttrice e come tale richiamata nei successivi capitoli, pur non essendo venditore
finale nei confronti del consumatore, intende comunque supportare le responsabilita del venditore finale con una propria Garanzia Convenzionale,
fornita tramite la propria rete di Servizi di Assistenza Autorizzata in Italia alle condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia e Durata

L'oggetto della presente garanzia convenzionale consiste nell'impegno di ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle con-
dizioni qui di seguito specificate. UAzienda produttrice garantisce dai difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti ai consumatori,
per un periodo di 24 mesi dalla data di consegna, purché avvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto e documentata attraverso rego-
lare documento di acquisto. La iniziale messa in servizio del prodotto deve essere effettuata a cura della societa installatrice o di altra ditta in possesso
dei previsti requisiti di legge.

Entro 30 giorni dalla messa in servizio il Cliente deve richiedere ad un Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato Lamborghini Caloreclima I'intervento
gratuito per la verifica iniziale del prodotto e la convalida, tramite registrazione, della garanzia convenzionale. Trascorsi 30 giorni dalla messa in servizio
la presente Garanzia Convenzionale non sara pil attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia

In caso di guasto, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza di 30 giorni, I'intervento del Servizio Assistenza di zona Lamborghini Calore-
clima autorizzato dallAzienda produttrice. | nominativi dei Servizi di Assistenza Lamborghini Caloreclima autorizzati sono reperibili:

e attraverso il sito internet dell’Azienda produttrice: www.lamborghinicalor.it;

o attraverso il numero Servizio Clienti: 800 59 60 40

| Servizi Assistenza e/o 'Azienda produttrice potranno richiedere di visionare il documento fiscale d'acquisto e/o il modulo/ricevuta di avvenuta conva-
lida della Garanzia Convenzionale timbrato e firmato da un Servizio Assistenza Autorizzato; conservare con cura tali documenti per tutta la durata della
garanzia. | costi di intervento sono a carico dellAzienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nel presente Certificato. Gli interventi
in garanzia non modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni

Sono esclusi dalla presente garanzia i difetti di conformita causati da:

o trasporto non effettuato a cura dell'azienda produttrice;

* anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell'alimentazione degli impianti idraulici, elettrici, di erogazione del combustibile, di camini e/o scarichi;
* calcare, inadeguati trattamenti dellacqua e/o trattamenti disincrostanti erroneamente effettuati;

e corrosioni causate da condensa o aggressivita d'acqua;

* gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;

» mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;

* trascuratezza, incapacita d’uso o manomissioni/modifiche effettuate da personale non autorizzato;

o cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell’Azienda produttrice.

E’ esclusa qualsiasi responsabilita dellAzienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, causati dal mancato rispetto delle prescrizioni riportate nel
libretto di installazione, manutenzione ed uso che accompagna il prodotto, e dalla inosservanza della vigente normativa in tema di installazione e ma-
nutenzione dei prodotti.

La presente Garanzia Convenzionale non sara applicabile nel caso di:

* assenza del documento fiscale d'acquisto e/o del modulo/ricevuta di avvenuta convalida della Garanzia convenzionale timbrato e firmato dal Centro
Assistenza Autorizzato;

¢ inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del prodotto;

* errata installazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall’azienda produttrice e riportate sui manuali di installazione a corredo
del prodotto;

* inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione periodica;

* interventi tecnici sulle parti guaste effettuati da soggetti estranei alla Rete di Assistenza Autorizzata dall’Azienda produttrice;

* impiego di parti di ricambio di qualita inferiore alle originali.

Non rientrano nella presente Garanzia Convenzionale la sostituzione delle parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole,
lampade spia, resistenze elettriche, ecc..), le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria e le eventuali attivita od operazioni per accedere al prodot-
to (smontaggio mobili o coperture, allestimento ponteggi, noleggio gru/cestelli, ecc..)

Responsabilita
Il personale autorizzato dall’Azienda produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; I'installatore resta comunque I'unico

responsabile dell'installazione che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a corredo del
prodotto. Le condizioni di Garanzia Convenzionale qui elencate sono le uniche offerte dall’Azienda produttrice. Nessun terzo € autorizzato a modificare
i termini della presente garanzia né a rilasciarne altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente Garanzia Convenzionale si aggiunge e non pregiudica i diritti del consumatore previsti dalla direttiva 99/44/CEE (e successive modifiche), dal
relativo decreto nazionale di attuazione D.Lgs. 06/09/2005 n.206 (e successive modifiche). Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia sara devo-
luta alla competenza esclusiva del Tribunale di Verona.

CALORECLIMA

Lamborghini Caloreclima - www.lamborghinicalor.it - € un marchio commerciale di
FERROLI S.p.A. - Via Ritonda 78/a - 37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933 - www.ferroli.it
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BRUCIATORI

CALDAIE MURALI E TERRAA GAS
GRUPPI TERMICI IN GHISA E IN ACCIAIO
GENERATORI DI ARIA CALDA
TRATTAMENTO ACQUA
CONDIZIONAMENTO

CALORECLIMA

VIA RITONDA, 78/a
37047 SAN BONIFACIO - VERONA - ITALIA

Made in Italy - Fabbricato in Italia - Fabriqué en ltalie -
Fabricado en Italia - Caenaro B Wtanum - Wyprodukowano we Wioszech -



